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Bizonvára sajátságos jelenség, szinte
egyedülálló történelmi kép az, a mit 
a most összeülő páriái, ént nyújt. A 
legnevezetesebb országgyűlések egyi­
kévé tenné már az a körülmény, hogy 
uralkodó erejét, vezető hatalmát olyan 
impozáns ín rgeilenségi többség al­
kotja, a milyennek mederem tűséért 
áhítozott és hnzgvtt folyton a nmgyar 
nép hazafias ösztöne, a milyennek el­
jövetelétől rettegtek mindenkor az
óvatos bölcsek és a gyáva szolgák, a
milyennek puszta létezései az alkot­
mányos alap biztosságával összeegyez- 
tethetlennek mondották azok, a kik 
évtizedeken át a hatalom javait bír­
ták. Be a közszellem evolueziújának 
utján bármily fontos állomást jelent 
is ez az uj függetlenségi többség, 
a rendkívüli helyzet képében még ez 
is szinte mellékes vonássá halványo­
dik amaz óriási problémák és kisza- 
mithatlan lehetőségek mellett, amelyek 
az idők vajúdó méhéböl száljának az 
uj parlament elé.

Gondoljunk csak rá ! Olyan parla­
ment ez, amelyet veszedelmes alkot­
mány válság, összes törvényes bizlo- 
sitékamk megrendülése előzött meg, 
amely azonban most sem a biztos bé­
két és nyugodt megoldást hozta meg, 
hanem csak azt a hivatást, hogy a 
magyar alkotmány politikai és társa­
dalmi alapjainak átalakításával, vál­
ságokon és küzdelmeken keresztül 
egészen uj uiat törjön a nemzet le­
nyűgözött életerejének. Vészből, harcz-

ből született meg ez a parlament és 
most a legsürgősebb munkát kell 
teljesítenie a végből, hogy azokra az 
uj harezokra erősítse és vértezze fel 
a nemzetet, amelyeket a jövő parlamen­
tek örökségéül kell majd hagynia
maga után. ügy jelenik meg ez a
parlament a mi történelmi látóhatá­
runkon, mintha nehéz felhő gomo­
lyogna a múlt és jövő szakadékai 
fölött. Szivszorongva kérdezzük, ter­
mékenyítő, gazdag eső fog-e lesza­
kadni belőle, vagy fergeteg villám­
lása és jégverése fog pusztitóan vé­
gigvonulni a száradt és iszonyú tá­
jak fölült ?

Am tudjuk azt, hogy a magyar 
nép, mely függetlenségi többséget 
küldött az uj parlamentbe, ezzel ért­
hetően fejezte ki intelmét az összes

pviselökhöz. Legyenek mindnyájan 
bátrak, legyenek elhatározoltük, le­
gyenek mindenekföiött munkásak a 
nemzet jövőjének biztosításában ! A 
jövöl Ez ma nem alaktalan ködkép, 
az emberi szem előtt beláthatlanul 
messzenyuló bizonytalanság. Ez ma 
a közvetlenül előttünk álló válaszút,
amelynek min d e gy i k 
ijesztő rémek és veszedelmes kisér-

eiagazasanal

tűsek emelkednek fel. Ennek a par­
lamentnek a maga függetlenségi több­
ségében csak fokozott biztosítékot kell 
találnia arra, hogy minden munkája a 
küzbéke nagy érdekét, de egyben ettől 
válhatlanul a nemzet igazát és a tör­
vény épségét fogj L szolgálni, minden 
kezdése a nemzet lelkének fölemelé­
sére és az alkotmányos jogfolytonos­
ság megerősítésére fog irányulni. In­
gadozás nélkül az eléjük kitűzött utón 
megmaradniok, jóllehet ez az ut na­
gyon göröngyös és sziklás, sőt komor 
veszedelmekkel fenyeget.

Ki nem látná előre, hogy egymaga 
az általános szavazatjog kérdése olyan 
sötét erdő ieszen, ahol minden lépés­
nél majd az udvari összeesküvések 
csendes ármánya, majd a feluszi tott tö­
megszenvedélyek ádáz ostroma lep­
heti meg őket. Nekik azonban el kell 
telve lenniük azzal az érzéssel, hogy 
ezt az uralkodó kérdést is a magyar 
államiság örök érdekei szerint, a nem­
zeti függetlenség javára és dicsőségére 
kell megoldaniok. Es akármi rövidre sza­
bott legyen is ennek az országgyűlésnek 
élete, nem mulhatik el úgy, hogy al­

kotmányunk bástyázatán be ne tömje 
mindazokat a begyepesedett réseket, 
végkép el ne zárja azokat az elfele­
dett százados alagutakat is, a melye­
ket a császári abszolutizmus béren- 
czei legutóbb is oly könnyen felfe­
deztek és ellenünk orozva felhasz­
náltak. A törvény alapján akarunk
minden küzdelmük'ben megáliani,
azért legyen a törvény minden rétege 
egymásba rovátkolt gránitkő és seliol 
oly agyag, a mely veremmé süp­
pedhet lábaink alatt. Ez ieszen az uj 
parlament szervező munkája.

Hassa át az egész országgyűlést és 
külön-külün minden tagját az a tudat, 
hogy ők valóban a magyar nemzet 
legnagyobb és legigazibb akaratát 
képviselik. Azt az akaratot, a mely 
nemcsak egy időleges választó kö­
zönség érzelmeiből alakul, még 
csak nem egy nemzedék gondolko­
dásából szűrődik le, hanem a mely 
egybefoglalja minden mull és minden 
jövő nemzedék vágyát, kifejezi a 
nemzet örök életösztönét. Csakhogy 
ez a halii;.tlan közakarat különös 
erővel feszült meg a jelen válságos 
idők ijián és az uj parlament leszen 
rajla a nyíl, a melynek egyenest, ki­
térés nélkül a magas csúcs felé kell 
rebbennie. ! liába való gúnyolódás azért 
hogy enni k a parlamentnek tevé­
kenysége eleve meg van szabva, hogy
élete, munkája szűk korlátol közé
van szorítva. A kurlátolás ebben az 
esetben az összesítés. Annál inkább 
kell rajta bebizonyulnia, hogy csak 
egy akaratot ismerhet, csak egy 
irányt követhet, csak egy czélt lát­
hat. Es ez a nemzet megváltása az
idegen gyámkodás alól.

Budapest, májas 19.

Politizáló kereskedelmi kor. Érdeke- 
mozgalom indult meg néhány nappal ez­
előtt a Lipótvárosban. Kern kevesebbet ezé- 
loz ez a mozgalom, mint azt, hogy a bel­
ügyminiszter oszlassa fül a kereskedelmi és 
iparcsarnokot. A mozgalom vezetői azzal 
indokolják meg ezt a lépésüket, hogy a 
kereskedelmi és ipavc.sarnok nem ragaszko­
dik többé ahhoz a ezélhoz, amelyet alap­
szabályaiban maga elé lűzött. Különösen az 
utóbbi időben valóságos kortestanyává ala­
csonyodon le. Az általános képviselőválasz­
tások alatt a Sándor Pál emberei itt tábo­
roztak, itt főzték ki terveiket, innen izgat­
tak, itt veszítették össze az embere-

Áz Egyetértő? tarczaja

Tengerparti történetei!.
— Aa Egyetértés eredeti tárezája,

Irta : HEVESI JÓZSEF.

I.

nem vette

Csipkefelhők.
Éppen a sárgadinnye finom gerezdjét 

szelte a kis desszcrtkéssel. A különben 
tompa kis eszköz végigsiklott r.z aranyhusu 
gyümölcsön és megszurta az uj,át.

Ver !
De ö n^' érezte, nem látta, 

tudomásul.
Csak azt a csipkefelhőkben 

nézte, aki a terrasz alatt egy 
ponnyfogatot hajtott.

Csipkefeihökben lebegett. A 
oh istenem, milyen kalap! — 
struccztollak libegtek. És azok a csodás 
színű szalagok, a changeant minden iiluziús 
színeivel !

És a toiletteje! Milyen merész! U maga

lebegő
kis

nőt 
negyes

kalapián — 
gyüngyszinü

pedig, a csipkefelhőkben lebegő nymplra,
milyen filigrán! És milyen pikáns az orra!

Egy igazi mondaine!
** *

Egy igazi mondaine ! — szólt hangosana 
mellette ülő feleségéhez és törülgetni kezdte 
a veres ujjat.

A felesége nem volt filigrán!
Nem úszott a csipkéi! felhőjében.
Heliotrop blúza simán, szorosan feszült 

kebléhez, mely telt volt és hullámosán li­
hegett.

Az arczán is indiai bronz színben duzzadt 
az egészség.

A karjai megteltek voltak és álla alatt a 
csókok vánkosa : egy kedves kis toka
rengett.

feleségeNem, nem, az ü 
sem volt filigrán.

És milyen jóízűen falatozott

egy cseppet

A feleség jóízűen falatozott és a férj 
ügyet sem vetett többet a vérző ujjúra.

A hotel terraszán, ahol ültek, vidáman 
csevegett, nevetett, koczintott, csörömpölt a 
sok fürdő vendég.

Lenn a végtelen tenger kéksége.
Néha, néha egy-egy hullára rengett rajta, 

mint a gyüngyszinü strucctollak azon a cso­
dálatos fogaton.

A terrász alatt pedig a kis ponnyfogat 
vígan ügetett.

A sok-sok úri vendég nézte a filigrán 
asszonykát, aki vigan pattogtatta az ostort, 
akinek a changeant sziliekben égő szalagjai 
olyan vidáman libegtek.

És a toiletteje olyan merész.
A férfiak csettintettek a nyelvükkel, ami 

úgy hangzott, mint az ostor pattogása.
A nők irigykedve nézték a herczegnüi 

toilettet, mely merész volt és csodálatos és 
kihűlni engedték fekete kávéjukat.

-4=* *
A fekete kávé kihűlt.
A férjnek vérzett az ujja.
Es beszélgettek a merész herczegnői toi- 

letteröl, a csodálatos kalapról, amelyen 
gyüngyszinü strucztoilak bólintgaltak és a 
ponnykról, amelyek vidáman ügettek, mi­
közben a filigrán termetű mondaine vigan 
pattogtatott az ostorral.

A feleség heliotrop blúza pedig még job­
ban feszülni kezdett, de a fúrj csak a fili­
grán termetet falta a szemeivel.

Ott lenn pedig csillogott a tenger kéksége 
és apró kis csolnakok rengettek rajta, mint 
a felesége álla alatt a csókok vánkosa.

De a férfiak — ah, gonoszok valameny- 
nyien — a férfiak csak a csipkefelhöket 
látták és a pikáns fitos orrocskát.

Es majd elnyelték 
asszonykát.

szemeikkel a filigrán

Bizony majd elnyelték a szemeikkel, só­
vár tekintetükkel.

Es mikor a délutáni árnyék nyúlni kez­
dett, lementek a tengerhez mind ... mind ..

Es kijöttek cabara lakói is, imádói a 
tengernek és az unalomnak.

Es lesték és várták.
Mikor jön már a csipke-felhős tünemény ?
A férj is lement a feleségével, akinek 

arczán indiai bronz színben duzzadt az 
egészség.

A kék hullámok, a bársonyos plage úgy 
csábította, csalogatta őket . . .

Es bementek a kabinjaikba és fiirdő- 
toilettet öltöttek.

A tengeren kis fehér hullámok rengettek, 
mint gyüngyszinü strucztoilak és mint női 
áll alatt a csókok vánkosa.

A távolból aztán észrevette valaki a 
gyöngyszivü strucczíollakat.

Lön pedig erre általános ámulás.
És egysserre megszűnt a zsibongás, a 

lubiczkolás, a pajkos sikongás.

A pajkos sikongás megszűnt.
Lesték, várták : mikor lép ki a filigrán­

asszonyka, a csipkés tünemény az ü kabin­
jából.

A férjnek már nem vérzett az ujja és 
hátat fordított a feleségének, aki ott lubicz- 
kolt, úszkált mellette égszínkék fürdőöltöze­
tében, mely egészen odatapadt rózsaszínben 
ragyogó fehér testéhez.

De ini' egyszerre csak megnyílt a rejté­
lyes kis kabin ... És a férfiak mohón les­
ték, nézték a kilépőt.

A csipke-felhők eltűntek . . .
És eltűnt a csodálatos kalap is a gyöngy- 

szinü toliakkal.«•

szépirodalmi főmunkatárs.
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két, itt lazították föl a kedélyeket. A 
kereskedelem érdekei ? Az ipar ér­
dekei ? Szó sem eshetett többé ilyes­
miről a kereskedelmi és iparcsarnokban. 
A jobbérzésit tagok végre megelégelték 
ezeket az állapotokat és elhatározták, hogy 
gyökeres orvosláshoz nyúlnak. Miután a 
Csarnok többé nem az, aminek szánták és 
ahhoz —hogy Sándor Páléknak töméntelen 
pénzért korteshelyiséget fentartsanak — 
semmi kedvük sincsen : felkérik a belügymi­
nisztert, éljen törvényes jogával, és oszlassa 
fel azt az egyesületet, amely mindennel fog­
lalkozik, csak iparral és kereskedelemmel nem. 
Kereskedelmi körökben most nagy érdeklő­
déssel. varjúk, milyen eredménynyel fog 
végződni ez a mozgalom.

kitűzött czélt az egész nemzet he­
lyeselte szavazatával. Nem kecsegtet­
hetlek benneteket tehát azzal a re­
ménynyel, hogy elveink a legköze­
lebbi jövőben megvalósulhassanak. 
Mi hárman elveink teljes fentartásá- 
val vállalkoztunk a kormányra, amit 
a király is tudomásul veit. A nemzet 
szavazatával megmutatta azt, hog\ 
mily irányban akar haladni. Bebizo­
nyította, hogy haladásának rudját a

áz ni korszak.
Szemnek, léleknek ritka gyönyörű­

sége volt ma esie a függetlenségi 
párt értekezlete. A magyar képviselő­
ház többsége gyűlt először össze a
választási küzdelem után. Azok, akik 
látták ezt a pártot kicsinynek, néha
széthuzónak, mély megindultsággal
néztek végig a sokadalmon. Mennyi 
erő, a nemzetnek mennyi reménysége 
van benne letéve! Mennyi harcz, 
szívósságra volt szükség, amig a csöpp 
mag ilyen sudaras fává nőtt.

De megvan! Elértük azt a czélt, a 
melyért felszázad óla epedtünk. A 
váratlan siker nyomán támadt meleg 
érzés eloszlik és következik a munka.

Kossuth Ferencz, a párt elnöke, a 
mikor rezgő hangon szólt a többség­
hez. igy határozta meg ezt a mun­
kát : »A megszaporodott függetlenségi 
parira nagy feladatok várnak, de egé­
szen más természetűek, mint mikor 
még kisebbség volt. Akkor elegendő 
volt elveinek hirdetése, de most a 
lehetőség és a körülmények szerint 
elveinek megváló; dúsán is kell dol­
goznia. A párt megerősödött és épp 
ezért erejét mérsékelnie kell s a 
többség jogaival a legnagyobb lelkiis­
meretességgel és körültekintéssel kell 
élnie. Hiszem, hogy át vagytok hatva 
ezen igazságoktól és teljesíteni fogjá­
tok a feladatokhoz fűződő kölelessé-

függetlenség felé kell irányítani. Ha
meghatározotttehát lesz idő, hogy 

kereteken kívül javaslatok terjesztes­
senek be, ezeknek át kell hatva 
lenni nemcsak a legmélyebb magyar- 
érzés által, hanem azon czél által is, 
hogy az önálló magyar állam kiépí­
tésének alapját gyarapítsák.$

Ebben a néhány mondatban benne 
van a függetlenségi párt munkapro-

rammja. A nemzet szabta ezt meg
és attól eltérni jottányival sem fog.

Azokat az előterjesztéseket, ame­
lyekkel Wekerle Sándor miniszterel­
nök ma a korona elé járult, az ural­
kodó jóváhagyta. Trónbeszéd szö­
vege, országgyűlés megnyitásának 
részletei, kinevezések : ezek voltak az 
előterjesztések. Bécsi tartózkodását 
fölhasználta Wekerle Sándor arra is, 
hogy Hohenlohe herczeggel tárgyal­
jon. A két állam gazdasági viszonyát
rendezni kell. A magyar kormány ál­
láspontja ismeretes ; a kiegyezés he­
lyére a kereskedelmi szerződéseket 
akarja helyezni. Az osztrák kor­
mánynak nagyjában ugylátszik nincs
kifogása ez ellen a megoldás ellen,

és ezek

ti'eket.
Nem szabad azonban elfelejte­

nünk, hogy a kormány koalicziós és 
átmeneti jellegű, tehát egyik párt 
sem érvényesítheti teljes mértékben 
elveit, hanem közre kell működnie a 
kitűzött czél megvalósításán, mert a

de azér t észrevételei vannak 
fölött folyik a disputa. Valószínű, 
hogy a kormányelnök programmbe- 
szédében szabatosan meg fogja je­
lölni ezeknek a tárgyalásoknak a kör­
vonalait.

Gróf Apponyi Albert ma a 
középiskolai tanárok tisztelgő kül­
döttségét fogadta és néhány szó­
val vázolta a tanárság föladatát. 
Ennek a rövid beszédnek van egy 
passzusa, a mely azok közzé az Ap- 
ponyi-féle kijelentések közé tartozik, 
a melyek fölöslegessé tesznek minden 
szómagyarázatot. Ide is leírjuk azt a 
passzust: »A régi magyar alkotmány, 
a rendi kiváltság volt az, a mely a 
soknyelvű országban biztosította a 
nemzeti egységet. A rendi kiváltsá-

Es egy vékony, nagyon vékony, túlságo­
san filigrán nő lépett ki, akinek csak az 
orrocskája volt pikáns és aztán semmi . . . 
semmi . . . semmi.. .

semmi!És semmi .
A férj hosszúra nyúlt ábrázaltal fordult 

vissza feleségéhez, akinek arczán indiai bronz 
sziliében duzzadt az egészség; akinek ég­
színkék fürdőruhájából szinte kikivánkozott 
rózsaszínben ragyogó fehér teste.

És szemeiben ismét sóvár tekintet jelent­
kezett és nem állhatta meg, hogy meg ne 
csípje feleségének erős, gömbölyű, izmos 
karjait, melyek hatalmas tempókkal szelték 
a tenger zugó hullámait.

j Tarka tollazatukon csillog a hajnal 
j fénye,

Csak várom, várom, hogy csörögjenek, 
szarkanyelven csevegjenek.

De ük néznek, néznek egymásra bogár- 
fekete szemekkel és okos fejükkel búkolgat- 
nak egymás leié.

De csörögni nem csörögnek, fecsegni 
nem fecsegnek.

Némán nézik egymást.
Ez lehet már aztán az igazi, mély sze­

relem ! . ,

II.
Á szarkák.

Este . . .
Fiatal nyárfák ezüstszínű levelei rezegnek 

a holdas éjszakában.
A nyárfák alatt karcsú fehér padok csil­

lognak.
Az egyik fehér pádon szerelmes pár.
Azt hittem ábrándoznak.
Csöndes este holdvilágnál fiatal lánynak- 

legénynek ábrándozni illenék, ugy-e ?
Hiszen a szerelmeseknek mi beszélni va­

lójuk is lehelne?
De ők bizony egyre csacsogtak, fecseg­

tek, csörögtek, akár a szarkák . . .
Ez nem lehet igazi, mély szerelem!

** *
Hajnal van.
Azon a fehér pádon, melyen tegnap este 

az a fiatal pár ült, melynek érzelme azon­
ban nem lehetett igazi, mély szerelem, azon 
a fehér pádon most két szarkamadár álldo­
gál egymás mellett negédesen.

A reggeli csendben nincs, aki őket há­
borgassa.

Áhitatosan néznek a kelő napra.

III.
Mut amur.

Ő exczellencziája a múlt évben is itt 
sétált.

Itt a tengerparton.
Mindig a déli órákban mutatta magát, a 

mikor a korzón úgy zsibogott a sokaság.
Itt sétált ü exczellencziája, a hatalmas, 

kegyelmes ur, akinek módjában állott dön­
teni ezer és ezer ember sorsa fölött.

Itt sétált délidején a nyüzsgő tömeg kö­
zött és boldog volt, hogy felismerték, hogy 
kalapot emeltek neki, hogy hajbókoltak előtte 
mélyen, alázatosan.

Ö exczellencziája kegyesen fogadta a 
hódolatot és hizlalta önérzetét a boldog lu­
dat, hogy felismerték.

Ö exczellencziája az idén is itt sétál.
Itt a tengerparton.
Csakhogy most nem a déli órákban mu­

tatja magát, hanem olyankor, mikor üres a 
korzó.

Nem áll többé módjában, hogy ezrek 
sorsa felett döntsön és lopva settenkedik 
tova, ha véletlenül ösmerősökkel találkozik.

Nem hajbókol többé senki ö, exczellen­
cziája egymagában bandukol a tengerparton 
és boldog, hogy ha — föl nem ismerik.
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goknak fentartása ellenkezett volna 
a haladó kornak követelményeivel, a 
legmagasabb nemzeti ideálok megva­
lósításával, a melyekkel együtt kell 
haladnunk, hogy ha nemzetünknek 
létjogosultságát fenn akarjuk tartani. 
A kiváltságok eltörlésének és meg­
szüntetésének terén egy hatalmas 
lépéssel akarunk előremenni éppen 
most. Ennek a kormánynak ez, hogy 
ugv mondjam, legkonkrétebb föladata. 
Minél inkább haladunk ebben az 
irányban, annál inkább szükséges az, 
hogy a magyar intelligencziának, jel­
lembeli, észbeli és tudásbeli termé­
szetes súlya biztosítsa a magyar 
nemzeti egységet az intézmények 
mellett.«

*

Mai híreink ezek:

A függetlenségi párt értekezlete.
A függetlenségi és 48-as párt ma délután 

üt órakor a Royal-szálló nagytermében érte­
kezletet tartott, amelyen a párt tagjai csak­
nem teljes számban résztvettek.

Kossuth Ferencz elfoglalta az 
két és a következőket mondotta:

— Nem vagyok ugyan a párt 
azért mégis bátor vagyok ezt a

elnöki szé-

elnüke, de 
liehet el­

foglalni. (Zajos felkiáltások : Eljön Kossuth 
Ferencz.)

Kossuth Ferencz az értekezletet megnyitja 
és a jegyzőkönyv vezetésére felkéri dr. 
Jankovich Mai özeit, azután a következőket 
mondotta:

Koisuth beszéde.
— Szive-m mélyéből köszönetét mondok 

azért, hogy elnöknek megválasztottatok. (Za­
jos éljenzés.) 1:2 éve, hogy a pártnak elnöke 
lettem és örömmel telik el a szivem, midőn 
e hatalmas táborra tekintek és lelki szemeim­
mel visszapillantok arra az időre, midőn a 
hontalanságból hazatérve a párt élére állot­
tam. (Zajos éljenzés.) Akkor a párt még 
csak kevesebből állott, de e kevesek között 
sem volt meg a teljes egyetértés.

Most azonban a pártban sokan vagyunk 
és szivben-lélekben egyek, Azzal a szent 
meggyőződéssel, hogy honfiúi kötelességet 
teljesítek, emelt fővel hordoztam végig az 
országon a függetlenségnek zászláját és az 
Úristen áldása kisérte ténykedésemet. (Él- 
jenzés.) Azt az egykor kicsiny tábort, 
mindnyájatoknak buzgalma és a nemzet 
politikai érettsége a képviselőház többsé­
gévé tette. A nemzet ezzel csakugyan nagy 
politikai bülcseségének adta tanujelét, mert 
felismerte azt az igaz tényt, hogyha a 
haza veszélyben van, a nemzetnek legerő­
sebb mentsvára a függetlenségi eszme. 
(Zajos éljenzés.) A magyas függetlenségi 
eszme azon fellegvár, amelynek élére oda- 
tüztük azt a zászlót, amelyet előttünk 
apáink hordoztak, a viszontagságok meg­
tépték ugyan, mely azonban soha beszeny- 
nyezve nem volt és sohasem lesz. E zászló 
mellé állottam most is, igaz, hogy kissé 
már megöregedve, egészségben megtörve, 
de odaadással és a kötelességteljcsités érze­
tének egész nagyságában, mint hü szolgája 
hazámnak. (Perezekig tartó éljenzés és 
taps.)

A megszaporodott függetlenségi pártra 
nagy feladatok várnak, de egészen más ter­
mészetűek, mint mikor még kisebbség volt. 
Akkor elegendő volt elveinek hirdetése, de 
most a lehetőség és a körülmények szerint 
elveinek megvalósításán is kell dolgoznia. 
(Úgy van!) A párt megerősödött és épp 
ezért erejét mérsékelnie kell s a többség 
jogaival a legnagyobb lelkiismeretességgel 
és körültekintéssel kell élnie. Hiszem, liogy 
át vagytok hatva ezen igazságoktól és tel­
jesítem fogjatok a feladatokhoz iüzudö kö­
telességeket. (Zajos éljenzés.)

A függetlenségi pártnak három tagja ül 
a kormányon, akik, midőn a kormányzásra 
vállalkoztak, nem azon versenyeztek, hogy 
ki legyen a miniszter, hanem azon, liogy ki 
ne legyen az. Mindegyikünk úgy fogadta a 
hatalmat, mint súlyos hazafias kötelességet. 
A nemzet az önkényuralom örvényének szé­
lére jutott s most végre egy nemzeti kor­
mány áll a nemzet élén. Abban kibontako­
zásban, amelynek munkáját megkezdtük, 
nem annyira a tényekben, mint inkább az 
egyénekben van a garanczia. (Általános he­
lyeslés )

Az önkényuralmat és annak embereit el­
sepertük s most a nemzet hú fiai allanak a 
kormányon, akiknek minden érzése, gondo­
lata és vágyódása a haza javának van szen­
telve. (Éljenzés.)

Nem szabad azonban elfelejlenünk, hogy 
a kormány koalícziós cs átmeneti jellegű, 
tehát egyik párt sem érvényesítheti teljes 
mértékben elveit, hanem közre kell működ­
nie a kitűzött czél megvalósításán, mert a 
kitűzött czélt az egész nemzet helyeselte 
szavazatával. Nem kecsegtethetlek bennete­
ket tehát azzal a reménynyel, hogy elveink 
a legközelebbi jövőben megvalósulhassanak. 
Mi hárman eiveink teljes fentartásával vál­
lalkoztunk a kormányra, amit a király is 
tudomásul vett. A nemzet szavazatával 
megmutatta azt, hogy mily irányban akar 
haladni. Bebizonyította, hogy haladásának 
rudját a függetlenség felé kell irányítani. 
Ha tehát lesz idő, hogy meghatározott ke­
reteken kívül javaslatok terjesztessenek be, 
ezeknek át kell hatva lenni nemcsak a leg­
mélyebb magyar érzés által, hanem azon 
czél által is, hogy az önálló magyar ál­
lam kiépítésének alapját gyarapítsák. (Zajos 
éljenzés.)

Maga a nemzet mutatott arra az útra, 
amelyet követni akar, amely az ut az igaz­
ság és az élet útja. A mi politikai vallá­
sunkban elmondhatjuk, hogy a függetlenségi 
eszme az ut, az igazság, az élet. Az ut 
azért, mert ez vezet a nemzet üdvözülésé­

hez, az igazság azért, mert a világtörténe­
lem ezt bizonyítja, az élet azért, mert 
szolganemzetnek jövője nincs. (Zajos éljen­
zés.) Azoknak tehát, akiket a nemzet vezé­
reiül jelölt ki, ezen az utón kell halad- 
niok, ezt meg is fogják tenni és ha még 
sem tehetnék meg, ami csak felühnulhatlan 
nyomásnak lenne következménye, egy per­
esig sem maradnának meg a hatalom pol- 
czán. (Hosszantartó éljenzés.) Vagyok és 
maradok, ami voltam, más nem is le­
hetek, mint a tüggetlenségi párt bizal­
mának letéteményese és ez legnagyobb 
czimem és dicsőségem. (Lelkes éljenzés és 
taps.)

A jelölései's.
Kossuth Ferencz beszédét a párt tagjai 

zajos éljenzéssel és tapssal fogadták.
Ezután áttértek az alelnöki állások betöl­

tésére és a kandidáló bizottság kijelölésére. 
Kossuth Ferencz elnök megteszi propozi- 
czióit azzal a kijelentéssel, hogy gróf 
Apponyi Albert (Zajos éljenzés), aki a veze­
tésben eddig hü társa volt, nem óhajt a 
pártban semmiféle tisztséget elfogadni.

Alelnökül ajánlja Thaly Kálmánt, aki a 
pártnak régi tiszteletbeli elnöke, továbbá 
Polónyi Gézát, Barabás Bélát, Batthyány 
Tivadart, Holló Lajost és Wesselényi Mik­
lóst. Igazgató alcl nőknek aj unja jótli Já­
nost s a párt gazdájául pedig Leszkay 
Gyulát.

Az elnök propoziczióit a pártérlckczlet 
egyhangúlag clíogadta.

Következett a kondidaló-bizottság kikül­
dése.

A bizottság tagjaiul Kossuth Fcrencz el­
nök ajánlotta Polónyi Géza, Batthyány 
Tivadar, Tóth János, Barabás Béla, Thaly 
Kálmán, Leszkay Gyula, Kubik Béla, 
Bakonyi Samu, gróf Károlyi István, 
Sághv Gyula, Hentaller Lajos, Mezössy 
Béla, Rákosi Viktor és fgroii Gábor kép­
viselőkét, akiket a kandidáló bizottságba 
az értekezlet lelkesedéssel meg is válasz­
tott.

Az értekezlet Kossuth Ferenczct is kérte, 
hogy vegyen részt a bizottság munkálatai­
ban, de Kossuth egészségi állapotára való 
tekintettel kérte, hogy az alól mentsék fel.

A kandidáló bizottság 
után azonnal össze is 
holnap, vasárnap, délután 
kezleten tesz jelentést.

a pártértekezlet 
ült. Működéséről 
tartandó pártérte-

A koaliczió föntartása.
Kossuth Fcrencz elnök indítványozta, 

hogy mondja ki a pártértekezlet, hogy 
a pártok szövetkezését továbbra is fentart- 
ják. (Helyeslés.) Indokul felhozza, bogy a 
függetlenségi párt csak egy párt, de a 
szövetkezés az egész nemzet és jöhetnek 
idők, amidőn az egész nemzetre szükség 
lesz.

A szövetkezés fentartását a párt határo­
zatiig kimondja és megbízza az elnököt, 
hogy ezt a többi pártokkal is tudassa. Ha 
majd szükséges lesz, közös értekezletet tar­
tanak, amelyen határoznak azon kérdésről 
is, vájjon fentartandó-e a szövetkezésnek 
külön megjelenése. Előadja az ö véleményét, 
de hangsúlyozza, hogy ez csak az ö véle­
ménye és a többség határozata előtt meg­
hajolni fog, véleménye az, hogy a szövet­
kezésnek valamely orgánumának kell lenni, 
amely azonban egészen más természetű 
hivatással bírjon, mint amilyennel birt a 
vezérlő-bizottság a nemzeti küzdelem idején. 
Ezen orgánum az esetleges véleményeltéré­
sek elsimítására lesz hivatva. A megválasz­
tandó vezérlő-bizottság tagjainak feladata 
lesz a pártokban az egyetértés fentartása. 
Indítványozni fogja egy vezérlő-bizottság 
kiküldését. (Helyeslés.,)

Az országgyűlés megnyitása.
Az országgyűlés megnyitására vonatkozó­

lag jelenti, hogy ö felsége a budai várban 
fogja megnyitni az országgyűlést. Van re­
mény arra, hogy e megnyitás külső jelei 
közül azok, amelyek eddig aggodalomra 
szolgáltak okot, nem fognak használtatni. 
(Helyeslés.) A miniszterek ott lesznek, a 
függetlenségi minisztereknek is ott kell 
lenni, tehát a függetlenségi pártnak is ott 
kell lenni. Ez nem azt jelenti, hogy minden 
párttag felmenjen, mert egyesek követhetik né­
zetüket. De hivatalosan a pártnak lel kell 
menni az országgyűlés megnyitására. (Al­
talanos helyeslés.) Ezt halározalilag ki­
mondja.

A klubhelyiség.
A párthelyiségre . vonatkozólag jelenti, 

hogy mivel a párttagok száma 256-ra emel­
kedett, a klubhelyiség szűknek bizonyult. 
Ajánlja, hogy a mostani párthelyiség fölött 
levő termet béreljék ki. Hogy azonban ez 
keresztülvihető legyen, a tagsági dijat fel 
kell emelni ltjO koronáról 200 koronára.

Az elnök propozicziójához az értekezlet 
egyhangúlag hozzájárult.

Végül Kossuth Ferencz elnök arra hívta 
fel a párttagokat, hogy a párt törzskönyvébe 
nevüket, budapesti és vidéki lakásukat saját­
kezűig Írjak be.

lölszólalások.
Babó Mihály szólalt fel; a párt sajná­

lattal vette tudomásul, hogy gróf Apponyi 
Albert semmi tisztséget vállalni nem óhajt. 
Az a nagy megtiszteltetés és megbecsülés, 
amelylycl Apponyi iránt viseltetnek, nem 
engedik, hogy ezen könnyedén átsikoljanak. 
Az országot és magát becsüli meg a párt, 
ha Apponyi iránt háláját és tiszteletét fejezi 
ki. (Hosszantartó lelkes éljenzés.) Kérjék fel 
Apponyit, hogy osztozzék ezután is az el­
nökkel a párt vezetőségében és legyen to­
vábbra is segítségére az elnöknek. (Éljenzés 
és taps.)

Gróf Apponyi Albert Babó Mihály fel­
szólalására annyit jelent ki, hogy a párt 
elveinek terjesztésében tovább is úgy fog 
munkálkodni, mint eddig, az elnöknek fel­
adata teljesítésében segítségére áll, de itt 
álljanak meg. neki elég megtiszteltetés az,

hogy közreműködésére súlyt fektettek, de 
más formát ennek ne adjanak. (Zajos éljen­
zés és taps.)

Kallay Tamás utal arra, hogy a hírlap­
írók a nemzeti küzdelemben mennyire ki­
vették a részüket, megérdemlik tehát, hogy 
a párt méltányolja azon nagy érdemeket, 
melyeket szereztek. Szükséges, hogy a midőn 
a klubhelyiség dolgairól tanácskoznak, gon­
doskodjanak arról is, hogy a hírlapíróknak 
megfelelő alkalmas helyiség álljon rendel­
kezésére hogy minden másféle elemtől hábo­
rítatlanul végezhessék dolgaikat. (Átalános 
helyeslés.)

Kossuth Fcrencz elnök kijelenti, hogy 
erre az elnökségnek gondja lesz.

Kelemen Samu köszönetét fejezi ki azok­
nak, akik a választást vezették, elsősorban 
Kossuth Ferencz elnöknek (Zajos éljenzés.) 
és a választási elnöknek, továbbá Tóth 
Jánosnak.

Kossuth Ferencz elnök köszönetét mond 
Tóth Jánosnak és Batthyány Tivadarnak, a 
kik nagy odaadással végezték a választási 
ügyeket. Ha már köszönetét mond, akkor 
végül meg kell emlékeznie a párt hü tiszt­
viselőjéről, Pallay Sándor titkárról, aki 
valóban emberfeletti' munkát fejtett ki a 
választásokkor. (Éljenzés.)

Ezzel az értekezlet véget ért.

A banket.

Este kilencz órakor a Royal-szálló nagytermé­
ben a függetlenségi párti képviselők ismerkedési 
lakomára gyűltek össze, amelyen kültagokkal 
együtt mintegy 400-an vettek részt.

Az asztalion Kossulh Ferencz ült, jobbján 
Leszkay Gyula, a párt gazdája, balján gróf Ap­
ponyi Albert, mellette gróf Károlyi István és 
Holló Lajos.

A/, első felköszönfőt Leszkay Gyula, a párt 
gazdája mondotta, aki hagyományos szokás sze­
rint az uj tagokat üdvözölte.

Azután gróf Károlyi István szólott nagy tet­
szés mellett, a függetlenségi párt erögyarapodá- 
sának fontosságát fejtegette a nemzeti állam 
kiegészítésének szempontjából s azon érdemeket, 
amelyeket Kossuth Ferencz, Kossuth Lajos elvei­
nek Ini letéteményese magának szerzett. Kossuth 
emlékére és fiára, Kossuth Ferenczre üríti pulia­
rát. (Zajos éljenzés.)

Kossuth Ferencz szólott ezután s nagy figye- 
em mellett a következőket mondotta :

Édes atyám emlékét idézte fel Károlyi István, 
kedves gyermekkori barátom. Édes atyám azt 
monda egykoron, hogy az ő szava hangosabban 
fog hallatszani akkor, amikor ö többé már nem 
lesz, mint a liogy hallatszottak életében. És az 
ge az ő sírjából hatalmasabban fog előtörni, 

mint a hogy előtört valamikor életében. Nagy igaz­
ságot mondott. Nézzünk körül az országban, azt 
fogjuk látni, hogy már az egész haza független­
ségivé lett. (Éljenzés.) Amidőn élt, tüggetlenségi 
elveket hirdetett, most hogy nincs többé, eljött az 
ideje annak, hogy a függetlenségi párt megkísé­
relje elveinek megvalósításai. (Zajos éljenzés.)

Tisztelt barátaim! A fontos leiadat akkor kez­
dődik, mikor a tetteit mezejére kell lépni, amikor 
alkotni kell, még pedig olyan nehéz körülmények 
között, mint amelyben az ország most van. De 
azért mi mégis bálran álltunk oda arra a helyre, 
ahonnan az alkotást vezetnünk kell, mert minket 
az igaz liazafiság vezérel és az elvhüség, amely­
ről semmi körülmények közt nem mondunk le 
soha. (Zajos éljenzéslj A helyzet bi.toritúan mt a 
nemzet felé, ez. az intelem abból all, liogy a 
nemzet bizhatik azokban, akik ma sorsát vezetik, 
bizhatik bennünk, mert a nemzet jól tudja, hogy 
mi csak egyet "akarunk, édes hazánk jövőjét 
akarjuk", törvényeink szentségét, alkotmányának 
sérthetetlenségét, jogainak körülbástyázását s 
azon csorbáknak kiköszörülését, amelyeket ütött 
az önkény, törvényeinken és alkotmányunkon 
(Zajos eljenzés!) s minden közszabad­
ságunkon és akarjuk azt, amit minden 
magyar embernek akarnia kell, hogy e haza vala­
mikor független legyen. (Zajos éljenzés.) Meglehet, 
hogy e végcz'Mhoz hosszú ut vezet, de habár ez 
az ut felfelé vezet s göröngyökkel, tüskékkel van 
tele, mi rálépünk erre az útra cs férfias elszánt­
sággal fogunk ez utón folyton előrehaladni, mert 
meggyőződésűn'', hogy a nemzet csak akkor élhet, 
ha független lesz. A nemzet élni akar és élni 
fog. (Zajos éljenzés.)

T. Barátaim, nem kérem tőletek, hogy támo­
gassatok, mert akkor magamban és társaimban 
valami gyengeséget tételeznék tel, oly gj engcseget, 
amelyből kifolyólag keléssel fordulok hozzátok. 
De habár magamban fedezek fel gyengeségeket 
tehetség dolgában, egy gyengeségei nem fedezhe­
tek fel, azt, hogy megtáníorodjarn azon utón, a 
melyen lehetetlen, liogy ne kövessetek, mert a mi 
ulaink a ti utaltok, a mi elveink a ti elveitek, a 
rm czéljaink a ti czéljaitok, tehát hivatva vagyunk 
együtt járni, együtt munkálkodni, vagy együtt 
bukni, (Zajos tetszés.) A íelküszöntul mégegyszer 
köszönöm. Azt hiszem, hogy az, aki nemcsak az 
én édes atyám volt, de a magyar nemzetnek 
édes atyja, ha lát a túlvilágról, megelégedéssel 
láthatta, hogy megszaporodott azoknak tábora, a 
kik az ő hitében, szereteteken szeretik az édes 
hazát. Megelégedéssel tekinthet reánk éa láthatja, 
hogy a zászló, melyet az ő sírjáról emeltem fel
12 évvel ezelőtt, amikor azt hitték a haza 
ellenségei, hogy a zászló már véglegesen sírba 
van temetve, az most diadalmaskodott és még 
jobban fog diadalmaskodni, inig csak el nem 
értük szent czélunkat, édes hazánk függetlenségét. 
(Hosszas éljenzés taps.)

Szivem mélyéből üdvözöllek titeket, újakat, 
valamint a régieket, nemsokára azt hiszem e 
megkülömböztetés nem fog fennállani, mert mind­
nyájan összefogtok forrni, szüreteiben, barátság­
ban, tevékenységben és elhatározásban. Arra 
kérlek benneteket újakat, hogy kérdezzétek meg 
a régieket, hegy én mint elnök nem voltam-e 
mindnyájatoknak igaz barátja. Ilyen leszek az 
újaknak is és Isten áldását kérem rájuk.

Ézután Szentkirályi Zoltán szilágycsehi képvi­
selő mondott köszönetét az újonnan megválasztott 
képviselők nevében. Apponyit üdvözölte.

Erre gróf Apponyi Albert a következő beszéd­
del válaszolt:

Kedves Barátaim! Valóban meghaló ránk nézve 
az a bizalom, a melyben itt részesülünk, mert 
oly körülmények közölt vállalkoztunk a kor­
mányzatban való részvételre, a melyek e bizal 
mit valóban próbára teszik. S mégis, La ezt a 
bizalmat nem élveznök, ha ez a bizalom csak 
pillanatra is meginogna bennetek, akkor lehetet­
lenné volna téve ránk nézve, hogy megoldjuk 
azt a nehéz feladatot, a melyet magunk elé

tűztünk. Sokkal könnyebb, sokkal egyszerűbb
tisztelt Barátaim a minden komplikáczió nélküli 
küzdelem útja. Megóvja az embert a félreértések 
lehetőségétől, megóvja a leszólásnak valószínűsé­
gétől, de nekünk nem azt kellett néznünk, hogy 
ránk nézve mi a kényelmesebb, mi a kelleme- 
tesebb, liogy egyéni hajlamainknak mi a megfelelő, 
hamm azt, hogy az adott helyzetben mit kívánt 
tőlünk a haza iránti kötelességérzet és ami a 
hazától elválaszthatatlan, a meggyőződésünk sze­
rint elveink jövője iránt való kötelesség. (IIosz- 
szantartó lelkes éljenzés és taps.) Átmeneti koi- 
mányzásra vállalkoztunk és itt csak ismételhetem 
azt, amit más helyen már mondottam, hogy t. i. 
azon az alapon, amelyen most kormányt vállal­
tunk, elvhü függetlenségi ember csakis átmeneti 
jellegű kormányzásra vállalkozhatlk. (Élénk él­
jenzés és taps.) Átmeneti kormányzásra vállal­
koztunk akkor, amikor egészen bizonyos volt, 
hogy egy átmeneti idő fog bekövetkezni a nem­
zetre. A kérdés csak az volt. hogy milyen jellegű 
(esz az az átmenet. Tisztelt Barátaim! Az önkény- 
uralomnak marka kezdte fojtogatni ezt a nem­
zetet, annak alkotmányát és közszabadságát. 
(Igaz! ügy van!)

Addig, anrg elveink érvényesültek volna, min­
deneseire egy átmeneti idő volt bekövetkezendő. 
Csakhogy az az átmeneti idő, amely akkor minket 
fenyegetett, olyan lett volna, amely alatt, alkotmá­
nyunk elkoboztatott volna, amely alatt közsza­
badságaink lábbal tiportatlak volna, (Lelkes 
éljenzus és taps.) amely alatt a nemzet az anyagi 
romlásnak lett volna kitéve, amely alatt közsza- 
badsagaink mindegyike agyontapostalott volna, 
amely alatt a nemzet ellenálló képessége olyan 
próbának lett volna kitéve, amelyet remélem, 
liogy kiállóit volna, de amelynek véderedményé- 
ről senki jót nem állhatott; (Igaz! Úgy vanI 
Élénk helyeslés.) olyan lett volna, amely alatt a 
fejedelem és nemzet közötti csszeüiközés olyan 
mértékb n élésedéit volna ki, hogy a békés 
megoldásnak lehetősége is kétségessé lett volna 
téve. (Éénk helyeslés és éljenzés.) Ez volt 
az az átmeneti idő, amelynek kezdetéhez 
már nagyon közel állottunk és amely alatt az 
erőszak talán megoldotta volna az alkolmányre- 
furmnak nagy kérdését alkotmányellenes módon 
és talán olyan erővel, amelyiyel szemben alkot­
mányunk hagyományos ereje is gyengének bizo­
nyít t volna. (Igaz! IJgy van!)

Megoldotta volna tudatosan, a nemzet ellenére, 
a nemzet megtörésére. Nos, hát tisztelt barátaim, 
ez volt az a helyzet, amelyben a legtöbb hata­
lom visszakinálván nekünk az), amit, amivel mi 
őt januárban megkínáltuk, nem azt kívánta 
tőlünk, liogy elveinkről lemondjunk, hogy le­
mondjunk azokról a törekvésekről is, amelyeket 
a szövetkezett pártokkal együtt képviseltünk, 
hanem megkínált azzai, hogy azoknak megvaló­
sítását egyelőre lüggeszszük fel, még pedig nem 
egv hírhedt szegreakaszlásnak példájára, mind­
örökre, sine die, hamm egyelőre meghatározott 
terminus g, amelynek lejárta után visszanyerjük 
cselekvésünk teljes szabadságát. (Lelkes é.jenzés 
és taps.)

Es akkor a helyett az átmeneti idő helyett, a 
melyet az imént jeleztem, teremte tünk olyan 
átmeneti időt, amely alatt tudatosan dolgozhatunk 
a nemzet anyagi és erkölcsi megerősödésére, 
(Hosszantartó le kés éljenzés cs taps.) amely alatt 
a fejedelem tanácsában olyan férfiak ülnek, a 
lüknek minden gondo ala össze van nőve a 
nemzet ideáljaival, szivük minden dobbanása 
együtt érez a nemzet érzelmeivel,(Perczekig tartó 
lelkes éljenzés és taps.) a mely alatt azokat a 
nagy demokratikus haladási kérdéseket, nem a 
nemzet ellenségei fogják megoldani, hanem a 
nemzetnek elismert vezérei, (Igaz! Úgy vanI) a 
nemzet maga, nem a nemzet megtörésére, hanem 
annak megerősítésére. (Hosszantartó lelkes éljenzés 
és taps.)

Tisztelt Barátaim ! E között a két átmenet kö­
zött kellett választanunk és mi választottuk azt 
az átmenetet, amelyben egyéniségünk egész iatba- 
vetésével, egyéni reputácziónknak koczkára tele­
iével, mindenünknek, meggyőződésünkön és be­
csületünkön kívül való feláldozásával azt az át­
meneti időt teremtettük meg a nemzetnek, amely 
átmeneti időt minden logikai törvény és minden 
szamilási alap oda fog vezetni, liogy majd a vég­
leges megoldás a nemzet érzelmeinek, a nemzet 
eszméinek és a nemzet jogának megfelelő legyen. 
(Szűnni nem akaró lelkes éljenzés és taps.) És 
ezt megértette a nemzet. Azokban az órákban, 
amelyekben ezt a nagy elhatározást meg kellett 
érlelnünk, csak az az egy aggodalmunk volt, 
hogy meg fog-e bennünket ertem a nemzet, meg 
lógtuk-e érteni ti, akiknek támogatására első sorban 
szükségünk van, akiknek bizalma kell, hogy akkor is 
kísérjen bennünket, amikor ajkunknak némának 
ke l maradnia. Ti meg fogtok érteni bennünket 
és icy az áldozat, amv.yvt hoztunk, gyümölcsöző 
lesz. az ország számúra. (Lelkes éljenzén és taps) 
Hála legyen az évezredes alkotmányosság áltat 
éretté nevelt e nemzet bölcsességének és bámu­
latos [io ilikai ösztönének, itala azon szoros ba­
ráti köte.ékeknek, amelyek minket hozzátok főz­
nek, hála azon bizalomnak, amelyet múltúnk 
által talán kiérdemeltünk (Lelkes éljenzés és 
taps.) és rnelylyel minket megajándékozott, hála 
legyen mindezen erkölcsi tényezőknek, meg van 
az alap, amelyen szilárdan adva se jobbra, se 
balra meg nem lánlorodva folytathatjuk annak 
a nagy feladatnak megoldását, amelyre vállalkoz­
tunk. (Lelkes éljenzés es taps.) Nos hát tisztelt 
Barátaim, van sok olyan mozzanat hazánk 
történelmében, amely hasonló ahhoz, amelyben 
mondotta, hogy leborul a nemzet nagy­
sága előtt. Tisztelt Barátaim, midőn lát­
juk, hogy a nemzet minket a inogpróbállatás 
ezen órájában megért, kővel, támogat, mondhat­
juk, hogy hulát adunk a gondviselésnek, amely 
egy ezredéves alkotmányos életen keresztül meg- 
ericlle ennek a nemzetnek politikai bulcseséget 
cs egyszersmind megáldotta az el v hűségnek, az 
alkotmányához, jogaihoz, önállóságához, függet­
lenségéhez való ragaszkodásnak azon adományai­
val, amelyeknél fogva, ami egyfelől az átmenet­
nek meghozta a szükséges áldozatokat, masfe öl 
félreérthetetlenül megmutatta, mire akarja, hogy 
ez az átmenet vezessen. (Hosszantartó lelkes 
éljenzés és taps.) A nemzetnek ezt a leszürö- 
dott bölcseségét képviselitek ti itt t. ba­
rátaim és ezért engedjetek meg, hogy én is, 
aki kesun jöttem a ti soraitokba, akit a ti sorai­
dba vezetett egy hosszú politikai életnek ta­
pasztalása, (Lelkes éljenzés es laps.) poharamat 
emeljem ennek a pártnak dicső jövőjére, poha­
ramat emeljen mindnyájatokra, régiekre és 
újakra, akik a nemzet e dicső jövőjének meg­
munkálásában munkatársaink vagytok, (Hosszan­
tartó lelkes éljenzés es taps.) és addig ajándé­
kozzatok meg bizalmatokkal, ameddig látjátok, 
liogy mi arra méltók vagyunk. (Szűnni nam 
akaró lelkes éljenzes és taps.)

Gróf Apponyi Albertnek nagy tetszéssel foga­
dott beszede után a kültagok nevében gróf 
Festetics Pál üdvözölte Kossuth Ferenczet, mint a 
függetlenségi pártnak elnökét, majd az újonnan 
megválasztott képviselők nevében Fried Lajos 
munkácsi képviselő mondott lelkes beszédet

nagyon érzékenyen

Ezu'án gróf Batthyány Tivadar mondott feíkö- 
szöntót, amelyben hangsúlyozta, hogy bár átme­
neti az a programm, amelynek megvalósítására 
ez a koimány vállalkozott, mégis ezen átmenet 
alatt is kötelessége a kormánynak megerősíteni 
és megszilárdítani az alkotmánynak bástyáit, 
amelyeken az a törvénytelen kormány rést ütött.

A párt tagjai lelkes hangulatban maradtak ez­
után együtt éjfélig.

á delegácziók összehívása.
Az uralkodó a delegácziókat junius hó kilen- 

czedikén fogja összehívni Becsbe.

Tárgyalás a közös ügyekről.
Becsből telegrafálják, hogy dr. Wekerle 

Sándor miniszterelnök, aki ma reggel oda­
érkezett, a délelőtti órákban tanácskozott 
gróf Zichy Aladárral, a felség személye kö­
rüli miniszterrel, majd Daruváry Géza ud­
vari tanácsossal, a kabinetiroda főnökével, 
tiz óra után pedig fölkereste Hohenlohe 
herezeg osztrák miniszterelnököt. A két mi­
niszterelnök megbeszélésének tárgya az 
önálló magyar vámtarifa volt. A magyar 
miniszterelnök kérdést intézett az osztrák 
kormányhoz, hogy milyen álláspontot fog 
az osztrák kormány az autonom vámtarifá­
nak önálló magyar vámtarifa alakjá­
ban való beczikkelyezésével szemben 
elfoglalni, iilolve, hogy az osztrák kormány 
ragaszkodik-e álláspontjához, mert másfeiöl 
a magyar kormány kénytelen megmaradni 
amellett, hogy az autonom vámtarifát, 
mint önálló magyar tarifát kell tör­
vénybe iktatni.

Ama megbeszélések után, amelyeket 
Wekerle Hohenlohe herczeggel folytatott, az 
osztrák pénzügyminisztériumban a szak­
miniszterek a kiegyezési referensekkel azon­
nal konfcrencziára ültek össze. A konferen- 
czián részt vettek Közel pénzügyminiszter, 
gróf Bucquoy füldmivelési miniszter és 
gróf Auersperg, az osztrák kereskedelmi 
minisztérium vezetője.

A konferenczia azért ült össze, hogy tu­
domásul vegye azokat a nv latkozatokat, 
melyeket Hohcidoheval való értekezlete so­
rán tett és hogy az ilyen módcin előállott 
helyzetről tanácskozzanak. Osztrák részről 
a vámtarifa-törvény egyoldalú szabályozása 
és a közös autonom vámtarifának önálló 
magyar tarifával való Helyette-itése tárójá­
ban A" om prom issz u n: ra t őre ksz en ck.

*
A bécsi N. Fr. Pr. azt Írja a két miirsz- 

terelnök tanácskozásáról, hogy a tanácsko­
zás tárgya a magyar kormány ama szán­
déka, hogy az osztrák-magyar általános vám­
tarifát teljesen azonos tartalommal, de ön­
álló magyar vámtarifa alakjában ter- 
jeszsze a törvényhozás elé. Ez a kérdés 
az osztrák érdekeket úgy formai, mint 
anyagi tekintetben 
érinti.

A megkötött szerződések rendeleti ufón 
Magyarországra nézve is érvénybe léptek. 
Épp egy hét előtt a vámtarifa kérdésében 
tárgyalások folytak a magyar miniszterelnök 
és az osztrák koanány között. Megegyezés 
nem jöhetett létre, hanem azt a mai tárgya­
lásokra tartották fenn. Ámde az idő előre­
haladottsága a döntés felé szőrit, legkésőbb 
3—1 nap alatt beféjezett tényeket kell te­
remteni.

A magyar kormány kijelentette abbeli 
szándékát, hogy a vám- és kereskedelmi 
szövetséget kereskedelmi szerződéssel he­
lyettesítse és az autonom vámtarifát, a 
koronával erre nézve előzetesen folytatott 
tárgyalások után és nyilván a korona bele­
egyezésével, mint tisztán magyar tarifát 
terjeszsze elő és fogadtassa ei a törvényho­
zással. A vámtarifa elintézése a törvényes 
rend helyreállításának feltétele és úgy lehet, a 
magyar kormány és par ament felfogasa szerint 
a vámok szedésének törvényes alapja. Ez 
pedig egy része az állami bevételeknek és 
az indemnitásiiak, melyet a kormánynak 
kérnie kell, h? törvényes alapon akar ma­
radni. Az önálló vámtarifa elintézését Ma­
gyarországon, úgy látszik, nagyon sürgős 
dolognak tartják és pedig elannyira, hogy a 
további tárgyalásokat erre nézve megenged- 
hetleneknek jelentik ki.

Régi tapasztalat bizonyítja, hogy amikor 
egy kérdés enm ire kiélesedik, kevés kilátás 
van arra, hogy a magyar kormány kö\ e- 
telései ne teljesüljenek. Ezért hát — ha 
nem csalnak a jelek — a legnagyobb mér­
tékben valószínű, hogy u 11 c kér le- k orm ánv 
tartalmilag ugyan teljesen azonos, tor­
máját illetőleg azonban önálló v am­
in rí/avul lóg a magyar országgyűlés 
elé lépni.

Ami Budapestről hallatszik, hogy a trón- 
beszéd szövege változást szenvedett és hogy 
különösen a külpolitikára vonatkozó részt a 
sajtó befolyása alatt megváltoztatták, csu­
pán alaptalan feltevés. A trónbeszéd már 
rég meg van állapítva és a külpolitikára 
vonatkozó résznek egyik legkiemelkedőbb 
helye az, mely a fennálló szövetségnek vál­
tozatlan fentartását hangsúlyozza.

Wekerle a király előtt.
Becsből jelentik, hogy Wekerle Sándor 

miniszterelnök délelőtt tizenegy órakor a 
Uolburgba ment, ahol ö felsége egy órai 
külön kihallgatáson fogadta. ^ Wekerle az 
aktuális dolgokról tett jelentést s bemutatta 
a trónbeszéd szövegét is.

Délután 2 órakor a miniszterelnök újból 
kihallgatáson jelent meg ö felségénél. Ezen 
a második audiencziáján ott volt Hohenlohe 
herczeg osztrák miniszterelnök is.

\\ ekerle délután öt órakor gróf Zichy 
Aladár ő felsége személye körüli miniszter 
társaságában visszautazott Budapestre.

A pályaudvaron a miniszterelnök hosszabb 
ideig beszélgetett Frigyes föherczeggel.

Becsig tudósítónk telefonálja még nekünk, 
hogy Wekerle miniszterelnök mai kihallga­
tásáról és Hohenlohe miniszterelnökkel foly-
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Vasárnap, május 20.
látott tanácskozásairól a következő részle­
tek jutottak nyilvánossá ;ra :

A magyar miniszterelnök ma két ízben 
volt audienezian; először délben 12 órakor, 
másodszor délután kettőkor. Az első kihall­
gatás egy óráig tartott, a második pedig 
majdnem két órára terjedt. Wekerle máso­
dik audiencziája alatt Hohenlohe miniszter­
elnök is megielent és a két miniszterelnök 
hosszabb ideig közösen volt ö felsége dolgo­
zószobájában. Ez alatt az osztrak-magyar kö­
zös vámterület ügye volt szóban. Wekerle azt 
az álláspontot lejt ette ki. hogy Ma zva rország 
állami szuverenitásának megfelelőiem 
a gazdasági téren, a kereskedelem-poli­
tikai ügyekben is kifejezésre keli jut­
nia 21 agy a r ország önálló rendelkezési 
jogának s igy a közös autonóm vám­
tarifa mint önálló magyar vámtarifa 
terjesztendő eh és czikkelyezendő be a 
magyar törvényhozás részéről.

Wekerle utalt arra a nehézségre is, a 
mely abból támadna a magyar kepviselö- 
hazban, ha a magyar álláspont nem érvé­
nyesülne.

A mag var miniszterelnöknek — miként 
környezetéi en beszélik - alkalma volt il­
letékes koalie/ivho:: képviselőktől olyas nyi­
latkozatokat haíiani, hogy a magyar kot- 
mánynak ebben a kérd. sben nem szabad 
tágítania s \\ ..keHe ilyen értelemben refe­
rált a királynak.

Yis/oai Höbet lohe miniszterelnök azt hang­
súly ózta, hogy az osztrák kormány nem 
helyeselheti a kiegyezésnek ezt az inter- 
pretáczióját s a vámtarifa ügye semmi 
esetre sem rag dh itó ki a kiegyezési kér­
dések komplexumából, hanem azzal együtt 
kezelendő. így hát az osztrák kormány 
hallani se akar a magyar vámtarifá­
ról, elleni ?n örömest kész az egész kiegye­
zés revíziómra.

Hir szerint ezek a tárgyalások még nem 
végződtek Le s legközelebb tovább lógnak
folyni.

Wekerle minis í i Inök gróf Goluchows- 
kivai is tanácskozott s délután ö órakor 
gróf Zichy Aladár miniszterrel Budapestre 
utazott.

Az alkotásánpártból.
Az alkotmámvpárt végrehajtó bizottsága 

ma este ülést tartott, melyen kijelölésekkel 
foglalkozott.

A Pol. Ért. jelentése szerint az alkot­
mányi ért Széli Kálmán volt miniszterelnkö- 
köt fogja elnökévé megválasztani.

A szász képviselők ma este gyűlést tar­
tottak. melyen enyhaiigmág elhatároztak, 
hogy belepnek az alkotmanypáirtba. A be­
lépést bejCientu levelet, i.,elvet az- összes 
szász képviselők aláírta::, mindjárt el is 
küldték az a.kotmánypúrt elnökségének.

A király Budapesten.
A király, amint ír. ,r meg rak, ho'n::p este 

érkéz k Budapestre. Három napig marad itten. 
Szerdán K.rálytiiciára utazik, ahol csapatszemlét 
tart, amelyen részt vesz a német vezérkari főnök, 
gróf Moltke is.

A német császár bécsi látogatása után a ki­
rály ismét Budapestre jön s mintegy két hétig itt 
marad, n elv iuö a alt udvari ebéd s egyeb 
ünnepe- g is iesz.

Az 1843 : H2L .örvénye?.'kk.
A miniszterelnöki palotában tegnap dél­

után értekezlet volt. amelyen Wekerle Sán­
dor miniszterelnökön kívül gróf Apponyi 
Albert vallás- és közoktatásügyi minis tér, 
Molnár Viktor államtitkár, báró Bánffy 
Dezső, Daruin i Igitácz, Tóth János es ina­
sok vettek részt.

Apponyi miniszter előterjesztette az Is is. 
évi XX-ik törvéayezikk végrehajtáséira vo­
natkozó javaslatát, ameiyct az értekezlet 
nagy met. nyug vassal fogadott és teljesen 
magúévá tett.

A megyei pénztárak.
A kormány körében komolyan foglalkoznak 

azzal a gondolat a , hogy a megyei pénztárakat 
régi áiiapo.ukba vissz .állítsák.

A megyei p- nztára at tudvalevőleg a Széli- 
kormány idejében szüntették meg, i íelőleg be­
kebelezték az állampénztárakba, aminek a Fejér- 
várv-korszak alatt erezték nagy hátrányát a 
vármegyék, mert pénz hiányában a passzív 
ellenállásban nem lehetett a kellő intenzivitást 
kifejteni.

Mindazoná'tal még bővebb megfontolást igényel, 
hogy nem leiie ne-e a megyék alkotmányvedő 
erejét másképpen növelni anélkül, hogy a pénz­
kezelés ismét visszakerülne a municipiumok 
kezébe, aminek tudvalevő.eg szintén megvannak 
a maga hátrányai.

Főispánok értekezlete.
Az újonnan kinevezett főispánok körében 

mozgalom indult meg, a melynek az a 
czélja, hogy közös értekezletre gyükének 
össze Budapesten s bizonyos kérdésekben 
egyöntetű megállapodásokra jussanak. .Az 
értekezlet egybehivására tíulner Gyula pest­
megyei főispánt kérik fel.

A törvényes rend.
Szatmár. A megy-’ közigazgatási bizottsága 

tegnap dr. Falussv Árpád fő spun elnöklele alatt 
ülést tartott, amelyen a r-r.dns folyóiigvek elin­

tézése előtt az uj főispánt a tisztikar nevében 
Ilosvay Aladár alispánhelyettes, a bizottsági ta­
gok nevében pedig Kende Zsigmond cs. kir. ka­
marás üdvözölte.

Faiussy főispán megköszönve az üdvözlést, 
válaszában kijelentette, hogy legfőbb törekvése 
az lesz, hogy a kormányzati szellemet megtisz­
títsa és azokat, akik a nemzeti küzdelem leveré­
sére Nagy László megyefőnöknek segédkezet 
nyújtottak, a közélet teréről leszorítsa.

Kinos feltűnést keltett, hogy ináncsi Papp Kál­
mán nyug. törvényszéki bíró, ki fiig.etlenségi 
párti leiére a Nagy László meyyefőnök elnöklete 
alatt tarlóit közigazgatási bizottsági üléseken is 
megjelent volt és a reziszlens tisztvisHűk szigorú 
megrendszabátyozását követőbe, színién megjelent 
az ülésen. A fediáborodas ellene oly négy volt, 
hogy kénytelen volt a közigazgatási bizottság! 
tagságáról azonnal lemondani. Írásban közű te 
lemondását gróf Károlyi György volt fiumei kor­
mányzó.

A bizottsági tagok lemondásra fogják kény­
szeríteni ifj. Böszörményi Sándor volt ország- 
gyűlési képviselő és gróf Bercii hold Adolf volt 
nógrádi megyefunök köziguzgatasi bizottsági ta­
gokat is.

Választási hitek.
Újbánya. A mai képviselőválasztáson dr. 

Wiidfeuer Károly néppárti jelöltet egyhan­
gúlag képviselővé választották.

Szaszhermany. A szászhermányi kerület­
ben ma volt a pótválasztás Koppony Vilmos 
szász nemzetiségi és dr. Tagányi Sándor 
függetlenségi jelölt között. A kerületben 
mindössze U99 szavazó van. Ebből 349 szász 
s 350 magyar és román.

Koppony Vilmos szász jel öltet G5 szavazat­
többséggel képviselővé választották. Kop- 
ponyra 350, Tagányira 201 szavazat esett.

Marosvásárhely. Tudvalevő, hogy az igazság­
ügy nnmszt ér. untban szervezendő ügyosztály veze­
tőiének dr Sebess Deres országgziilést képviselőt 
nevezik ki. Sebess ennek következtében lemond 
mandátumáról s már meg is indult a küzdelem 
a marosvasarhelyi 1. kerület mandátumáért. Ot 
je ö tét is emlegetnek, Gáspár Gyulát, dr. Bedü 
Sándort, Szakats Sz. Pétert, Petri Zsigmondot és 
dr Fuksz Salamont.

Budapest. A Vili. kerületi Madary Gábor-párt, 
tek níettel a mindennap megnyilvánuló óriási 
érdeklődésre, a legutóbbi napokban kénytelen 
egyszerre több helyen tartani meg rendes esti 
értekezleteit, hogy egvsz rre ne torlódjanak nagy 
tömegek ossz-*. A mai érteke-letek után, amelyek 
tizenhét heben fulytak le, a párt vezető emberei 
és a kerület 1-ge.Okelubb vá a-ztópolgárai a 
Kerepesi-uton hvu Ba aton kávéházban gyűltek 
össze értekezletre. Az értekezletet M hunka Imre 
bníorgyáros, pártelnök nyitotta meg.

Mahunka Imre beszéde után a kerület négy 
iparosa szólalt fel egymást követő sorrendben. 
Barlo.íy János ipartestületi elnök, Pilzinger Lajos, 
Takács László es Gla'tíelder Jakab.

A főrendiház elnöksége.
A király a kormány előterjesztésére a fő­

rendiház elnökévé Bessow/Ty Aurél grófot, 
ale nőikéivé Kémény Kaiman bárót és 
Széchényi Sándor grófot fogja kinevezni. 

Tárnokmesterré Zichy Nándor gruf van 
kiszemelve.

A régi rend halódása.
Az Ehrlich-Morzsányi-czégnek és az ő minden 

szolgalatra kész közegeiknek machinácziOáról 
rántotta most le a leplet a VI1., kerületi függet­
lenségi es 48-as párt.

A tavalyi januári válaszlásnál bontotta ki e 
párt lobogóját s azóta megszakitásnélküü, lázas, 
kitartó munkával dolgozott a kerület purifikálásán. 
Egy év munkásságának gyönyörű eredménye volt 
Barabás Bélának fényes győzelme az Ehrltch- 
Morzsányiek állal felléptéiéit Márkus József ellen.

Érdekes és feljegyzői való, hogy a választói 
névjegyzékbe (melyet Eliriichék állitotiak ü-sze) 
felveit 13.766 választó közül mindössze 6199 
választó szavazott le, s Barabás Béla 811 szava­
zattal győzött ellenük. Most állítottak össze 
Erhrüchek az 19U7. évi országgyűlést képvisetí- 
valaszíók névjegyzékét, s összeállításuk szerint az 
idén választói jogosultsággal birt 13.766 választó 
közül 2U00 et töröltek, ellenben vagy 4UV0 uj 
nevet vetlek fel az 19U7. évi választók közé.

A választókat összeíró küldöttségnek, me.y kül­
döttségnek minden egyes tagját Ehrlich—Morzsá­
nyion designáitak, hivatalból rendelk-zésére bo­
csátották az 1874 iXXXill. t.-cz. 33. §-a szerint 
az egyenes adók községi lőkönyvét abból a czélbó , 
hogy konstatádiassak, lizetnek-e az egyes polgá­
rok annyi adut, amennyi őket a törvény értelmé­
ben a választói jog elnyerésére kvalifikálja.

És mégis meg orient, hogy a budapesti VII. 
kerületi 1907. évi országgyűlési képviselöválasz- 
tuk névjegyzékébe 360 (tiaromszázötveny olyan 
egyén vetetett fül, aki a kerületben egy fillér 
adót sem fizetett, sőt nagyrészük nem is létező 
egyén.

Etana járván, miképpen történhetett meg, hogy 
adó. egyáltalán nem fizető, talán nem is letezö 
egyének a választói névjegyzékbe felvétetnek ; 
kiderüli, hogy mindezek , semmi egyeb alapon, 
mint :

»Grünfeld ur rendeletére«, »Horner ur rendele­
tére«, »Nessi ur rendeletere« stb. vétettek fel, 
amint ez a tény a nyilvántartási lapokról kitü- 
niK, amelyekre az összeíró küldöttségeknek ren­
delkezőiére ál ó VII. kerületi elöljáróság hivatal­
noki személyzete ezt sajat igazolásara minden 
egyes esetben megjegyezte.

Ez a bebizonyított tény a hivatalos hatalommal 
való visszaélésnek megdöbbentő megnyilatkozása. 
E tényállás mellett világos, hogy az összeíró kül­
döttség a pártpolitika kedvéért jogtalanokat vá­
lasztókká nevezett ki. A Vll. kerületi független­
ségi és 48-as pártkor a régi, romlott rendszernek 
ezt a maiiipulaczivját nemcsak hogy nyilvános­
ságra hozza, de ellene megtorlással is fog élni.

Máris megbízta ügyészét, dr. Betnfeid Izsó 
ügyvedet, tiogy az összeíró küldöttség három 
tagja : Grünfeld Miksa, Horner Sámuel és Nessi 
Gyula ellen a fegyelmi eljárást indíttassa meg.

Budapest május 19.
Bankét Barabás tiszteletére. A hetedik 

kerületi függetlenségi polgárok május 22-en este 
banketet rendeznek Barabás Béla képviselő 
tiszteletére.

Martinovloh-ünnep. A Központi Demokrata 
Kör ma este tartotta dr. Vázsonyi Vilmos óvsz. 
képviselő elnöklésével ez idei — tizenegyedik — 
rendes évi közgyűlését, melyet a kör ezúttal 
Martinovicsnak, a demokráczia vértanúinak szen­
telt. Váz-onyi m gnyitója után Csergő Hugó a 
kör titkára előterjesztette a kör elmúlt évi mű­
ködéséről szóló jelentését. A tisztikart igy alakí­
tottak meg: Elnök dr. Vázsonyi Vilmos. Ügyvezető 
elnök dr. Leilner Adolf. Társelnökök: Gál Károly, 
dr. Po kiesek Sándor, Fiivénig Lajos. Főtitkár: 
Kovács Rezső. Ti karok: Benkö Géz i, Csergő 
Hugó. Pénztáros: dr. Prezach Miksa. Ellenőrök: 
Fábián Ferencz, Fuchs Dávid. Könyvtárosok: dr. 
Faier János, Kelemen Géza. Ügyész: dr. Vi ebeim 
Adoif. Jegyzők: dr. Vajda Vilmos, dr. Szekeres 
János. Háznagyok: Biró Henrik, Forster Jenő, 
Pívztai Károly, Wéber Jakab. Megválasztó tak 
ezután 110 választmányi cs 25 választmányi 
póttagot, A közgyűlést Vázsonyi Vilmos rekesz­
tette be néham lelkes szóval. Közgyűlés után 
a teller asztalnál adózott azután a Központi 
Demokrata Kör a demokráczia vértanúinak ke­
gyelete.5; emlékezetével Dr. Bródy Ernő ország- 
gvülési képviselő tapsok között mondta el ünnepi 
beszédét. Utána meg többen fölszólaltak.

Tanítók tisztelgése. A Jász-Nagvkvn• Szolnok 
vármegyei tanítótestület küldöttség* tegnap tisz­
telhet Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszternél. A küldöttséget Polcnyi Mátvás megyei 
tani tótestületi elnök vezette Az elnök beszédében 
telt amaz megjegyzésére, hogy »nem magas állású 
férfiak iészéről érte nagyméltóságodat a tisztelet 
és bizalom e megnyilatkozása« — kijelentette a 
ni niszter, hogy: »közöltünk nincs alacsony és 
magas ál ás, mert mindnyájan egy ügyet szolgálunk 
s közöttünk az áll magasabban, aki hivatását 
jobban betölti.« A miniszternél tett tisztelgés után 
a küldöttség dr. Nagy Emil képviselőt üdvözölte.

A vármegyei ellenállás története. Rend kí­
vül érdekes mm ka lúgja még ez évi en gazda­
gítani Magva:ország alkolmanyiüriéneti irodalmát. 
Dr. Horvátit József or.-ziggyi; ési képviselő, a 
Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesületének 
tőtitkára most rendezi sajtó alá történelmi becsű 
följegyzéseit, levelezéseit és aduit az 1905 —1906. 
évi vármegyei ellenállástól. A nagyerdő.:ii munka 
részletesen fogja tárgyalni minden t gyes elírna ló 
varmegye a.kotmányvérié mi küzdelmét. Ismertetni 
fogja a küzdelem köz ppunli vezetését, szí rve- 
zetél, a nemzet ma at .rtását. Közö'ni fogja az 
ellenálló tisztviselők ts alkotmány védő bizottsá­
gok névsorát, szintúgy a renegát liszt;is.clvk és a 
szolgálatra je en kezelt árulók névsorát. Kmertetni 
fog még számos megörökítésre érdem s epizódot 
az e lenáliás napjaiéul, sok, edd g nyilvános 
ságra egya,talán nem jutott történelmi becsit 
adatot.
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Az olasz miniszter válság-. A Berliner 
Tageblatt római tudósítója arról éltesül, 
hogy a király nem fogadja cl Sonnino le­
mondását s fel fogja szólítani a miniszter- 
elnököt, hogy vesse fel valamely politikai 
napirend felett a bizalmi kérdést a képvi- 
löhazhan. Az a terv, hogy ez a kormány 
oszlassa fel a képviselőhazat és az uj vá­
lasztásokat Sonnino vezesse. A mérsékelt 
lapok es a szoczialisták is sürgetik az uj 
választást. A Berliner Tagbiatt eme értesü­
lésével ellentétben az olaszországi po'itiku- 
sok többsége azt hiszi, hogy a király (iio.it- 
t;t fogja megbízni egy, a baloldali pártok­
ból alakult kabinet alakításával, amelyi be 
bevonja Gallo, Lacava, .Majoran,i, Coeeo- 
Urtn és Maggiorino-I-’erraris volt minisztere­
ket. A „Tribuna“ azzal a hírrel szemben, 
hogy a király ismét Sonninot fogja a kabi­
net alakításával megbízni, megjegyzi, hogy 
Sonnino minden tekintetben oly kevéssé 
vált be. hogy egy újabb kiset lei vele me­
gint csak balul ütne ki. Sonnino azért bu­
kott meg, mert Lehetetlennek bizonyult. A 
„(iiornale d'Ralin* azt mondja, tiogy a 
Sonnino-kormany dolgozni akart, de nem 
engedtek. Az ország azonban hivatva van 
arra, hogy erről a hallatlan dologról Ítéljen. 
A vidéki sajtó legnagyobbrésztéSonnino mel­
lett foglal állást es az uj választások kiírá­
sát követeli.

Megegyezés Anglia és Oroszország közt.
A londoni „Standard* jelentése szerint az 
Angolország és Oroszország között Török­
ország, Perzsia, Afganisztán és Tibet ügyé­
ben megindult tárgyalások igen előrehaladott 
stádiumban vannak es azonnal be lesznek 
fejezve, mihelyt Oroszország uj alkotmánya 
életbelép. Oroszország nem kivan kikötőt 
a perzsa ökölben. Az orosz-angol érdek ha­
tárt Perzsia északi és déli részében a só- 
sivatag lógja megjelölni. A legfontosabb 
kérdés és a fő nehézség a perzsiai vasút, 
amelyet azonban olyképpen fognak ren­
dezni, hogy Oroszország a kaukázusi vas­
utat a bagdadi vasúiig kiépíti, a belügyidet 
Konstantiné poly töl Bagdadig .\ eme tor- 
szagra ruháztatik, inig Angolország a 
Bagdadtól a Perzsa öbölig terjedő földterü­
let felügyeletével bizatik meg. Az egyez­
mény lő alapelve a török birodalom torti­
le li sértetlenségének a status quo alapján 
való biztosítása. Afganisztánban és Ti­
betijén a status quo ugyancsak fenfar- 
tandó. Ez az egyezmény Németország ellen 
irányúiénak nem tekinthető. Az angol poli­
tikának az a czélja, hogy az összes álla­
mokkal rendezze a függő kérdéseket. A 
feltételeket az összes hatalmakkal közölni 
fogják. Kelet-Azsiát illetőleg a megszöve­
gezett szerződés az angol-japán szövetséges 
szerződés megállapodásaira támaszkodik.

A politikai helyzet Francziaorezágban.
Holnap lesznek a frauezia pótválasztások, 

melyek előreláthatólag a baloldal nagy 
diadalával végződnek. Még mielőtt a ka­
marai választások befejeződtek volna, arról 
volt szó, hogy a kormányt újjászervezik. Ez 
természetesen minden alapot nélkülöz, mert 
csakis a parlament összeillése után, az 
egyes pártok csoportosulásából lehet majd 
konstatálni, hogy a kormány a mai össze­
állításában megfelel-e a mostani politikai 
viszonyoknak ; mindenesetre egyelőre nem 
várható a politikai irányban lényeges válto­
zás. Még az esetben sem, ha az ortodoksz 
szoeziá demokraták a politikai súlypontnak 
a baloldalra való eltolásával nem sietnek, 
ami igen okos politika volna. Különben 
sem áll érdekükben a bioknak, hogy meg­
támadja azt a kormányt, melynek a balol­
dali pártok köszönhetik, hogy a választáso­
kon oly fényes győzelmet arattak. Az esetben, 
ha a Kabinet némely tagja a többség jö­
vendő politikáját igen radikálisnak tartja, 
akkor a dlll'crencziák úgyis arra fognak 
vezetni, hogy a kabinet c tagjai, maguktól 
kiválnak. A kamara június 1-én ül össze, 
hogy egy ideiglenes elnököt és két alelnö- 
köt válasszon ; e választásokból rögtön kilóg 
tűnni a többség általános csoportosulása. A 
baloldal einöki jelöltje természetesen az 
öreg Brissou, a kinek a baloldal elégtételt 
akar szolgáltatni, a disszidensek múlt ülésszaki 
intrilcaja miatt. Arról beszélnek, hogy Cle- 
meceatt, Sarrien miniszterelnököt arra
szorítja, hogy törekedjék elnyerni a
kamarai elnökséget, miáltal ö jutna a 
minisztérium élére, Sarrien azonban vo­
nakodik ezt megtenni. Különben is a
mostani választások után a politikai irány­
zat annyira antiklerikal!?, hogy egy rögtöni 
miniszt rválság esetén inkább Combes jönne 
számításba, mint Ciemeneeau. Brisson meg­
választatása biztos, mert Doumer a Versail­
les! kudareza óta bukott nagyságnak tekin- 
tendö. Dechanei sem fog most Brisson el­
len fellepni, mert utóbbi időben csatlakozást 
keresett a baloldalhoz, sőt még az állam­
nak az egyháztól való elválásába is bele­
egyezett, i sakhogy ismét kormányképes le­
hessen. Az ideiglenes elnökség meghatáro­
zása után a kamara első teendője a válasz­
tások megvizsgálása; ez a munka egy 
hetet vesz igénybe. A kamara megválasztja 
aztán állandó elnökségét es bizottságait. Az 
interpeiláeziós vita az általános politikáról
— amely természetesen nem maradhat el
— csak június közepén kerülhet sorra. Ad­
digra a kormány az 1997-iki költségvetést 
megállapította, melytől, ha nem is várható 
valamely radi a is reform, de mindenesetre 
a közvetlen adok igazságos felosztást fognak 
nyerni. Ha aztán a kormány a katonai igaz- 
sz'z zolgaitatásrői is akar tanácskozni, akkor 
a nyári szünet beálltáig el lesz foghlva.

Uj regényünk 
Mai számunkban befejeztük azt a vidám 

fordulatokban gazdag regényt, melyet An­
glia és Amerika után a kontinensen is szét­
kapkodlak és egyúttal egy nem kevésbé 
szerr/ázziós regény közlését kezdjük meg.

A regény színhelye Anglia földje és jó­
részt ennek két városában Londonban és 
Dealben játszódik le a mindvégig érdek­
feszi tői történet. A regénynek két hőse van : 
Souratkin és Everard. Első egy orosz ipar­
lovag, aki hipnotikus erejével akar magához 
kényszeríteni egy vagyonos árvaleányt, aki 
azonban szivének minden érzésével Kverar- 
dot szereti. Everard, aki viszont szereti a 
lányt, máv-m.ir elveszíti öt, de végül is győz 
a szerelem ereje, mely minden hipnotikus 
erőnél is hatalmasabb.

Azok, akik a Conan Doyle nyomán fakadt 
regényirodalomban élvezetei találnak, külö­
nös érdeklődéssel várhatják ezt a regényt, 
melyben megtalálják mindazokat az érde­
kességeket, melyek az említett írót népsze­
rűségre emelték. Az uj regény czinte:

A rejtélyes gróf,
írója pedig

W. F, Morris,
aki a Britt-szigeten, sőt az uj világban is 
már nagy népszerűségnek örvend.

Előfizetési felhívás.
A magyar nemzet küzdelmes harczaiban, 

az ősi alkotmányunkat ért nehéz megpróbál­
tatásban vezető szerep jutott a sajtónak, 
amely napról-napra megújult erővel és nö­
vekvő hatalommal hitet önt a csüggedökbe, 
szítja az ellentallás erősbödö tiizét és útját 
állja a Becsben előkészített nemzeti pusztu­
lásnak. Az alkot many védő küzdelemben a 
független magyar sajtó mindig kivette a 
maga oroszlánrészét, de ezekben a szomorú, 
vészteljes, küzdelmes időkben az ellenzéki 
magyar sajtó nemzeti hivatást teljesít.

Az Egyetértés csüggedetlen bittel, lan­
kadatlan bátorsággal cs mcgaczélozott erő­
vel tör előre utján, Magyarország függet­
lensége, nemzeti önállósága, a nemzeti

szellemben való haladás és az igaz, függet­
len szabadelvüség leié.

Az Egyetértést több mint négy évtizedes 
múltjában olvasóinak hűsége, egyre szapo­
rodó tábora segítette diadalra, ez fogja most 
is erejét adni.

Az Egyetértés független politikája ezen 
túl még intenzivebb, még erősebb lesz. Má* 
a terjedelme, formája és nagy összekötte­
tései predesztinálták arra, hogy a politikai 
vezetés legelején álljon, most megtízszere­
zett erővel fog törni a czélja felé és ebben 
megalkuvást nem ismerő, ernyedetlen lel­
kesedéssel "és kitartással fogja a nemzeti 
küzdelmet vezetni.

Az Egyetértés szerkesztősége kipróbált, 
országos nevű munkatársak nagy gárdájá­
ból áll. Dr. Pap Zoltán főszerkesztőn 
Purjesz Lajos felelős szerkesztőn és Eöt­
vös Károly szépirodalmi főmunkatárson 
kívül a politikai vezető ezikkeket közéle­
tünk elsőrangú kiválóságai írják: J/ocsáry 
Lajos, Ábrányi Kornél, dr. Kmety Károly 
egyetemi tanár. dr. Heiczegli Mihály egye­
temi tanár, Mezei Ernő, dr. Benedek 
János, Hentnller Lajos, dr. Bokor József, 
dr. Bernét Ottó, Burgyán Aladár, báró 
Kaas Ivor.

A lap igazgatója Erdős Armand.
A politikai rovat magas nívójáról Zsa- 

dúnyi Henrik és Lukács Gusztáv Jenó 
gondoskodnak.

Az Egyetértés szépirodalmi része nem 
kevésbé előkelő, változatos és els' rangú. 
Tárczairói : Eötvös Károly. Ábrányi Kor 
né!, Hentnller Lajos, Hevesi József, lima r 
Szaniszló, Bzabolcska Mihály, Vértesy 
Gylila, dr. Váradi Antal, báró A yárv Albert, 
Makay Béla, Kürthy Emil, Déri Ovula, 
Jakab Ödön, M. llrabovszkv Julia, Deák 
Gyuiáné, Zöldi Márton, ifj. Lőnyay Sán- 
dorné, dr. Bárdos Artúr, Miklós Jenő, 
Sárosv Bella, dr. Hódy Lajos, Sz.ent- 
iványi Fekete Gyula, Sz. Szigeti Vilmos, 
Simon Vilmos, Szentimrei Marta. Petri Mór 
és még számosán irodalmunk jelesei közül.

A szerkesztőség a magyar zsurnalisztika 
legjobb erőiből áll. Belső munkatársak és a 
rovatok vezetői : dr. Pap Zoltán (főszer­
kesztő), Purjesz Lajos (felelős szerkesztő), 
Benes Janos (segédszerkesztő és közgazda­
ság), Zsadényi Henrik és Eukáes 
G. Jenő (politikai rovat), Timur .Sza­
niszló (színház és újdonság), Kürthy 
Emil (színház és karczolatok), dr Bokor 
József (tanügy), Erdős Armand (zene), dr 
Bernét Ottó (külföldi politika). Déri Gyula 
(közigazgatás), dr Hody Lajos (fővárosi 
ügyek), Miki .< Jenő (törvényszék), dr. Barr/os 
Artúr (művészet), Péntek Ferencz (egyház 
Bők Ödön (rendőri riport), Pelle Pál (új­
donság), Réthy Pál (sport), Kérméin Ala­
dár (közgazdaság), Simon Vilmos (újdonság). 
Ehhez a gárdához csatlakozik a vidéki és 
külföldi levelezők nagy serege, hogy napról- 
napra megteremtsek az Egyetértés min­
dent felölelő politikai cs hírszolgálatát.

Az Egyetértés olvasóinak még külön 
kedvezményekkel is kedveskedik. Teljesen 
ingyen adja a Magyar Szalont, ezt az 
előkelő szépirodalmi képes folyóiratot, mely 
Hevesi József és Fáik Zsigmond szerkesz­
tésében évenkint tizenkét díszes és változa­
tosan tartalmas kötetet juttat az olva­
sóknak.

Ezenkívül az Egyetértés előfizetői ne­
gyedévi két korona árért megkapják az 
l stőkös-t is, ezt a legrégibb, legelterjed­
tebb és legjobb magyar vicczlapot.

Az Egyetértés előfizetési ára : egész 
évre negyven korona, félévre busz, negyed­
évre tíz korona. Az előfizetési pénzek pos­
tautalványon küldendők az. Egyetértés ki­
adóhivatalába: Budapest, Yármegye-utcza 11.

ÚJDONSÁGOK.
— A pápa beteg. A Vatikánban — mint 

egy római távirat jelenti — beszüntették 
egyelőre a fogadásokat, mert A. Plus pápa 
egészségi állapota nem engedi, hogy láto­
gatókat fogadjon. Dr. Lapponi, a pápa or­
vosa kijelentette, hogy a pápa rosszulléte 
lázzal kisért csuzos bántál mákból szármá­
zik. A csuzos bántál mák e hu 17-én léptek 
fel, közvetlenül, miután a pápa több du- 
monkosrondi szerzetest fogadott, akik m 
hány domonkosrendi vértanú holnapi K 
doggáavatására jöttek Rómába. A pápa né­
hány napig ágyban marad, ennélfogva a 
holnapi ünnepélyen nem vehet részt. Dr. 
Lapponi kijelentése szerint a pápa rosszul­
léte semminemű aggasztó jelentőséggel 
nem bir.

— Uj honvéd-parancsaok. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király Csalány Géza 
altábornagyot, a budapesti I. honvédkerület pa­
rancsnokát és Forster Béla ezredes budapesti 
honvédtérparancsnokot egészségi okból fő men-
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EGYETÉRTÉS Vasárnap május 20. Vasái
tette állásától. A hivatalos lap közli egyúttal 
utódjaik kinevezését is: az aj honvédkerületi 
parancsnok Balás György vezérőrnagy, az uj 
térparancsnok pedig Bertóthy Pál ezredes.

— Koronaőrök a Halászbástyán. A Szent 
István szobor hétfői leleplezési ünnepélyén i 
diszó'rséget a magyar királyi koronaőrség fogjt 
teljesiteni. Ebből az alkalomból az az érdekes 
eszméje támadt a szobor alkotójának, Stróbl 
tanárnak, hogy a koronaőrök ezentúl minden 
Szent István-ünnepen teljesítsenek diszó'rséget. A 
szép eszmét illetékes helyen melegen felkarolták 
s már ez idén Szent István napján alabárdos 
koronaőrök sétálnak a bástya oszlopos folyosóin, 
így legalább a vidékről fölránduló közönség, 
mely eddig csak fairéből ismerte a koronaőrséget, 
Iáihatni is lógja.

— Vilmos császár bécsi látogatása. Bér
iinbői jelentik: A félhivatalos „Post“ közli, 
hogy Vilmos császár bécsi látogatása első 
napján az uralkodócsalád tagjait fogja fel­
keresni, aztán tanácskozni fog Ferencz 
József királylyal. Erre a konferencziár a 
Cioluehowski és Szögyény-Marich is hivata­
losak lesznek. Maga a császár kívánta, 
hogy az ünnepi előadásokat lehetőleg mel­
lőzzék. A császár látogatásának fontos po­
litikai czélja nemsokára kifejezésre fog 
jutni. A bécsi férfídalegylet a schönbrunni 
parkban Vilmos császár kívánságára szere­
nádot fog adni, mert a császár egyiptomi 
utján hallotta dicsérni a daloskört.

— Boteg mágnás. Ürgróf Fallavicini Ede, 
titkos tanácsos, a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület elnöke, betegen fekszik uri-utozai 
palotájában. Állapota iránt a kora reggeli órákban 
elsőnek érdeklődött Wékerle Sándor miniszterel­
nök s Darányi Ignácz földművelésügyi miniszteri 
továbbá Széli Kálmán, Rákosi Jenő, a Zichy és 
Batíhyány-családok tagjai. Ürgróf Fallavicini Ede 
az éjszakát negyven fokos lázban töltötte, de 
állapota, dr. Lumnitzer főorvos véleménye szerin t 
aggodalomra nem ad okot.

— Az lgaságügyminiazier andleaoziája. 
Polcnyi Géza igazságügyminiszter rendes heti 
kihallgatását e hónap 24-ike helyeit, az ünnep 
miatt, 25-én, pénteken délután 4 órakor tartja 
meg. Erre a kihallgatásra előjegyzést már nem 
fogadnak el.

— Caiice távozása. A külügyminisztérium 
félhivatalos lapja, a „Fremdenblatt“ közli, 
hogy báró Caiice konstantinápolyi osztrák- 
magyar nagykövet nyugalomba vonul és 
augusztusban végleg elhagyja Konstantiná­
polyi. Báró Calico a Gürz mellett levő St.- 
Péterben fog állandóan lakni. Mint a bécsi 
„Mittagszeitung“ jelenti, báró Caiice utóda 
Mérey Kajetán, a külügyminiszter első osz­
tályfőnöke lesz.

— Uj egyetemi tanárok. A király, mint a 
hivatalos lap mai száma közli, dr. Magyary Géza 
egyetemi rendkívüli tanárt a budapesti tudo­
mányegyetemhez a magyar polgári törvénykezési 
jog nyilvános rendes tanárává kinevezte. Cserháti 
Jenő gépészmérnököt a Műegyetem szerkezettani 
tanszékére, dr. Zielinski Szilárd mérnököt pedig 
az ut- és vasutópiléslan tanszékére rendes 
tanárrá nevezte ki.

— Esküvői A belvárosi plébánia templom ma 
délután fényes esküvőnek volt a színhelye, ahol 
rádoezi Mattyók Géza vezette oltárhoz Gobbi Alajos 
zenedei igazgató-tanár leányát, Gizellát. A tem­
plom hajóját előkelő és nagy számú közönség 
lepte el, kiknek soraiban számos vezető férfiul 
láttunk. Tanukul Márkus József volt főpolgár­
mester és Schuneda V. József hangszergyáros 
szerepeltek. — Molnár Ferencz az V. kerületi 
elöljáróság anyakönyvi hivatalában ma házasságra 
lépett Feszi Margittal.

— Eljegyzés. Ricsz Miklós földbirtokos 
Berettyóújfaluról eljegyezte Fischer László leá­
nyát, Erzsikét.

— Újabb földrengés San Franoziszkóban.
Alig ocsúdtak föl valamiképpen rémületük­
ből a san-fracziskóiak, máris újabb rémü­
let rázta föl, mint egy Nevv-Yorkból érké­
zéit kábeltávirat jelenti — a lakosságot. 
Tegnap éjjel ismét megrázkódott a föld 
Sdit-Franczisko alatt, még pedig oly hatal­
masan, hogy néliány már amúgy is megrepe­
dezett ház összeomlott. A lakosságot a 
íüldrengés éjjel lepte meg. Számtalan em­
ber ágyából menekült az uiczára.

— Tulipán a vezéreknek. Szirmay müvi- 
rágkészitu tanárnő vidéki és helybeli növendé- 
Kestöl kisérve ma este fenn járt a függetlenségi 
pártkőrben, hogy átadja Kossuth Ferencz keres­
kedelmi miniszternek, gróf Apponyi Albert val­
lás- és közoktatásügyi miniszternek, Polónyi Géza 
igazságügyminiszternek, »továbbá gróf Batthyány 
Tivadar, Tóth János, Lferabáe Béla, Madarász 
József és Szappanos István képviselőknek azokat 
a tul.páncsokrokat, amelyeket tanítványai az uj 
képviselőnás ezen kiválóságai számára készítet­
tek. A hölgyeket gróf Batthyány Tivadar fogadta, 
aki átvéve az Ízlésesem készült ajándékokat 
szives szavakban monduftt köszönetét a kedves 
figyelemért a távollevők -nevében is. Kifejtette a 
tulipán-jelvény jelentőségét, hogy mig az eddig 
a harcz jelvénye volt kifelé, addig most a hazai 
ipar pártolását jelképezi befelé. Aki a tulipánt 
feltüzi, az ameilett, hegy igaz magyar érzel­
meiről tesz bizonyságot., egyszersmind istápoló­
jává kell, hogy legyen 'a magyar munkásnak, 
iparosnak és kereskedőnek. Végül újból kőszü­
netet mondott Szirmay tanárnőnek a megtisztelő 
figyelemért, a mi utár^ a hölgyek eltávoztak a 
függetlenségi pártkörből.

— Gyermeknap. A gyermekvédő liga e hó 
26-án gyermeknapot rerídez, amely alkalommal 
számos kereskedő tiszta) jövedelmének bizonyos 
hányadát az elhagyott gyermekek segélyezésére 
engedi át. A jólelkü kereskedők e nemes elhatáro­
zását a Gyermekvédő Liga arra használja fel, hogy 
a vásárlóközönséget e napon való tömeges vá­
sárlásra kérje fel. A berni ipar védelmére alakult 
Magyar Védő Egyesület) azonban a kereskedők e 
nagylelkű elhatározását* arra a hazafias czélra is

megnyerni óhajtja, hogy ez az emlékezetes szép 
nap egyúttal a honi iparnak is sátoros ünnepe 
legyen. E czélból azzal a kérelemmel fordul a 
vásárló közönséghez, hogy e napon kizárólag 
honi árukat vásároljon mindenki. A hazafias keres­
kedőket pedig arra kéri az egyesület, hogy hasz­
nálják fel az e napon előrelátható tömeges be­
vásárlást arra, hogy vevőiknek a honi ipar ver­
senyképes termékeit bemulassák és szeretettel 
kínálják.

— Nagy robbanás. Felsőcsertes község­
ben — mint Déváról táviratozzak — ma 
nagy robbanás történt. Pletyán Juon bányász 
családja robbantó gyutacsokat készített. Az 
asztalon egy fazékban két kilogramm rob­
bantó por volt, ami a gyertyából belepat­
tant szikrától felrobbant. A robbanás követ­
keztében az egész ház összedőlt és meg- 
gyuladt. Az égő házból három sebesültet 
kimentettek és teljesen összeégett állapot­
ban a dévai közhórházba szállították őket.

— Betörés egy színésznőnél. Tegnap este 
betörők jártak a Ferencz-korut 37. számú házá­
ban lakó VVirkier Flóra rnagáiizúnö lakásán, a 
honnan 8000 korona értékű takarékkönyvet, 3000 
koronát érő ékszereket és pár ezer korona kész­
pénzt elloptak. A károsult Wirkler Flóra a 
hajdani gyapju-utezai német színháznak volt a 
tagja. A naiva szerepkörét tö tötte be igen 
nagy művészi sikerrel ugv, hogy előnyös szerző­
dése volt mindvégig. Mikor azután a színház 
megszűnt, összegyűjtött pénzével és értéktárgyai­
val visszavonult. Lelketlen emberek most meg­
fosztották vagyonától. A rendőrség keresi a 
tetteseket.

— Alapítvány az Otthon-kör számára
Adám Jenő, a Hungária-szálló volt igazgatója 
400 koronás alapítványt let! az Otthon írók- és 
hírlapírók egyesületében abból az alkalomból, 
hogy átvette a Cirkvenicában újabban alapított 
és jun. 1-én megnyitandó fé ,yes fürdő és 
penzióválialat, a Mirimare-szállót, amely teljes 
modern berendezéssel, szanatóriummal kapcso­
latban mint magyar vállalat fog megindulni az ő 
vezetése alatt.

— A vadorzó tragédiája. Győrből egy vad­
orzó szomorú sorsáról érkezik a hir. A szeren­
csétlen ember neve Láng János volt. Pátfalun 
lakott és gazdálkodással kereste kenyerét, de 
szenvedélyes vadorzó volt s ez okozta trag kus 
halá éit is. Néhány nap előtt czerkészni járt az 
erdőbe. Olt az esti órákban találkozott Hubenvoll 
Rezső tidőkerülővel, a gálosi vadásztál saság 
vadőrével, ki azonnal felszólította, hogy adja át 
fegyverét. Az orvvadász a fegyver átadását meg­
tagadta és a két ember közölt csakhamar szó­
váltás, majd dulakodás támadt. Lang eldobta 
puskáját és a nálánál gyengébb testalkatú vadőr 
ezéből kicsavarta a kétcsöves fegyvert, azután 

megfordítva azt, agyával ütni kezdte llubenvollt. 
Ez védelmére zsebkését rántotta elő és néhány 
szúrást ejtett Lángon, mire a vadorzó futni kez­
dett. Mintegy 12 — 15 lépésnyiről azonban meg­
fordult, czélba vette a kerülőt és rásütötte a 
fegyvert; a golyó azonban nem talált. A kerülő 
egy fa mögé ugrott és csak igy kerülhette ki a 
sérülést. Erre a vadorzó elhajított fegyverét fel­
kapta és mielőtt még egyszer lőhetett volna, a 
fák között eldőidült a kerülő fegyvere, mire a 
vadorzó holtan bukott a földre. Az esetről azon­
nal jelentést lettek a nezsideri járásbíróságnak, 
íonnét a vizsgálat megejlése végett kiszállottak 
a helyszínére. A vadászt letartóztatták.

— Újabb borzalom Courrlóresben. A 
courriéresi bányatelepről megint olyan hir 
érkezik, amely minden érző ember ereiben 
megdermeszti a vért. A1 jelentés szerint egy 
Pimpa nevű ember holttestét vitték fel­
színre, akinek halála — igy beszelik leg­
alább az egész telepen — csak ezeiölt nó- 
íány nappal következhetett be. Elgondolni 
is rettenetes volna, hogy egy ember élő 
testtel annyi ideig maradhatott a tárnában, 
miír a lassú éhhalul Le nem következik. 
Hivatalos adatokat tesznek közzé, amelyek 
éppen olyan szomorúak, mint a fönt közölt 
jelentés. A katasztrófa folytán meghalt 
1094 munkás közül 54-S házas voll. A bá­
nyatársulat c szerint évenkint mintegy 
800.000 frank nyugdíjt tartozik fizetni, mely 
összeg évenkint átlag 000 frankkal fog 
csökkenni.

— Gyilkossággal vádolt gróf. A beszter- 
czebányai törvényszék vádtanácsa, mint je- 
entik, ma foglalkozott gróf JAayhaus Ottó 

bűnügyével, akit a királyi ügyészség vád­
iratában azzal vádolt, hogy özvegy Benicz- 
cynét megmérgezte. A vádirat ellen Nay- 
íaus védője, Turchányi Ödön, a besztercze- 
)ányai ügyvédi kamara elnöke kifogásokkal 

élt. A vádtanács hosszas tárgyalás után 
yjayhaus grófot gyilkosság büntette miatt 
vád alá helyezte s egyúttal elrendelte, hogy 
továbbra is vizsgálati fogságban maradjon. 
Miután a vádtanács határozata ellen nincs 
íelye a felfolyamodásuak, gróf Nayhaus 
ellen nemsokára megtartják a fölárgyalást.

— A kertészeti tanintézet majálisa. A 
budapesti kertészeti tanintézet ifjúsága junius 
2 án, szombaton este a margitszigeti alsó ven­
déglőben hangversenynyel egybekötött jútékonv- 
czélu lánczmulatságot rendez. A hangversenyen 
Colnivaloczki Erna zongorázik, Anfrichtué Reis- 
marm Malvin felolvasást tart, Szterényi Malvin 
operaéuekesnő énekel s közreműködik még Hirsch 
Gyula ln-gedümüvész és Vágó Géza, a Népszín­
ház tagja.

— A darabont teatörök szolgálata. A
magyar darabont lestőrség, melyet báró Fejérváry 
Géza, az uj lestőrség kapitánya szervezett, a 
íobiapi vasárnapon, a király ideérkezése alkal­
mával kezdi meg a budai várban a palola-szol- 
gálatot. A testőrök a koronaőrségi épületből 
teljes díszben hintókon vonulnak fel a királyi 
palotába és a király lakosztálya és íogadólenne 
élőit elfoglalják helyeiket. A napi szolgálatot 
felváltva hat-hat testőr végzi, egy őrmester ve­
zetése alatt. Az uj lestőrség első nyilvános 
szereplése az országgyűlés fogadtatásának ünne­
plés alkalmával lesz a budai várpalotában.

— A Menetjegyiroda pünkösdi kirándu­
lásai. A milánói nemzetközi kiállítás még a

legutóbbi párisi kiállítást is felülmúlja. Miután 
teljes pompájában csak a pünkösdi ünnepekre 
íog elkészülni, a menetjegyiroda május 30-án in­
dít oda társaskirándulást, amelynek részvételi 
dija teljes ellátással, szakavatott vezetéssel és 
mindenféle belépődíjjal együtt 260 korona. Má­
jus 27-én Parisba is indul társasutazás, a mely­
nek részvételi dija, hasonlóképen az összes 
programszerű költségekkel együtt 460 korona. 
Ä párisi kirándulásra, nehogy karavánszerü jel­
lege legyen, csak korlátolt számban fogadnak 
el jelentkezéseket. A junius 2-án a Magas 
Tátrába induló társaskirándulás iránt is nagy az 
érdeklődés. E kirándulás részvételi dija az I. 
osztályban 100 korona, a II. osztályban 80 ko­
rona, mely összegben minden költség beníog- 
laltatik, beleértve a dobsinai jégbarlangba tör­
ténő kirándulást is. E társutazásoknak részvé­
teli dija minden árfelemelés nélkül havonkint 
20 korona utólagos részletfizetéssel törleszt- 
hető. Részletes prospektusok, valamint kívá­
natra a részletfizetés feltételei is, a Központi 
Menetjegyirodában, Budapest, IV, Vigadó-tér 1. 
sz. díjtalanul kaphatók.

— Fúzió. Portois & Fix Bécs-Páris bútor- 
gyárosok, hogy magyarhoni számos vevőiknek 
magyar gyártmányú készítményekkel szolgálhas­
sanak, elhatározlak, hogy Magyarországban egye­
sülnek a helybeli ismert Gelb M. és fia czéggel. 
E két ezég egyesülése, valamint itteni telepei­
nek kibővítésében a hazai iparmo/galom egyik 
nagyobb sikerét észleljük, ami annál örvende- 
tesebb, mivel egy eddig is nagy arányú ma­
gyar vállalat ezzel még jelentékenyebbé (ej-i 
lödült.

— Az ál-huszárkapitány. A VT. kerület 
kapitányság ma ité kezeit Strassnoff Ignácz fe­
lett. Tiltott visszatérés és egyenruha engedély 
nélküli viselése miatt 30 napi elzárásra Ítélte. 
Miután a rendőrség megtudta, hogy Strassnoff 
Meránbúl jött Budapestre, átiratot intézett a me- 
ráni rendőrséghez, amelyben megkérdezte, hogy 
vájjon Strassnoff nem kövclelt-e el olt csa­
lásokat.

— Bolyongásaim Amerikában czim alatt 
Bánó Jei.ő tanulságos és a mellett r-ndkivül 
szórakoztató kőidet bocsát ki legközelebb, mely­
ben amerikai és főkép mexikói érdekfeszitő él­
ményéit Írja le. E< a munka nem aff* le szoká­
sos udeirás lesz, hanem a szerző 15 esztendei 
künrilarlozkodása alatt sz -rzett közvetlen tapasz­
talatoknak" és benyomásoknak művészi leírása, 
továbbá oh an országok viszonyainak hü ismerte­
tése, a melyek csaknem teljesen ismeretlenek 
hazai közönségünk előtt. A földrajzi, néprajzi, 
történelmi és egyéb szempontok megismerteté­
sén kívül nagy előnye a könyvnek, hogy írója 
mintegy magával viszi az olvasót vándorlásaiban, 
sokszor veszélyes, kalandos újain. Gyönyörű 
eredeti fényképfelvételek egészítik ki az avatott 
tollal megirt szöveget, úgy, hogy a magyar olva- 
súközönseg apraja-nagyja becses tanulmányra 
tesz szert Bánó Jenő könyvében, a mely szep­
tember hónapjában jelenik meg az Athenaeum 
kiadásában.

— Császárfiudö. Az intézetnek kizárólag 
gyógyforrásokból ládlálkozó női- és úri uszodája 
renoválva s részben uj kabinokkal felszerelve 
megnyílt. Most az uszodák a iürdöző közönség­
nek nemcsak egészségügyi — hanem szépészeti­
ed kényelmi igényeit is teljesen kielégítik.

— Halálos automobil elgázolás. A Magyar 
Színház elölt egy automobil elgázolta Klein Antal 
hatéves íiueskát, aki azonnal meghalt. Az auto­
mobil vezetője el akart menekülni, de egy kerék­
páros postás utána iramodott s annyira meg 
tudta közelíteni a gépkocsit, hogy a számát el­
olvashatta. Ezen a nyomon a rendőrség megál­
lapította, hogy az automobil a Magyar Aszfalt 
Részvénytársaság tulajdona és Basty József sófur 
vezette, a kit azonnal a rendőrségre vittek.

— «Vasárnapi Újság« május 20-iki száma 
30 képpel jelent meg. Bocskai István emlékeze­
tének szenteli első közleményét, közölve arczké- 
pét, pályájának méltatását s Lampérth Géza 
alkalmi ódáját. P. Abialiám Ernő elbeszélése s a 
»Regény tár« mellékleten Molnár Ferencz eredeti 
s Léun de 1 inseau francziábói fordított regénye 
a szépirodalom kedvelőinek adnak érdekes olvas­
mányt. Báró Rudvánszky Béla, Karap Ferencz, 
Btíkstcs Gusztáv, Fülepp Kálmán, Puccini arcz- 
képei s a ró.uk szóló rné.taló czikkek a közel­
múlt napok történetéhez tartoznak. Akuahs 
dolgok még: egy érdekes grafikai összeáililás, 
magyarázó szöveggel, a magyar képviselő­
választásokról 1875-től 1006-ig, képek a milánói 
kiállítás magyar osztályából, egy sereg művészi 
fénykép a két fényképészeti kiállításról, képek a 
szenllűrinezi ezélluvu versenyről slb. További 
közlemények: tárczaczikk a héttől, a Rákóczi 
ereklyékért a rodoslói templomnak cserébe adó t 
misemondó ruha képe, Petőfi diszkardja, kép 
Gulner Gyula főispáni beiktatásról Kecskeméten, 
az elpusztult san-franciskói városháza képe s a 
rendes heti rovatok: Irodalom és művészet. 
Közinlézetek s egyletetek. Sakkjaiéit, Kópialány, 
Egyveleg slb. A »Vasárnapi Újság« előfizetési 
ára negyedévre négy korona, a »Világkrónika »- 
val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető 
a Franklm-Tarsulat kiadóhivatalában (Budapest 
IV. kér., Egyelem-utcza 4. Ugyanitt megrendelhető 
a Képes-Néplap a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre két korona 40 fillér.

— Rendőri hirek. — Tolvaj vásárcsar­
noki ör. A rendőrség letartóztatta Steiner Mayer 
45 éves vásárcsarnoki őrt. Steiner a vásárcsar­
noki árusok bódéjának és holmijának az őrzésé­
vel volt megbízva. Steiner hütelenül teljesítette 
hivatását. Feltörte a bódékat és napról-napra 
rendszeresen lopott. Több bódéhoz kulcsot csi­
náltatott, hogy feltűnés nélkül űzze lopásait. 
Tegnap tetten élték, amikor Brauch Ferencz 
hentes bódéját lolvajkulescsal felnyitototta és 3 
koronát ellopott. — Tolvaj bank szolga. A 
rendőrség letartóztatta Rumpler Fal 26 éves bank­
szolgát, aki a múlt év deczemberébcn a Leszá­
mítoló és pénzváltó bank kárára 377 koronát el­
sikkasztott. A pénzzel postára küldöttek a szol­
gát, aki azonban a pénzzel megszökött. Azóta 
bujdosott. Tegnap az Akadémiu-utczai Moser- 
féle vendéglőben elloglák. — Kifogott tolvaj 
mészáros. A rendőrség letartóztatta Jenei István 
gödöllői születésű 26 éves mészárost, aki külöm- 
bozö álnevek alatt többnyire szegény emberek­
nél lakást bérelt és mindenütt meglopta házi 
gazdáit. Jenei rovott múltú ember, egyike a legve­
szedelmesebb szélhámosoknak. — Leugrott a 
második emeletről. Ma reggel a Csömöri-ut 15. 
számú ház második emeletéről leugrott egy Ra­
tal 18 éves leány. Eszméletlenül, összetört 
testtel terült el a földön. Az életunt leányban 
Pataky Erzsit ismerték fel, aki a házmesterné 
nővére. A mentők életveszedelmes sérüléseivel a 
Rókus-kórhazba vitték.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10,
A Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 

szám alatt a főváros legnagyobb és
x

utcza 3 szám alatt
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 

a gyermek torna és vívására.gund forditlatik

x Zászlókat, czimereket, sátrakat, diadalkaput 
és bármely díszítésekéi kölcsön ad Liuhart Vilmos 
festő, Budapest, Hunyadhutcza 27. Telefon.

x A nap és szél befolyása ellen legjobban 
véd a csodás hatású Földes-féle Margit créme 
Ara 1 és 2 korona mindenütt.

x A Balassa-féle ugorkatej a leghatáso­
sabb szépitőszer, mely minden hölgynek nélkü­
lözhetetlen. Ártalmas anyagot nem tartalmaz. Az 
arezot üdíti, finomítja, szépíti. Üvegjét postán 2 
koronáért küldi Balassa K. gyógyszertára Buda­
pest Erzsébet falva. — Kapható minden gyógy 
szertárban.

x Zeisz-féle prizmás távcsövek, Buscii-féle 
Ultra Lux és Terlux legfényerősebb prizmás 
távcsövek, Goerz-téle Trieder Binocles, líodákok 
eredeti gyári álon. Calderoni és társa Budapest, 
Váczi-mcza 1.

GYÁSZROVAT.
Toldy Ferenoz özvegye meghalt. Ma a

hajnali órákban követte férjét a halálba Toldy 
ferenezné, a magyar irodalom történetírás atyjá­
nak harminczegy év óta özvegye. A magas kort, 
elért uriasszony élete utolsó perezéig megőrizte 
szelleme üdeségét és derűs kedélyét. A Margit­
szigeten, ahol élte utolsó éveiben a nyarat töltötte, 
mindig nagy társaság csoportosult köréje, s ez 
alkalmakkor főleg politikáról és művészetről 
folyt a szó. Különösen a politika annyira érde­
kelte, hogy fiától még tegnap reggel is az iránt 
tudakozódott, hogy minő viszonyok fognak beál- 
lani az országgyűlés összejövetele folytán. Toldyné 
nagy műveltségű, erős magyar érzésű asszony 
vo.t. Családi életében sok csapás érte: özvegysége 
idején négy gyermeke halt meg, valamennyi 
felnőtt korában. Halálát öl gyermeke, három vejei 
a menye és huszonnégy unokája gyászolja. Az 
agg urhölgy hétfőn betegedett meg s bár orvosa 
dr. lloclialt Károly egyetemi tanár, kit hozzá 
rokoni köti lékek is fűztek, a legnagyobb önfel­
áldozással ápolta s naponkint 3—4-sz. r is meg- 
látogatte, nem biita legyőzni az öregkor gyenge­
séget. Gyermekei közül László fia és neje, továbbá 
Auguszta és Jolán nevű leányai virrasztónak 
mellette az utolsó éjjelen s szerelő gondozásuk 
közben fájdalom nélkiil hunyta le szemeit. 
Auguszta leánya atyja hulala után egy pillanatra 
sem hagyta el özvegy édesanyját, ő volt nek 
31 évig tartó özvegységében szeretetteljes ápolóba 
és társnője. Temetése valószínűleg hétfőn dél­
után íe-z.

TAVI BATO K.
Hohenlohe ígéretei.

Bécs, máj. 19. Hohenlohe herczeg mi­
nisztere. nük ma a három osztrák központi 
ipari testület képviselőit fogadta. A szónok 
beszédére, aki ürömét fejezte ki a minisz­
terelnök nyilatkozatai felett, különösen a 
Magyarország hoz való viszonyt illetőleg és 
a hadügyi szállítások igazságos felosztását 
követelte a két államié-tűiét között, a mi­
niszterelnök azt válaszolta, hogy örömmel 
üdvözli az ipar képviselőit és a Magyar- 
országhoz való viszonyra vonatkozólag kije­
lentette, hogy a legnagyobb erélylyci meg 
fogja védeni Ausztria érdekeit, ami áll a 

hadügyi szállítások felosztására is és semmi 
körülmények közt sem fogja megengedni a 
fennálló aránynak Ausztria kárára való egy­
oldalú megváltoztatását.

A szerb ágyurendelések.
Belgrad, máj. 19. (Súját tudósítónktól.) 

\ uies bécsi szerb követ kormányának meg­
bízásából közölni fogja a bécsi közös kül­
ügyminisztériummal, hogy Szerbia kész a 
LG millió frankot tevő ágyurendelések felét 
osztrák és magyar gyáraknak luttütni, 
viszont elvárja a kereskedelmi szerződés 
gyors megkötését.

Megszűnt sztrájk.
Drezda, máj. 19. (Ónját tudósítónktól.) 

Az érczüntömunkások sztrájkja bevégzödött. 
A gyárosok és a sztrájkolok közt megegve- 
és jött leire

7.

A Szimplon-alagut megnyitása.
Brie§'. máj. 19. Az olasz király ma dél­

előtt ideérkezett. A pályaudvaron megjelen­
tek a svájezi szövetségi tanács tagjai. A 
király kézszoritással üdvözölte Forcr szö­
vetségtanácsi elnököt. A diszszázad meg­
szemlélése és több olasz küldöttség foga­
dása után a király kíséretével a pavillonba 
ment, ahol a szövetségtanács reggelit adott. 
A reggelinél Forcr szövetségtanácsi elnök 
felköszöntőt mondott, amelyben Viktor 
Emánuel királyt, mint a barátságos szom­
széd állam fejét az egész svájezi nép ne­
vében üdvözölte a svájezi földön és azt a 
reményét fejezte ki, hogy az örök időkre 
épített Szimplon-vasut, ez a közös mü vas- 
kapocsként lógja összetartani a két nemzet 
barátságát.

A király válaszában mindenekelőtt köszö­
netét mondott a szives fogadtatásért és kife­
jezte azt a nagy szimpátiát, amelyet a dol­
gos svájezi nép iránt érez és nagy elisme­
réssel adózott a Simplon-alagut megalkotói­
nak. A király ezután a Simplon-vasutat, 
mint a két nemzet rendíthetetlen szives ba­
rátságának biztosítékát üdvözölte és a szö­
vetségi elnököt, a szövetségi tanácsot és a 
svájezi népet éltette. A diszszolgálatra ki­
rendelt svájezi csapatok megszemlélése után 
a király elutazott Domodossolába, ahol fo­
gadja a szövetségtanács tagjait és tisztele­
tükre ebédet ad.

Domodosaola, máj. 19. Viktor Emanuel 
király délután 3 óra 20 perczkor érkezett ide 
Briegböl. Csakhamar utána berobemott a 
svájezi előkelőségeket hozó vonat. A "király 
a miniszterek által körülvéve fogadta a ven­
dégeket és velük a gyönyörűen diszitett 
pályaudvari terembe ment, ahol ebédfo

maradtak, mert az eső miatt nem lehetett 
elhagyni a pályaudvart. Az ebédnél Viktor 
Emánuel király a következő felköszöntőt 
mondta:

Élénk örömömre szolgál, hogy az erőteljes 
Svájcz legfőbb hatóságát, eme valóban szerencsét 
ígérő alkalommal olasz földön üdvözölhetem, 
mert a Simplon-alagut megnyitásának emléke 
örökké élni íog az emberiség legmerészebb vál­
lalkozásainak történetében. Boldog vagyok, hogy1 
a tudomány és a munka e győzelmének ün­
nepe törekvéseikben és czéljaikban egyesülve 
talált két népet, a kiknek a haladásban való ver­
senye kölcsönös erőteljes bizalmukat egyre mind­
inkább megszilárdította. Ha a népek szellemi 
ereje a béke által védett művészetek szolgálatá­
ban áll és oly müveket alkot, a milyen ez, akkor 
lelkünk örömteli reményekkel eltelve emelkedik 
fel egy kultúrában még gazdagabb, boldogabb 
jövőhöz.

A király Svájcz és Olaszország örök barátsá­
gára ürítette poharát.

A zenekar a svájezi himnuszt játszotta s 
a király szavaira Forer szövetségi elnök 
válaszolt. j

Este 7 órakor a svájezi szövetségi el­
nök a szövetségtanács tagjaival visszatért 
Bernbe.

Az amnesztia«
Pétervár, máj. 19. (Saját tudósítónktól) 

A mára várt amnesztia elmaradt. Ennek az 
volt az oka, hogy a belügyminisztérium a 
legszorgalmasabb munka mellett sem kapta 
meg a jelentéseket valamennyi megkegyel- 
mezendőről. Az amnesztia május 27-én, a 
czári pár koronázási évfordulóján fog meg­
jelenni.

Közgazdasági táviratok.
Becs, máj. 19. (Saját tudósítónktól.) A bécsi 

bankintézetek egy millió frankkal fognak részi 
venni a marokkói bank alapításában, mint az 
érdekelt hatalmak pénzintézetei általában, kivéve 
Francziaorszügot, amely a 15 millió franknyi 
alaptőkében 3 millió frankkal fog részesedni.

Bócb, máj. 19. (Saját tudósítónktól.) A Kord­
iáim közgyü.ését, amely junius 6-ára volt ki­
tűzve, az államosítási akczió és a parlamenti 
helyzet miatt junius 27-re halasztották.

Ne »" vorh.

Búza helyben
máj. 19. máj. 18

94.- 93.—
„ máj.-ra . . . 
. jul.-ra . . . 
„ szept.-re . . . 
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Ga:i' n.iszállitási-dij 

Liverpoolba . . 
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88.50 89.—
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56.68 57.1 
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» júliusra 
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Sertéshús máj.-ra

máj. 19. máj. 
84.60 84.'
82.50 83.

48.50 49.
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SZÍNHÁZ es irodalom.
— Operaház. Bájos párisi vendégünk, Yvonne 

de lreville, ma este Mignon szerepében szerzett 
műélvezetet az Operában megjelent közönségnek, 
hz a csodálatos művésznő, aki minden szerepet 
szinte játszva hoz összhangzásba a maga szub- 
tilis és mégis erőteljes egyéniségével, ma ugyan 
nem találta meg a teljesen kielégítő kontaktusl 
egyénisége és szerepe között, mégis elragadó 
volt. Annyi igazi és mély poézist, amennyivel 
Yvonne aranyozta be szerepét, olyan stilszerüsé- 
get és diszkrécziót az előadásban Arnuldaon uta 
aligha tapasztaltunk az eddig hallott és látott 
Mignon-kreálóknál. A közönség arányos bőkezű­
séggel honorálta a szép előadást és a tükörariát 
meg is ismételtette a művésznővel. Az előadás 
ma a megszokottnál méltóbb kerettel szolgált a 
vendégmüvésznőhöz, melyből különösen Takács 
és Gábor emelkedtek ki.

— Nászntazás a kaszárnyába. Bemutató
is, nem is. A Népszínházban bemutató és mégis 
repriz, mert a műit nyáron ugyan ez a szemé.y- 
zet játszotta már — a budai színkörben. Most 
csak a véletlen hozta megint a deszkákra: Tma 
Harri, a 8 éves olasz csodagyernu-k felültette a 
színházat és nem érkezett meg a kitűzött időre. 
Az elmaradt attrakezió helyett rántották elő Bokcr 
Józset operettjét. A közönség nem is bánta, mert 
jól mulatott az újdonsült férj szc-pegésein, a kit 
esküvője napján hívnak be katonának és a kit 
az a veszély fenyeget, hogy ezredese ezalat. 
elszereti a kis feleségét. Persze minden jól vég 
züdik és a fiatal pár a kiállott gyötrelmek 
után kedvére éivezlieó a mézesheteit. A buda' 
bemutató után bőven ismertettük a darabot, mél­
tatva a francziás szövetű élénk mesét és a 
fülbemászó könnyed zenét. Egyik se túlságosan 
eredeti, — mint Bokor József minden szerzeménye 
— de viszont mindkettő dicsekedhetik a termé­
keny iró egyéb erényeivel: szórakoztató, fordula- 
tos és sehol sem sérti a jó Ízlést. A színészek is 
meglehetnek elégedve, mert Bokor, mint mindig, 
ebben a darabjában is gondoskodott hálás szere­
pekről. Még a legkisebbnek is vannak jól kiaknáz­
ható helyzetei. Az előadás ennélfogva a legjobbak 
közé tartozott, mert minden szereplő a lie vén 
volt és kedvvel oldotta meg feladatát. Ugyanaz a 
szereposztás volt, mint Budán, csak épen Fiatreux 
Arthurt, a megkínzott fiatal férjet vette át 
a Kolozsvárra távozott Kassából Pazmán Ferenci, 
nagy előnyére a szerepnek. Az ambicziózus lis­
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Vasárnap, május 20.
tál művész minden torzítás nélkül is mulatságos
tudott lenni és csinosan énekelt. Menyasszonyát 
Ledofszky Gizella személyesítette énekben és já­
tékban egyaránt kitünően. Kovács és Barcs 
Aranka a nászszülők szerepében ugyancsak 
megnöveltették a közönséget. Petrá=s Sári és 
Rasko egy paraszt mátkapár alakját ruházták 
föl kedves bambasággal. Szirmai a hóditó ez­
redesből kabinetalakot teremtett. S kisebb sze­
repeikben Báthori Margit, AbelefAy Margit, 
(fess franczia katonatiszti egyenruhában), Bálint 
Béla (kellemes hangi; és megjelenésű fiatal szí­
nész), Vágó, Gyenizse, Kalocsai, Koncz, Marosi,Dolli 
Némedi, Nagy szintén jól beleilleszkedtek az új­
donság keretébe. Annak fölemlitésével, hogv a ren­
dezést Stoll Károly végezteés hogy S efanidesz Ká­
roly ült a karmesteri poiczon, azt is kifejeztem, 
hogy a színpadon és a zenekarban minden rendben 
volt. (K. E.)

— A Nemzeti Színház vendége. Zöldi 
Elza, a nagyjövőjü fiatal színművésznő, a jövő 
hó első napjaiban vendég-zerepelni fog a Nem­
zed Színházban, még pedig a >Fo.t amely tisztit« 
Mathilde szerepében. Zöldi Vilma nem most lép 
először a lege ükéi óbb magyar színpadra. Már a 
műt évben is megérdemelt nag/ s.kerrel debütált 
a >Sötétseg«-bcn.

— A városligeti nyári színházban ma
színre kerult a »Svihäkuk« Operette Kerér.yi 
Adél vendégszerep ésével. A vendégmüvésznő 
Mimi tánczosnő szerepében elég jól megállta 
helyét, no: a nagy lámpalázzal küzdőit. Jók vol­
tak Agnelly Irén és Ka cseh Paula, ki igen 
sikkesen játszotta egy dragenyos hadnagy szere­
pét. A férfiszerep Ivk közül feltűnt Solyrr.o-i 
S-ncor az ircdaszolga szerepében: eg szséges
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humorán igen jel mulatott a közönség. Az éli 
adas eleg göitíüiekei.y volt. habár a kar fegyel­
mezel.en éneke szinte bántciag ha.ott a zenei 

érzékre.
— Bernáték a színpadon. Fedák Sári vig- 

sz.nházi cabaret-estéjén színdarabot is adnak el 
me.vet Heliai Jenő irt népszerű tárcza-alak a:r.ak 
felléptetésével. Be mát és Bernátné közt ezúttal 
is családi jelenet zajlik le, melynek színhelye 
egy bérkocsi. A vidám kis darab czime: Bernáték 
kuocsizr.ak és ebben Bernátot, a féret Hegedűs 
Gyula, a feleséget Varsányi Irén játszi. A család, 
jelenet ez alkalommal nem négyszem közt ját­
szódik le, hanem tmuja és cselekvő részivé ő e 
is van a komfortáblis kocsisban, akit Szerémy 
Zoltán fog személyesíteni. A próbák, melyek ed­
dig házilag folytak, hétfőn megkezdődnek a V.g 
színház színpadán is Fedak Sári vezelése alatt, 
aki nagyváradi vendégszerepléséről ma megérke­
zett. Az estélyre jegyek már csak mérsékelt 
számban kaphatók, az elsőrangú páholyuk és 
ülések már mind elfogytak.

— Hírek a Nemzeti Színházból. A jövő 
héten szerdán uj Dumas darabot mutatnak be a 
Nemzeti Színházban. Ekkor kerül először szírire 
ifj. Dumas Sándor Georges herczegné czimü 
háromfelvonásos színmüve, a melyet magyarra 
Bálint Dezső fordított. Az nj darab második elő­
adása csü.örtökön, a harmadik pedig vasárnap 
este iesz. Holnap délután Capus A fréd nagyhatású 
vigjatéKa: Az ifiuságunk kerül színre, a női 
főszerepekben Cs. Alszeghy Irmával, D. Ligeti 
Juliskával, Lánczy 1 kával és Helvev Lauravaí. 
Este: Az utazás az özvegység felé. Szécsi F rencz 
vigjatéka a 22-ik előadásai éri meg s ez alkalom­
mal is P. Markus Emilia, Alszeghy Irma
Császár. Gál. Naday, Petlies és Gahány 1 játszanak 
benne. Keddre és péntekre a .Mary Aim, Zan.wi 1 
kitűnő angol vigjá'éka van kiiüzve, a két vezető 
szerepben D. Ligeti Ju.iskával és Dezsővel. 
Szombaton lesz Az ember tragédiája 198 ik 
előadasa, mérsékelt helyárak me iett. Bartók Lajos 
emlékezetét ho napután. hétfőn a Thurán Anna 
előadásával ünnepli a Nemzeti Színház.

— Kisvárosi botrány Ez lesz a czime a 
Népszínház legközelebbi újdonságának, mely a 
jövő pénteken kerül bemutatóra, mint az idei 
premiére bérlet 7-ik előadása. A francziák nép­
szerű szerzője, Ordonneau ina »Un affaire scan- 
daleuse< czimen e bohózatot, mely Parisban most 
érte meg a 300-ik előadás ritka jubileumát. A 
darab Bálint Dezső átdolgozásában kerül színre 
a zenét hozzá Barna Izsó karmester irt.

— Kis pajtás. A Vígszínházban érdekes 
repriz lesz kedden, amennyiben népies elöudasu 
lé.helyárakkal a »Kis pajtást«, Pierre Veber 
bájos vígjátékét elevenítik fel. A czimszerepet 
Biró íren. az aradi színház naivája adja. Jacques 
szerepében Hegedűs Gyula lép fel.

— Gyárfás Dezső, mint Menelik. A Park- 
szinház (Folies Caprice) nagy sikert ara'ott ope- 
rettejeben a »Newyork gyöngyé«-ben Gyárfás 
Dezső a fővárosi közönség kedvencz komikusa 
játsza el Menelik császár pompás szerepét. Első 
fellépése hétfőn este lesz. A többi főszerepet 
Lónyai P.roska. Déry Giza, Erdélyi Emil, Ferenczv 
József és Mátray József jatszszák. Gyárfás Dezsővel 
együtt lép fel Lakos Vilmácska is. Az operettet 
megelőzi a »Királytigris« előadása.

— UJ Messiás. A Magyar Színház péntekre, 
május 25-dikére tűzte ki Goldfäden Abraíiám Uj 
Messiás czimü zsidó daljátékának első előadását. 
A Szalámit szerzője ebben a darabjában a zsi­
dóknak a rómaiak ellen folytatott egyik küzdel­
mét Írja le. Vezetőjük Simeon, akit a nép babo­
nás hittel Messiásnak tart. de mivel nem ő az 
igazi Messiás, küzdelme és egész élete tragikus 
véget ér. A daljáték zenéjét Donáth Lajos kar­
nagy dolgozta át nagy zenekarra s az enekrésze­
ket is ő tanította be.

— A siketnéma. A város'igeti színkör sze­
mélyzete már nagyban készül a >S:keínéma< 
czimü regényes franczia színműre, melyet Bouly 
után Oldal János irt, s melynek bemutató előadása 
pénteken, e hó 25 én lesz. Szerdán a »Kaméliás 
hölgy* czmiszerepében lép fel hosszabb szünet 
után először Fe d Irén.

__ A színész egyesületből. Az Orszáeos Szi-
nészegvesület n’.ugdiibizotlsága ma délelőtt He- 
vessy Gábor elnöklése alatt ülést tartott. Junius 
2-án' a fegyelmi bizottság fog ülésezni s junius 
5-én rendes tanácsülés lesz, amelyen ki fog kül­
detni az a bizottság, amely a junius 18. és 
19-én tartandó felvétel vizsgálatra beérkező kér­
vényeket felülvizsgálja.

— Dalosverseny a Népszínházban. A
fővárosi és a környékbe i dalegyesüleíek dalo»- 
versenvt rendeznek a jövő hónap elején a Nép­
színházban. A versenyéneklésre három értékes 
díj van kitűzve.

__ A Magyar Tudományos Akadémia
diazülése. A Magyar Tudományos Akadémia

holnap, vasárnap május 20-án délelőtt 11 órakor 
József főherezrg igazgató és tiszteled tag emléke­
zetére rendkívüli diszülést tart. 1. Elnöki meg­
nyitó, Berzeviczy Albert akadémiai elnöktől. 2. 
József föherezeg emlékezete, óda Hegedűs István 
levelező tagtói. 3. József föherezeg mint tudós. 
Emlékbeszéd Ponori Thewrewk Emil liszt, (agtó . 
4. E nöki zárszó Berzeviczy Albert akadémiai elnök­
től. Az ünnepélyen József föherezeg és Auguszta 
föherczegasszony is megjelennek. A diszülésre 
beiepti jegy nem szükséges.

_ — A Színház és Siet e heti czimlapján 
Kornai Bertának, a Magyar Színház primadonná­
jának arezképet közli és róla hoz érdekes ismer­
tetést (a művésznő bárom képével). A lap to­
vábbi tartalmából felem itjük a következő cziruc­
ket: A mai operett. (Színházi eszt tikai tanul­
mány, egy Kiváló zeneszerzőnk toilábó'.) Egy szí­
nész jegyze ei. (Hegedűs Gyula tározója.) A ter­
mészeti jelenségek a színpadon. (Szinház-t-chnikai 
tanulmány, négy képpé,.) Kollegák. (Zöldi Márton 
humoreszkje.) Színházi hét. (A főváros újdonsá­
gainak kritikai isme;tetőse) Heltai Jenő, Molnár 
Ferencz, Sziklai Kornél karikatúráival és Mádéi- 
Re/sö. .Marthon Géza, Urai Dezső arczképével és 
a Pillangókisasszonynak egy nagy színpadi felvé­
telével. Jegyzetek. Színházi intimitások stb. A 
vá tozatos lartahnu színművészed hetilap egyes 
száma 20 fillér. Előfizetési ára: negyedévre 3 
korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Vili.,S/.ent- 
királyi-utcza 5.

— Uj IJök. Verset Endrődy Sándor és Nil 
irta'; a legújabb számba. Nőve iát Szí ara, akinek 
ez Petőfi társaságbeli székfoglalója, tenábbá 
Wolfner Pál, Pomsevrez, Almássy Ká mán. 
Ismeretterjesztő czikket Vámbéry Arm n. Zsoldos 
Be: ö, ifj. Hegedűs Sándor, Lósy Józseftől közöl 
az U) Idői;, s il.us.'trált részét aktuális lóver­
senyrajzok, eredeti felvételek a Pillangó kisasz- 
szonyból, a margitszigeti galamolövészetről, Petőd 
kardja, garden party slb. L szik. Az Uj Idők elő­
fizetési ara negyedévre 4 K. Kívánságra szívesen 
küld a kiadóhivatal (VI. Andrássy-ut le.) muiat- 
vánvszamot.

TÖRVÉNYSZÉK.

— Özvegy dr. Róth Sándcrné Bérezi 
rendcrtanácsos ellen. Alig két hete temelték 
ei a tragikus véget ért dr. Róth Sándor ügyvédet. 
Özvegye ma mar büntető feljelentést lett Bérezi 
rendőrt.,nácsos ellen. Ismeretes, hogy dr. Rvih 
Sándor fe 1 jelentéit tett annak idején a Reményi 
L. és Fiai kolozsvári ezég tulajdonosa ellen a 
mtskoiczi és budapesti törvényszékek előtt hamis 
vad bűntettéért. Eubt-n az ügyben most az öz­
vegy beadványt intézett a nevezett törvényszékek

panaszára a biinlető törvényszék ma vonta fele­
lősségre Mladoniczky bíró elnöklete alatt Svhu- 
mitz Ignáczot csalás büntet.éért. A rovott múltú, 
s házaaságszédelgéssel rendszeresen fog a kozó 
vádlott beismerte, hogy ő sohasem volt mozdony­
vezető s ezt a czimet csak azért használta, hogy hir­
detésének annál biztosabb sikere legyen. A bíró­
ság dr. Bíró ügyész vádjára csalás miatt négy­
havi focházra Ítélte.

— Kió a 400.000 koronás betét ? Saller 
Antal temesvári milliomos ismeretes filantróp, 
akinek Temesvár városa szobrot is emelt, egyik 
végrendeletében Biszlriczky József unokaöcscsét 
tette általános örökösévé s már életében óhaj­
totta takarékpénztári betétjeit rája átruházni. 
Ezért három, a Temesvár Józsefvárosi Takarék- 
pénztárnál elhelyezett betétet 240.000, 75.000 és 
50.000 korona értékben oly fentanással íratott 
at Biszlriczky Józsefre, hogy a/.oitat a beleteket 
utóbbi csak személyesen veheti fel félévenkénti 
25.000 koronás részletekben. Később Safer 
megváltoztatta rendeletét s ebben mellőzte B sz- 
triczky Józsefet és az átruházott takarékpénztári 
be.éteket önmagára visszahalld Biszlriczky meg* 
kérdezése nélkül. A milliomos nemsokára meg­
halt s fcagyatékaban nem a vinkulált könyveket, 
hanem a kicserélt, saját nevére szóló köm veket 
találtak. A temesvári takarékpénztár a vinkulált 
betéteket Sailer szavatossági nyilatkozata ellené­
ben adván, Bisztriczkynek megtagadia az egyes 
részletek kifizetését. U.óubi dr. F.,y Ignácz te> 
mesvári ügyvéd utján még 1904-ben port indí­
tóit a 1 vines vár—Józselvárosi Takarékpénztár 
ellen a három első részlet, összesen 75.030 ko­
rona kifizetése iránt. A temesvári törvénvszék 
elmarasztalta a takarékpénztárt a közel 400.0U0 
korona belelnek a megaTapouas szerinli féleve- 
rész • then való kifizetésere. mert a betétek íen- 
'ailásos jellege folytán azok csakis Biszlriczky 
Józsefnek szűrné vesen és kezéhez fizethetők ki. i 
Az ottani Ítélőtábla viszont elutasította felp -rest i 
!• ereseiével. Ez ellen élt f -lebbezés.-el a Kúria- i 
hoz dr. Fay, Biszlriczky ügyvéde. A légit- söbb j 
bíróság Beck Hugó elnöklete alatt s Sza!a\ ; 
Zj tán előadásában visszaállító ta az elsőbirósági 
marasztaló Ítéletet és meg dia, ;to la, hogy aj 
Temesvár—Jó. séf városi T-.karékpénztár nem az 
örökösöknél;, hanem Bisztriczkynek tartozik a 
közel 400.000 koronás bei tet hathavonkinti ! 
25000 koronás rész!--te-ben megfizetni.

A közönség kőiéből.
MATTON!

ERZSÉBET SCSFÜSDÖJE.
gyógyhaly Budapest (Budán). 

Fürdőídónyi április 2z-től október 15-in.
Kiváló gyógyhatassal bir 170

női bajokban és Misst! bánlaliMban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — E^ész-ság-ea fek­

vés. jutányos arak, jó vendéglő.
Villamos vasún össze .Oiteies a főváiossal.

1 Sérgyócjyitá«?.
mmmmmbbbhm czan i

$-3ent33atia
Uj, eredeti ey’^yind, mely rend kívüli sikerrel alkal­
mazható KÖ5ZYF.NY-, ASTHMA-, GÖRY ÉLTKOR-, 
SZIY-, IDÜLT GYOMOR-, BKL- FS IDEGBAJOK­
BAN ; neurasthenia) és nénvly fontosabb BOR BAJ«

BAN :pl. l.upusX Biztos védelem SXFLHl’DES ÉS F.l.MF- 
ZAYAR ellen. IS évi tanulmányozás es alkalmazás után mu-1 
száz meg s.-áz teljes gy -gyűlássál s*.úrnői be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
n#» 6f S egyat. orvosiak Hcmopata)

• SxaU a»o rendek, intézete van.

Budapest, V., Vácri-küru: IS. sz. alatt.
Ben '".os napén*a 9 - 1-ig zs 3 -G :g. D: azott ".övéire vá"aszol. — 
Betegeket intézetén kívül is kéz ó. — Nehéz Le.egeknek ío.t- 

iiztosnbb gyogyiiiedji.

Illatszer.
Xyrís Farfeum Sásliliom illat) Egy

üveg ara 4 kor. 50 (ill. Xyris arczkenocs 
Egy tégely 1 kor. Eau de Cologne (tíolni-viz.) 
1 üveg 70 fill., 1 és 2 kor. Lux Mihály drogua. 
vegy-és illatszer-üzlete Budapest. Muzeum-körut 7

Női gyászruhák.
Női gyászvuhákat 4 óra alatt készít

Szőke • s Kovács c-eg. Váczi-utcza 25. Régi-
városház tér sarkán. 52684

Posztó-áruház.
Az őrse. poaztókiv áruház. Bpest,

VII j 2. Rottenoiiler-u 4 B. szétsü.di ut.invéi mel­
lett ‘ű koronáért egy férfiöltönyre elegendő egy 
mr.radék 3 méter finom íeke.e, sötétkék, szürke, 
vagy drapp szinü angol divat cheviot szövetet 
posziót vagy kamagarnt. Ajánia'os mindenkinek 
hogy férfiruha szövet be=z-rzesére fenti jó hír­
nevű ezégbez bizalommal lorduuon. 785

EGYESÜLETEK.

Yerkopasben, szívbajban és asítoban ij
szenvedő embereknek, az uiafib kisérleiekbői 

kiderü í, hogy ilyene ncí egyedü a

'ét
arM y &

GYÓGYFORRÁS
Rlcníjit velap, — Eercgmegye,

— A Bekcogyesület közgyűlése. A Magyar 
Szent Korona országainak békeegy-sülete ma i 
tartotta évi rendes közgyűlését a Magyar Tiszt-j 
viselők Országos E:ytsü elének pu.otáj ban, a

vize aj illatos fogyasztásra, n mely ezek me - 
le: nemcsak a hugysrerwek hr>tegsegeib-'u 
ecj bo vi , h m .-,n a leykitüisőbb borviz, 

, és en• h • só ize miat; mindé-, ki. meg 3 
i tcgkicc-uu gyermekek is szívesen 
S vesztik magukhoz a gyomor cs légező 

hurut,'S mecbeteged, sénél.
S Fión AKTÁR :

ís kIr u iv. szállítónál
j ^ V U K Bi DAPt 'TFN

ORSZÁG

EC55Í-JTY

Szanatórium és vizgyógyintézet.
Városmajor szanatórium és viz-

gyégyintezet Budán, Uarosmsjov-utcza
G4. Újonnan épiiit, iegmederneobü. fólszereit die- 
tetikai szanatórium ideg- cs bélbeteaek rész re.
igen mérsékelt árak. Virgy egy kezelés ;
bejárók részire is (üvegkádak) viitanyleny, hő- és 
forrólég-fürdöt, szénsavas, -és. m r- es fenyőerdők. 
Us. ar,;. Dr. Surányi BSiklós igazgató-főorvos 
a orvosok,

Szépítő szerek.
Ziher Johanna 40 even át kiíiinő-

nex bizonyult arczkenocs és szappan ára nauy 
tegely 2.4Ó kor., kis tégely 1.20 kor. a hoizáva ó 
szappan 1 drb GO fi lér. KaphatO „ készítőnél: 
Z; zer Hermina. VI., Király-u. 70. I. 12. Minden 
gyógytdrban és drogér áb.iú.

Tiidő-nicllbeteffek.
Tüdc-mellbajokát (tíid'icsucshurutot, 

verkopést, elsó és második szakban tüd">- 
veszt) még igen su yos ese ex icn is meg ep. cn 
lén vés crcdménynyel gyógyít ui r-dsti gyógy­
módokkal, szérummal ■ > orvosságok beleg- 
zesevel Dr Karrazt Gyula orvosi rendelő 
ir.tózGte Budapest. VII. Kerepesi ut 82 
Inhdiatórium. Az eddig .ér: eredmények lenyc- 
seu bizonyltját, hogy e gyog mód kiválóan be- 
vá.ik és czélnveze: *, m-,rt számos e súlyos baj­
ban szenvedő ember, aránylag rövid idő alatt 
enyhülést es gyógyulást talált.

melynek dísztermét ez al;alomból nagy cs előkelő 
iiez s luJatta, hogy férje elhaláiozván, a vad közönség töltötte meg. A köz 
képviseletét átveszi és kéri az el,árás folytatását.
Egyben pedig a budapesti kir. ügyészségnél fe - 
jelentést tett Bérezi Béla rendűrtunácsos ellen a 
bíkv. 47ö. §-ába ütköző hivatalos hatalommal 
való visszaélés vétsége miatt. Terjedelmes felje­
lentésében azt állítja, hogy Bérezi dr. Róth Sán­
dort tórbeesaka s részletesen elmondja, hogyan 
hiúsította meg ártatlanságának igazolását csak 
azért, hogy időt engedjen a fizetésképtelenségbe 
jutott Reményi L. és Fiai ezégnek arra, hogy 
ezek — felhasználva az állítólagos Krausz — 
dr. Róíh-féle visszaéléseket, — a hitelezőkkel 40 — 
60 százalékra k.egyezkedjenek. Özvegy dr. Róthné 
ebben az ügyében dr. Készíts Antal ügyvédet 
bízta ír,eg képviseletével.

— Humoros akta. A budapesti törvényszék 
súlyos testi sértés ügyében tanúként akarta ki­
hallgatni N. Györgyöt, Köcsön Lajosnak, a turóczi 
volt főispánnak a huszárját. A tuióczszentmáriuni 
járásbíróság a következő hivatalos átirattal felelt 
a megkeresésre:

Köcsön Lajos, a Kristoffy-féle főispán N.
György nevű huszárja, gazdájával együtt innen
elillant, tehát az ismeretlen tartózkodást! egyen
elő nem áll,tható.
— A rétsági rablógyilkosok apró biinel

A pes'vidéki törvényszék Rónay Kamill táblai 
bíró elnöklete alatt e héten négy napon át tár­
gyalta a vácz-réísági, szabadkai és csantavéri 
rablógyilkosságok elk. vetőinek 40 nndbell be­
töréses lopás és mintegy 50 rcndbnli egyszerű 
lopásaiknak bűnügyet. A vádlottak Oláh Bunkó 
István, a hírhedt kúsdi tyukász, ennek felesége, 
aztán Bone Ferencz. Kadvány Dávid, Zomb rku 
József, Mogyoródy József és Füle Mihály voltak. 
A vakmerő rablógyilkos banda a betöréses lopá­
sok e követésekor rendesen felfegyverkezve jelent 
meg s aki eilentállott nekik, azt megölték. A 
vádlottak valamennyien tagadtak rmndent. De 
tagadásukkal szemben rájuk vallottak a lopott 
bűnjelként lefoglalt s náluk talált holmik s a 
tanuk. A bíróság dr. Minnicli ügyész vádja, dr. 
\ aisz Sándor, dr. Yázsonyi Vilmos, dr. Tarján 
Mihály és dr. Metzler Gusztáv védelme után 
Oláh-Simkó Istvánt 36 rendbeli betöréses lopás­
ért 8 évi fegyházra. Boné Ferenczet 3 évi

-'mLx 'dRf» m ak .-,1mát •*>»-. efeji»

SZALfiSÄKALAPOK
un cs női v dó.fi Mani .a minőségben darabja 4—5 

—6 koronáért óriási választékban kaphatók
LUKÁCS czégné 1

Budapest, Kecskemcti-utcza 7. sz

fegyházra, Kadvány Dávidot 2 évi fegyházra,
Zomborka Józsefet másfel évi börtönre, Mogyo- 
ródy Józsefet 4 évi fegyházra, Füle Mihályt 5 
évi fegvházra és Olah-Simkó Istvánnál egy évi 
börtönre ité te. A bíróság ez utóbbira a büntetést 
kitöltöttnek vette a vizsgálati fogsággal s nyom­
ban szabadlábra helyezte. A többi elitéltnél a 
bíróság az elszenvedett vizsgálati fogság állal 10 
hónapot vett kitöltöttnek. A vádlottak és a védők 
semmiségi panaszszal éltek. A most elitéit ban­
dának többrendbeli gyilkossági és rablást bűn­
ügyében a pestvidóki tői vényszék esküdtbirósága 
ez év október havában tartandó ülésszakában fog 
Ítélkezni.

— Házasság a klshirdetéeben. Schumitz
Ignácz vasöntósegéd a tavaszszal a következő 
kishirdetést adta föl az egyik krajezáros reggeli 
lapban.

Egy máv. mozdonyvezető nősülni óhajt s 
keres egy fiatal tisztességes leányt, vagy özvegy 
asszonyt, akinek pár száz korona megtakarított 
pénze van. Levelek „Mozdonyvezető“ czim 
alatt a kiadóhivatalba küldendők.
A hirdetésre Pál Mariska cselédlány jelentke­

zett, aki pár nap múlva már át is adott Schu- 
milznak 400 korona készpénzt házassági biztosí­
tékul. Schumitz nyugtázta a pénz átvételét és 
felé sem nézett többé a lánynak. Pál Mariska

yii.usei megjelent 
Türr István tábornok is, Zsilinszky Mihály v. b. 
t. tanácsos és mások. A. kozgyül-st Z pernovszky 
Karó y műegyetemi tanár, az egyesület ügyvivő 
e nüke n y í tol la meg nagy tetszéssel fogadott be­
széddel. A megnyitó beszéde1, amelyet lelkes 
taps kísért. Gergely Ede főtitkár jelentése köve­
telt, amelynek tudomásulvétele után Kemény Fe­
rencz igazga'o igen életrevaló indítványt terjesz­
tett elő. Azt proponálta ugyanis, hogy a beke- 
egyesület intézzen felterjesztést Apponyi Aloen 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez és kérje 
m«g őr. hogy liono ,tsa tr.eg az iskoláinkban az 
úgynevezett békenapot. Minden esztendőnek ezen 
a napján az iskolákban legalább egy tanúra a 
báné nagy eszméjének volna szentelendő. Reme i, 
hogy gróf Apponyi, mint az interpar amentáris 
konferenczia egyik legle kesébb tag a, a felterjesz- j 
lésnek örömmel fog helyt adni. A kö gyűlés a/ 
indítványt egyhangúlag e.fogadta s keres/.túlvite- 
ével a választmányt bízta meg. A közgy ilést 

ezután két felolvasás élénkítette. Az elsőt a büké­
ről Dávid Margit k. a. tartotta. Utána dr. Hausz> r 
Adorján értekezett az orosz-japán háború kultu-, 
ralis követkéz menyeiről. Fe olvasását nagy érdek-1 

öuéssel kísérte és tetszéssel honorálta a közöl.- I 
s1 g Végül Türr István tábornok szólalt fel is 

szavakban köszönte meg a hü gyeknek a ! 
bekemozgalomban való tömeg -s részvételét annál -
is inkább, mert a nők lelkesedésétől sokat vár-1 Hizt^nn
Beszéde során felemlítette, hogy Garibaldi, ak nek | Leánykiházasitási Egylet

m. sz Gyermek

Viz-, lég szesz vezeték és csator­
názás.

Pizsurnyi L utód, Janisch János és fia
Budapest, tili», Jósika utcia 12. se Csa­
tornázási vallalata, épület bánogcs 
müheiya és horgany di ..ziímenyek 
gyára, l.é:szesz- cs v zvezelékek, központ: fü- 
t s.'s. szeli, z etö készü ékek. sz.vattyuberendezés, 
árnyé.:szv es, vizeldék, mindennemű „"őz-, :ns:án- 
és nyilvános fü dó, hideoviz-gyógvintézetek-, me- 
Lgvizi;észito-b«rendezéscir tüló üzhely összekötte­
téssel vagy saj.it tűzhely.vei. An ergi lée>zeszfe> 
lesztő gépek. Világivist lülés és műszaki czéiokrt. 
8.1 jat !f*:SZ’’SZ-készülék m nden házoao. Tele­
fon 20 83

KÖZGAZDASÁG.
A családi otthonról.

IDEGENEK ÚTMUTATÓJA,
Aiánliiaíó beszerzési források

BliBÄPESTESS,
Bankok és takarékpénztárak 
Budapesti takarékpénztár és Or- <Az SJ-minisztenum törvénytervez^

szagos Zálogkölcsön Reazvcnytá saság
Befizetett rés venvu’ e: 10 millió korona. El­
nök : Tolnay Lajos, vezeriga.gató: iienke 
Gyula Központ es Magy. . ir. szab. ocztálysors- 
j&iek léé árusító helve: VI Andrassy ut 5*
Kéri záogüz etek: IV.. Károly körút 18 : IV.,
Fcrano zick-t-. ra 4 Irányi utoza Barkan- 
VII Kivalv utcza 57 : Vili lter, József 
korút 2 , Vili, Üllol-nt 6 sz.

Irta : Bernát Ottó.

A családi otthon (homstezd) eszméé. 
mely annyi ideig a h-gtidetzebb visszautasí- 
tasban részesült Magyarországon úgy a 
í.ormányok, mint a parlament részéről, a 
megvalósulás felé egy nagy lépéssel köze-

AHíz- és Földbirtokosok Hitelbankja kdeit, amennyiben az igazságügyminisztc-
Reszvónytarsaaag lév ros: hazakat kezdésbe 
átvesz, inea .a.toí eladásit közvetíti. Akinek e.adó 
fővárosi luza, vagy bárhol eladó bérbeadandó 
birioria van, aki ily ingatlanodat venni va^y 
...szonbérelni óhajt, vagy akinek konveríála dó 
i<ö:C'öiie van, forduljon az intézet icazgatőságá'iOT, 
Budapest XV, Vaczi-utoza Tszáuz 51153

oldalán küzdőit, alaj jaban veve sz n én a bók. 
hive volt s akik másképen gondol .-óznak iúiai 
rosszul ítélik meg őt. Garibaldi oly nemes, fen- 
kőlt gondolkodású ember volt — mondta — hogy 
ha Krisztus idejében élt volna, bizonyara ogvike 
jelt volna az apostoloknak. Az ősz tábornokot 
lelkesen ünnepelte a közönség. Egyéb tárgya a 
közgyűlésnek nem volt.

— Gyakorló fögimnáziuml Egyesület teg­
nap tartotta évi rendes közgyűlését Petz GeJeo i 
tanárképzőintézeti igazgató elnök ése melleit. Az 
évi jelentésből kitűnt, hogy az egyesi! et tavaly 
is erősbödütt. A tagok szama szaporodott s le- 
hets-gessé vált egy irodaimi orgánumnak, az 
időhöz nem kötött tüzetekben megjelenő Magyar 
Közmüvelödés-nek megindítása is. A közgyűlés­
nek kiemelkedő pontja volt Marczali Henrik 
előadása a klasszikus és a modern történetírásról. 
Az előadást a hallgatóság nagy teíszissel fo­
gadta. A közgyűlés utolsó pontja a tisztujilás 
volt. Tiszteleti elnök lett Petz Gedeon, ügyvezető 
elnök Batlics Ferencz, titkár Waldapfel János, 

evi pénztáros Szabó Péter, választmányi tagok: 
Bartal Antal, Beke Manó, Beöthy Zsolt, De- 
meczky Mihály, Fináczy Ernő, Gyomlay Gyű,a. 
Heinrich Gusztáv, Karmán Mór, Négyessy László, 
Szuppán Vilmos és Wagner Alajos.

— Az Országos Párbaj ellenes Szövet­
ségbe alapító tagokul 100—100 koronával u|ab- 
ban a következők léptek be: gróf Zichy Gúla 
pécsi püspök, báró Madarassy-Beck Gyula bank- 
igazgató, Brázay Zoltán orsz. képv. és báró gelsei 
Guttmann Vilmos földbirtokos.

— A Természettudományi Társulat Wartha 
Vincze elnökletével választmányt ülést tartott, a 
melyen Iiosvay Lajos első titkár beielentette, 
hogy őszszel Mancsán József magyaróvári aka­
démiai tanárba mindennapi élet kémiájáról, dr. 
Tóvölgyi Elemér orvos pedig az emésztő szervek 
élettanáról és ápolásáról fog előadásokat tartani. 
Ezután a pénztárvizsgálók tették meg jelentésü­
ket. Különböző folyó ügyek elintézése után, a 
titkár bemutatta a társulatnak e hó folyamán 
megjelent kiadványait. A pénztárnok a vagyoni 
helyzetről tett jelentést. Lányi Gyula pozsonyi 
ügyvéd a társulatnak kétszáz koronát hagyomá­
nyozott. A könyvtárnok bemutatta az ajándék 
könyveket. Végül 41 u] tagot választoltak, akik­
kel a tagok száma 8992, közöltük 298 alapitó 
és 23S hölgytag.

és életbiztosító intézet, 
Budapest. VI, Terez-lzorut 40 — 42. Alapit-
ta.tolt: LegelönyősehI) díjtáblázatok gyer­
mek és mindennemű életbiztosításokra, havi be­
fizetések mellett is. — Tartalékok: 10.000 00 ko­
rona. Eddig kifizetett biztosított összeg hét millió 
korona. Biztosítási állomány 40 000,0 0 kor. .G5-

Aasicnrazioni Generali (Trieszt ált-
biztositó-társaság-.) Alakult 1831-ben- Rész 
vúnvtőke és tartalékalap : 208 millió korona

rium kebelében dr. Dévai Ignácz beosztott 
királyi Ítélőtáblái bíró előadói tervezetet 
dolgozott ki s azt részletes indokolással el­
látva, az igazságügyi javaslatok tárának 
legutolsó füzetébe közre is bocsátotta.

Magára a javaslat részleteire ezúttal nem 
terjeszkedhetem ki s egy későbbi czikkben 
akarom megmondani részletes kifogásaimat. 
Ma csak annak az örömömnek a sarok ki­
fejezést adni, hogy végre olyan lépés tör­
ténik a magyar parasztság érdekében, ame­
lyet a legnagyobb jelentőségűnek tartok a 
jobbágy felszabadítás óta, de egyben már 
most rá akarok mutatni kardinális hibáira.

Ért'ük azt, hogy a múlt század második 
felében, amikor ez az intézmény Amerika-Budapest, Dorctiya-utcza 10. sz., az intézet saját

házában. Életbiztosítás minden _ rm u.-zat sze- j)an tulajdonképen elterjedt, Európa államai 
rint, valamim finellatasi éa leanyltihazasl- J
tási biztosítások. — Tűz-, szallltmanyk 
betöréses lopás elleni és tivJgbiztoeitásot 
— Jégbiztosítás a Magyar jég- es viszon- 
biztosito reszvenytarsasag (Budapest, Nádor- 
utc/a 5. sz.) által. Részvénytöke és tartalékalap 
6 millió korona. Egyenkénti és csoportos bal­
eset biztosítások (egyenkénti^ balesetbiztosítá­
sok díjvisszatérítéssel is) az Első ű. ált. baleset 
ellen biztosító társ. által (Budapest. Dorottya- 
utcza 10. sz.) — Részvénytőke és készpenztarta- 
lék II'7 millió korona.

Pénvképészeti ezikkek.
Nagy és Weinberger látszer és íeny-

kepeszeti czikken s/:uüziete. Budapest, Kosuth 
Lajos-utczi 10. Alapítva 1871.

Házak és telkek.
Az ozondus pormentes levegő. A tel

kék és házak meses olcsósága folytán amerikaiasan 
cmeluedi.; az ujonan létesült Baross-telep, mely­
nek u'.czái rendezve, befásitva s vizrezetökk.I 
ellátva vaunak. A telep határolva van az országút 
Kistétény s a kamaraerdő által. Mindezen elő-, 
nyék okozták, hogy a telkeket elkapkodják ugvs 
hogy ma-holnap vagy egyáltalán, vagy csak, 
dupla árban lesz telek kapható. Most négyszögőlen- 
kint 3 koronáért, 10-20 kor. havi rászletfizetóre, 
eiőjeuyezhetők Libái Ferencinél és a Her- 
mann-f le ezüstáru üzletbenf Budapest, 
IV., EskU-ut 6. szám.

írógépek.
Eredeti Remington írógépek az or

szagban bárhol véielklölelezettség néluül önköltsá 
gilnkőn miködésbe bemutat uk egyszeri! meg­
keresésre' Kényelmes havi részletfize 
tésre is szállítjuk Az eredeti Remington 
Írógépek világhírűek és nem szorulnak reklám- 
szerű fe’dicsérésre. Árjegyzéket kívánatra 
bérmentve és ingyen küldünk. Glogowski 

1 és Társa, Budapest, Andrássy-ut 12.

s köztük Magyarország is ridegen vissza­
utasította. Akkor Európában mindenütt az 
„enrichessons nous* volt a jelszó. Sem ér­
zék, sem jóakarat nem volt aziránt, hogy a 
kisember felsegítessék, vagy megóvassék a 
tönkrejutástól. Mikor 1883-ban gróf Széche­
nyi Imre először ismertette ezt az intéz­
ményt nálunk, utópiának bélyegezték azok, 
akik anyagi érdekeikben látták magukat ve­
szélyeztetve, t. i. a mozgó tőke tula do- 
nosai.

Maga a javaslat nem határozza meg. lioay 
mit ért „otthon* alatt s így csakis egyes 
szakaszok egybevetéséből lehet ennek deü- 
niczioját megadni. Ezt nagy kárnak tartom, 
taktikai okokból. És pedig azért, mert ha 
maga a törvény megmondaná mindjárt az 
első szakaszában, akkor olyan körök érdek­
lődését is felkeltené, amelyek ma azt sem 
tudják, hogy miről van szó.

A mi homestead törvényünk czé'ja nem 
azonos az amerikai homstead törvénynyel 
s nem is lehet azonos. Ott telepítés a fő- 
czélja, a lakatlan és meginunkálatlan terü­
letek művelésére való csábítás, nálunk pedig 
az a czélja, hogy a magyar parasztságot az 
elzülléstöl megóvja. S épen azért én a ja­
vaslatot abból a szempontból nézem, hogy 
ennek a czélnak megfelel-e, s épen ezért 
szűkkeblűnek és elégtelennek tartom-
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Abból indulok ki, hogy a parasztságot ki 

kell menteni az uzsora karmaiból, s épen 
ezért rossznak és elhibázottnak tartom a 
tervezet harmadik fejezetét.

Az amerikai homstead-törvények ebből a 
szempontból nagyrészben jobbak, mert 
nemcsak hogy a fizikai megélhetés feltéte­
leit, az u. n. létminimumot veszik ki a 
végrehajthatóság alól, hanem az ingatlan 
állagát is.

A homestead czélja a család védelme. 
Épen azért a tervezet szerint otthont ala­
píthat az a magyar honos, akinek házas­
társa van, feltéve, hogy a házasfelek ágytól 
és asztaltól elválasztva nincsenek ; másod­
szor az, aki kiskorú törvényes gyermekének 
gond át viseli, végül az, aki atyátlan és 
anyátlan kiskorú unokájának gondiat viseli. 
Az otthon az alapitó tulajdonában levő, 
csak oly fekvöségből alapítható, amelynek 
értéke a 8000 koronát meg nem haladja. 
Majd akkor, mikor ki fogok részletesen ter­
jeszkedni erre a javaslatra, ki fogom fejteni, 
hogy ez miért rossz, szűkkeblű és esztelen 
intézkedés. De már most kijelentem, hogy 
ez megváltoztatandó. Ott, ahol intenzivebb 
a mezőgazdaság, ott 8000 korona értékű 
fekvőség talán elegendő egy család eltartá­
sára ; nálunk azonban nem elégséges. A 
tervezet minden sora elárulja, hogy bürú- 
ban készült, s olyan ember munkája, aki 
talán soha életében parasztot nem látott 
de ha látott is, semmiesetre sem tudja, hogy 
a földmivelés nálunk minő keveset jövedel­
mez a specziális magyar termelési viszo­
nyok folytán.

Nem a hitelezők érdeke védendő elsősor­
ban, hanem a parasztság érdeke. Nálunk, 
ahol a kötött birtok oly óriási százalékra 
rug, a parasztot a földhöz kell kötni, s ha 
másként nem lehet, hát a hitel lehetetlenné 
tételével. Ezt sokkal kisebb veszedelemnek 
tartom, mint a javaslatnak azt a tenden­
ciáját, hogy a kecske is jól lakjék, a ká­
poszta is megmaradjon, s hogy minden 
szűkkeblű határozmányra az legyen az in­
dokolás, ami ennél a tervezetnél, hogy hja, 
a hitelezők érdeke ! — A mozgó töke úgyis 
meg tudja védeni magát, s annak a hiva­
tása a mi tőkeszegény országunkban úgyis 
elsősorban az ipar pártolása lehet csak.

Igazán megfelelő akkor volna a tervezet, 
ha az otthont alapitó ellen fennálló személyi 
követelés miatt az otthon állagát egyáltalán 
másért, mint köztartozásokért végrehajtás 
alá vonni nem lehetne, feltéve, hogy az 
egyéb tartozások nem az alapítást megelőző 
időből származnak. Ez radikális eszköz lenne 
arra, hogy a hajon segítve legyen. De az a 
sok kivétel, ami a tervezetben van, illuzó- 
riussá teszi az egészet. Végre is, ha a hit- 
bizományok nagy komplexumára ki lehetett 
ezt mondani, a törpebirtokokra is lehet.

Mert ezzel a paraszthirlokok eladósodá­
sát tennök lehetetlenné s ez a szocziális 
előny fontosabb az abból eredő gazdasági 
hátránynál. Főleg most fontos ez, mikor a 
gabonaárak folyton hanyatlanak s mikor a 
paraszt alig tudja megkeresni azt, amivel 
életét tengetheti. Nálunk még mesterségesen 
is, a ma uralkodó nemzetgazdasági elvek 
és irányok ellenére is véget kellene vetnie 
a paraszthirlokok szabad megterhelésének 
s a törpebirtokoknak a mozgó töke hatalma 
alá való hajtásnak.

A homestead nem képzelhető el máskép, 
mint a létminimum biztosításával. Épen 
azért az „otthont: állaga feltétlenül és min­
den körülmények közt megvédendő s még 
az örökösödési jogunkat is ebből a szem­
pontból kellene reformálnunk. A középkori 
agrár törvényhozás, ha sok tekintetben re- 
akczionáriusnak tűnik is lel mai szemüve­
gen út nézve, egészséges és életképes föld­
birtokos-osztályt tudott teremteni, de a 
modern törvényeink a kisbirtokos-osztályt 
tönkretették a nélkül, hogy helyette más 
módon tudtak volna középosztályt teremteni 

Agrár állam vagyunk. Ezt nem szabad 
szem elől tévesztenünk s azért nem jó ez 
a tervezet, mert nem a specziális magyar 
viszonyokat vette alapul, hanem úgyszólván 
csak paragrafusokba szedte a külföldi gazda­
sági irodalom theoretikus eredményeit. 
Semmi szeretet nincs benne a magyar 
parasztság iránt s nem akar és nem tud 
igazán segíteni a parasztságon. Majd akkor, 
mikor a tervezet részleteibe is be fogok 
menni, meg fogom mutatni, hogy minő 
felületes munka ez a tervezet s mennyire 
nem érti meg, hogy hol van és miben van 
a parasztságnak igazi hivatása s mennyiben 
nem védi meg az államnak igazi nagy ér­
dekeit. Apró ■—■ kis érdekeket véd nagy 
körültekintéssel, de a nagy érdekeket köz­
prédául dobja oda. Ha a paraszt nálunk 
hitelbe vesz egy sánta lovat, akkor arra a 
háza, a földje, mindene rámegy ; ezen kell 
seeiteni. Esrész vidékek néptelenednek el

ilyen módon s egész falvak jutnak korcs- 
márosok és apró uzsorások kezeibe.

Vagy ott vannak a nemzetiségi vidékek. 
A nemzetiségi takarékpénztárak minden 
magyar parasztnak örömmel adnak pénzt, 
sőt egy-két évig a kamatot sem kérik, ha­
nem a tőketartozáshoz Írják. Mikor aztán 
ily módon akkora összeg jött össze, hogy 
a paraszt azt már nem tudja kifizetni, el­
árverezik mindenét s földönfutóvá teszik. 
Ez a nemzetiségi intézetek s a kisuzsorá- 
sok praktikája s ezt kell nálunk a homes- 
tead-törvény utján lehetetlenné tenni.

De ezt a nagy nemzeti érdeket ez a ter­
vezet nem fogja fel, nem védi, sőt nem is 
akarja védeni, mert mindig csak a szegény 
hitelezőket félti, hogy éhen halnak.

Maga a tervezet rossz és elvetendő, de 
maga a lény, hogy végre ezzel a kérdéssel 
a minisztériumban foglalkoznak, annyira ör­
vendetes, hogy még ezt a tervezetet is a 
legnagyobb lelkesedéssel üdvözlöm. Majd 
lesz alkalom részletesen is foglalkozni vele 
s akkor remélem, sok hibájára és hiányára 
fogom figyelmeztetni tudni dr. Dévai Jgná- 
ezot, aki ha rossz tervezetet készített is, 
végre is az alapokat lerakta ahhoz, hogy 
azon tovább lehessen építeni s hasznos és 
jó munkát lehessen végezni.

Igaz, hogy a tervezetnek ez az egyedüli 
értéke.

KERESKEDBUSBL
** A Belvárosi Takarékpénztár H.-T.

tőkeemelése. A takarékpénztár ez évi április 
28-en megártott rendkívüli közgyűlésén elhatá­
rozott tokele emeles (7 és fé! miliő koronáról 10 
minő korongra) mint értesültünk, miután a rész­
vényesek a nekik felajánlott részvényeket úgy­
szólván teljes számban átvették és a csekély 
megmaradt rész szabad kézből eladatott — 
végleges befejezést nyert.

** Pénzügyi hírek. Réti takarékpénztár r.-t. 
ezég alatt Nagyváradon uj pénzintézet alakult. 
Az alapítók: Orosz Sándor é-> Csák Máté. — A 
Dési leszamitolóbank r.-t. megkezdette működését. 
— A világosi takarékpénztár r.-t. közgyűlése 
elhatározta, hogy 50.000 koronás alaptőkéjét 
100.000 koronára emeli lel. — A siklósi takarék- 
pénztár alaptőkéjét 100.000 koronáról 200000 
koronára emelte fel.

** Kamarai teljes ülés. A budapesti keres­
kedelmi és iparkamara e hó 22-én, kedden, dél­
után 4 órakor teijes ülést tart. A napirenden 
szerepel — a többek között — Guttmann Adám 
kamarai tagnak a váltóóvás reformjáról szóló 
indítványa és Brachfeld Vilmos kamarai tag in­
dítványa a szeszszabadraktári biztosíték leszál­
lítása ügyében.

** Nyugdijpótló intézmény létesítését ter­
vezi egy a pénzintézeti tisztviselők köréből ki­
alakult előkészítő bizottság. A pénzintézeti tiszt­
viselők — átlagos számítást véve alapul — 34 
évi szolgálati idő után nyugatomba vonulhatná­
nak, de minthogy jövedelmüknek a törzsfizetés 
tu ajdonképpen 50—60 százaléka képezi a nyug­
díjjogosultság alapját, 40—50 százalék pedig mint 
lakbér, személyi pótlék, vagy remuneráczió tel­
jesen számításon kívül esik, a tisztviselők nyug­
dija nagyon alacsony. E visszás helyzet megszün­
tetése végett rna az állami, posta, távírói, állam- 
rendőrségi tisztviselők — saját érdekükben — 
már szükségét látták és meg is teremtették 
kü.ön-külön nyugdíjpótló intézményüket, noha a 
köztisztviselők nyugdíjaztatásuk e etem csakis a 
lakbériiletménytöl esnek el. Ezért a pénzin ézeti 
tisztviselők egy nagy része ehatároz a, hogy 
megalapítják a nyugdijpótló intézményt. Az elő­
készítő bizottság nevében jelentkezéseket július 
hó 30-ig elfogad Somló Gyula (Budapest, V., 
Duroltva-utcza 6.) es Kulcsár Femncz (Budapest, 
VI, Andrássy-ut 5.)

** Fizetésképtelenségi hírek. Kertész és 
Keller divatáru kereskedők (Budapest, IV., Kígyó- 
tér 1.) fizetésképtelenséget jelentettek. Gebhardt 
J. és társa vb. aradi kereskedő ezég hitelezői 2 
százalékos kvótára számíthatnak. Kuracsina 
György vb. bultyini kereskedő: Go'dstein Sámuel 
debreczeni fizetesképtelen kereskedő, kinek tize- 
léskeptelenségéről már megemlékeztünk, árukért 
44.800, pénzért 9000 koronával tartozik. Ezzel 
szemben áruraklárát 20.000, behajtható követelé­
seit 14.000 koronára becsülik. Továbbá 13 000 
koronát tevő követelései behajthatatlanok. Lobi 
Jenő rlunaszekcsői kereskedő fizetésképtelenséget 
jelentett. Kádár és tars a makói kereskedő ezég 
beszüntette fizetéseit. Egy bécsi táviratunk szerint 
a bécsi margarin és müzsir-gyár Hergioiz M. fize­
tésképtelenséget jelentett. A passzívak meghalad­
ják a 970.000 koronát, mig az aktivük értékét 
930.000 koronára becsű ik. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségeket közli: 
Sternberg S. és társa kereskedő Nagykároly; 
K ein Testvérek kereskedő Karczag, Liltmann 
Izidor kereskedő Puorad.

Az őszi árpa néhol jól áll, másutt, például a 
Duna jobbpartján gyenge. A tavaszi árpát meg­
lehetősen megviselte az áprilisi hideg idő, lassan 
tért magához és még most is főleg a hegyvidé­
keken, ahol elegendő esőt nem kapott, gyenge. 
Hasonló sors érte a zabot, mindazonáltal a zab mégis 
jobban küzdött úgy a hideg idő, mint a hosszan 
tartó szárazság ellen. A zab csekély kivételek 
leszámításával általában kielégítően áll, bár néhol 
ezt épp úgy, mint a tavaszi árpát is, a gaz és 
különösen a vadrepeze nagyon ellepte.

A repeze nagyobbára már elvirágzott, de ko­
rántsem felel meg a hozzá fűzött reményeknek, 
amennyiben a beczőképzödés a túlságos mérték­
ben elszaporodott bolhák, hernyók stb. miatt 
nagyobbára tökéletlen. Legfó-jebb csak gyönge, 
közepes teimésre nyújt kilátást. Aratása e hó 
végével megindul.

A tenger], répafélék munkálatai jól előre 
haladlak, a burgonyát is nagyobbara elültették, 
elvetették a kendert és lent, végül a dohány­
ültetés is napirenden van.

A takarmány fii növények fejlődése a már 
többször említett szárazabb vidékeken, ahol a 
tavaszi hideg idő miatt is lassúbb volt a fejlő­
dés, a normálisnál valamivel gyengébb, másutt 
általában kielégítő és jó, néhol rendkívül bő és 
igy a takarmánykilátások nagyobbára ked­
vezőek.

A szőlők többnyire jól fejlődnek, hasonlóan 
jó kilátások vannak a gyümölcstermésre nézve is.

KÖZLEKEDÉS.
o A kassa-oderberg-i vasút részvénytársaság 

ma délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését Loisch 
Ede elnöslése mellett. A kereskedelmi miniszté­
rium részéről, mint királyi biztos, Ilollán Sándor 
miniszteri tanácsos jelent meg. Az igazgatóságnak 
előterjesztett jelentése szerint a vasút pályájának 
forgalma tavaly is emelkedett s a bevételek ez- 
u tál első Ízben érték el a 20,393.129 korona 89 
fillért, a mi az 1904. égi bevéte e kel szemben 
606.176 korona 50 fi ler többletet jelent. Ez a 
kedvező eredmény annak tu ajdonitható, hogy úgy 
a személy-, mint az áruforgalom évrol-évre foko­
zatosan emelkedik. A beveted több eltel szemben 
felmerült 395.179 korona 62 filer lob:.kiadást

Raktáráru: 2490 mm 77 kg 16 kor, három hó- 
napra.

Rozs 103 mm 12.73 kor, 100 mm 12. ;0 kor, 
készpénzfizetés mellett, paritásra.

Zab. 100 mm. 17.50 kor, 100 mm 16 kor 100 
mm 16.50 kor. dohos, mind készpénzfizetés mellett, 
paritásra.

Az árak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér- 
endők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. május 18-tól 

május 19-ig a következő volt:
Érkezett Elizái littatott

Búza 8180 mm. 621
Rozs 534 » —
Árpa 449 » —
Zab 6339 » 28
Tengeri 8704 » 304
Liizt 812 » 19193
Korpa --- > 3405

A h&táridőpiaczon keltetett:

Búza májusra 
Búza 19U6.oit.-rc 
Rozs októberre 
Z tb októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

Délelőtt:
15.36 15 64 15.68 —.------.
15.90 15.86 15.96 —.------.
18.10 13.08 13.14 —,------ .
12.66 12.76 12 80 —.------ .
13.02 13.14 12 08 —.—
13.34 13.36 13.26 13.30

I

GAZDASÁGI HIH.EK.
* A vetések állása. A föidmivelésügyi mi­

niszterhez a gazdasági tudósítóktól beérke­
zett jelentések szerint a vetések állása a 
következő :

Az ősziek közül különösen a buzavetések az 
ország nagyobb részében kielégítően fejlődnek: 
néhol igen szépek, sőt túl buják a korai búzák, 
különösen az Alföld sik részében, kevésbé a 
hegyi vidékeken, bár itt is található az idén 
igen sok haragos zöld szinti, már kalászát is 
fejlesztő szép vetés. A hosszas tavaszi szárazság, 
a melynek nyomát leginkább a Duna jobbparti 
és részben balparti részeken láthatni, nagyon 
visszavetette a^buzát ugyannyira, hogy e miatt 
itt sok a ritka és alacsony növésű búza, a mely­
ből pedig már aligha lesz is a várakozásnak 
megfelelő termés.

A rozsokat az utótél nagyon megritkitotia, 
részben azonban a tavaszi hideg idő miatt a 
fejlődés is elmaradt. Számos helyen a rozsvelé- 
sek a rendesnél apróbbak és a kalászok is ki­
sebbek. Az Alföldöa és főleg a homoki részeken 
a rozs virágzik.

főleg a 7’2 százalékkal nagyobb teljesítmény, 
továbbá a iüggő kölcsön növekedése és kamat­
lábának emelkedése okozta, de ezenkívül kedve­
zőtlenül befolyásolta a kiadásokat az üzleteszközök 
elégtelensége. Az alaptőke kamatozására és lör- 
1 esz1 cséré az 1905. évben az állimbiztositást a 
m. kir. államkincstár részéről 670 462 korona 69 
fillérrel veszi igénybe a társaság, az osztrák vo­
nalra nézve ellenben tavaly sem vette igénybe az 
állami kamatbiztositást, sőt 392.288 korona 85 
fillér tiszta jövedelem mutatkozott, a melynek 
hovaforditása egyelőre függőben rn.iradt. A köz­
gyűlés úgy a jelentést, mint a számadásokat és 
a mereget tudomásul vette, a felmentvényt meg 
adta és az igazgatóságnak, valamint a tisztikarnak 
köszönetét mondott buzgalmukért. Végül megej­
tették a választásokat. Az igazgatóságba közfel­
kiáltással Fűik Miksát, Uszlheim Albertet és 
Domony Ödönt választották, a felügyelő bizottság 
tagjai lettek: Ve:th Béla és Ángyai József.

o Vasúti hírek. A budapest-gödöiló'-váczi 
villamos vasút építésére Gödöllő nagyközség 
képviselőles ülete 20.090 korona hozzájárulást 
szavazott meg. — A pinkavö’gyi vasút építésére 
Szombathely város közlyiilése 60.000 korona 
hozzájárulást szavazott mag. — A petervárad — 
beocsini vasul építési tőkéjét a k- reskedelmi 
miniszter 2,273.000 koronában állapította meg. — 
A pöstyén — trebele—rakovitzi vasút közigazga­
tási bejárását e hó 26-án tartják meg. — A 
Mi gyár helyiérdekű, vasút r.-t. igazgatósága a 
kereskedelmi minisztertől előmunkálati engedélyt 
kert egy Budapesttől Pdisszentkeresztig vezetendő 
villamos vasút építésére. A vasút a budai kör­
vasút császárfürdői álllomásától indulna ki s a 
Zsigmond-téren, Bécsi-utón át ba adva, Üröm, 
P.lisborosjenő, Csob.inka községek érintésével 
jutna Pdisszentkeresztig. A kereskedelmi minisz­
ter a kérelmet, amennyiben fővárosi területéről 
is van szó, lekü dte a fővárosi tanácshoz véle­
ményadás végett.

Tengeri májusra —.

1 órakor záródnak :
Búza 1906 májusra---------------  15.66—15.68 k
Búza 1906. októberre — — — — 16 92—16,94 „
Rozs októberre.--------------------13.12—13 14 »
Zab októberre — —---------------  12.80 — 12,82 »
Tengeri 1906. májusra----------- 1308—13,10 „
Tengeri júliusra ----------- 13 30—13.32 „
Tengeri májusra--------------------11.84—ll.SC „

Délutáni forgalom
Gyenge üzlet mellett az árak valamivel ja' 

lak.
■i óra 30 pereikor záródnak :

májusi búza 15.60—15.62
1906. októberi búza 
októberi roz 
októberi zab 
májún tengeri 
júliusi tengeri
májusi tengeri

15.90—15.92 
13,10-13.12 
l'J ,86—12,88 
13,06-13.08 
13.32—18.34 
11.40-11.42

A BUDAPESTIARU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.

A kedvező időjárás és Amerika alacsonyabb 
árfolyamjelentése határidőpiaczunkra lanyhitólag 
hatolt. Mindjárt az üzlet e ejen 10 fillérrel olcsóbb 
volt az őszi búza, me ynek ára később fedezé­
sekre emelkedett. Általában nem nagy üzlet 
fejlődött ki és az árak mindenben estek. A 
spekulüczió nem igen mer nagyobb üzletekbe 
bccsájtkozni, miután a jelenlegi árak a termés- 
kilátásnak teljesen megfelelnek és semmi különös 
ok nem forog fenn jelenleg az árak változására. 
Készáruüzletben mai naink csekély vételkedv 
mellett 10 fillérig olcsóbb áron 9000 métermázsa 
búzát vásároltak. Eladatott még 200 métermázsa 
rozs 10—20 fillérrel olcsóbb áron, tengeri 5 
fillérrel csökkent, 300 métermázsa zab csökkenő 
árak mellett kelt el, takarmányárpa elha­
nyagolt.

*
Felmondásra került ma

4.000 métermázsa tengeri 
9.000 » búza

e hó 24-én leendő átvétellel.

Orsovai sürgönyjelentés szerint átlnladt ott: 
3200 métermázsa tengeri budapesti rendel­

tetéssel.
*

Részteleiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
UJ-buz&. Tiszavidéki: 650 mm 78.8 kg. 16,60 

kor, 2U0 mm 79.5 ke 16.50 kor, lUOmm 79.5 kg 
16.40 kor, 400 mm 79 kg, 16 40 kor, 100 mm 
78-8 kg 16.25 kor. 30U mm 77 kg IC.— kor. felső, 
mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 100 mm 77 kg 15,85 kor, 
mind barom lurnapra.

Bácskai : 4750 mm 76.3 kg 16,05 korona, három 
hónapra.

Értéktőzsde.
Ámbár a külföldi pénzviszonyok helyzetében 

nemi könnyebbülés állott be, a tőzsde vál'ozalla- 
nu! üzletiden maradt. Kötések áüalában csak 
szórványosan for dúltak elő, az árfolyamok pedig 
az egész vonalon stagnáltak. Nemzetközi értékek 
közül némi érdeklődés csupán osztrák-magyar 
államvasuti részvények iránt mutatkozott, melye­
ket bécsi számiara kerestek magasabb árfolyam 
mellett. A helyi értékek piaczán élénk vételkedv 
tárgyát képezték a Magyar jelzálogbank és a 
Magyar leszámítol 'bank részvényei. Az előbbiek 
2, az utóbbiak 1.50 koronával emelkedtek.

Elötözade.

Az előtőzsde tartott árfolyamok mellett csendes 
volt.

Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 680.25-C81,—, 
magyar hitelbank 820 50—321.35, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank ;>0 ).-----509.50 magyar jelzálog»
bi'clbank il. kib. 546.75—547.----- , o ztrák-tnagyar
ákamvasut 678.75—079 25, déli vasút —.----- .--------
rimamuranyi vasmű 5S0.5U—580.75, Magyar korona-
láradék —.-------- ., közúti vasút —.--------- .—
Városi villamos vasul-------- .-------- orosz járadék

11 óra 15 peronkor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 680.75-68 i.—, magyar kitelbini; 821.-----
821 50, magyar leszámítoló és pénzvaltóbank 509 -----
5U8.50, magyar jelzalogbitelbank Jl. kib. 546.50—
547 —, osztrak-magyar államvasut 679.-----679 50,
déli vasút —.-------- —, rimamurányi vasrúd 580.50 —
681.—. magyar koronajáradék 95 80—95,85, magyar 
arany járadék 114.50—115. —, közúti vasút 585,-----
585.50, városi villamos v.-sut 323,-----323.5S

Déli tőzsde.
A déli tőzsde b üzlettelenül folyt le.
Köttettek: Osztrák Intel részvény’ 680.20—690.50 

magyar hitelbank 821 25—821.50 magyar leszámítoló 
és pénzeáltóbank tU i.—509 50 magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kib. .>46.50—547.50 osztrák-magyar
államvasut, 679,25,—679.50 déli vasút 134.-----
nmamurányi vasmű--------- ,-------- , magyar aorona-
járadék ——.----- , magyar arany járadék —■-----
—.—, közúti vasút 584 7o—585., városi villamos 
vasul 323 50.—324 —

Helyi értekekben köttetett: Hazai bank 282,-----
282,50., Salgótarján! kőszénb. —— ------- .— Adria
—.----------- Eiső Hazai Takarékpénztár--------
Lipótvárosi Takare a pénztár----- fiumei hitelbank
—•— B pesti takarék pénztár —.— Pesti magyar
Kereskedelmi bank ——--------- , Dräsche téglagyár
549,-------- Egyesült fővárosi takarékpénztár----------
-----Magyar keresked. r t 060----- ----  3'0 jelzálog-
sor. jegy----- .—.-------- Hazai sorsjegy ——----------
Magyar villamossági r. t.-------- .----- . Sanatorium
sorsjegy —. —, Magyar ezu kori par.-------------- . Da­
nubius 221----- . Henger gőzmalom 494.50 Első ma­
gyar biztosító intézet. Magyar tegvvergyar-----------
Ganz-féle vasgyár-------------- . Adria — Újlaki tégla
—,-----,— Belvárosi TakaréKpénziár----- .----- .—,
Schlick vaseyár —.--------.— Franklin —.---------’
Magyar aszfalt —.---------Orosz járadék — —
——.—. Osztrák Magyar Bank----- .

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztr ik hitel- 
részvény 680.50—681.—, magyar hitelbank 821.-----
821.50, magyar leszámítoló es pénzváitóuank 509.___
509.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 547.-----
547.50, Oiztrak-magyar államvasut 679.-----679.5u.
deli vasút— 534----- 534 50, rimamurányi vasmű
580 50—581.—, magyar koronajáradék 95.80—95 85
közúti vasút 585.----- 585.50 városi villamos vasút
324.-----32450

Prämium-Üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5. nyolez napra 8—10 k., junius 
végére 22—24 korona.

ütótöxsde.
Az utótőzsde helyi vásárlásokra szilárd voltt,
Kotlettek : Osztr-k. hitelrészvény 680.25—660,75.

magyar hitelbank 821 ---- 821 50 Magyar leszátnii’oló
és pénzvaltóbank .> ■!).— —51050 Magyar jelzáloghi­
telbank II. kib, f>47,----- 547,50 Osztrák-magyar állam­
vasul 679 —.—679.75, Déli vasul—. ——.—•—ilima- 
nurányi vasmű 5;0.-----580.50, Magyar koronajára­

dék —.-------- .— migy. aranyjáradés —, .--------
Közúti vasul----- ,—.-------- Városi villamos vasút

3 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 680.50—680.75, magyar hitelbank 821 50—
822 —, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 510.-----
510.50, magyar jelzáloghitelbank ü feih. 547.50—
548.—, osztráx-magyar államvasut 679.50—68C._
déli vasút 134.----- 134,50, rimamurányi vasmű
580,----- 580.50, magyar koronajáradék 95.80—95.85
magyar aranyjáradek 114.50----- 115.—, közúti vasút
585.—585.50 városi villamos vasút 324.----- 324.50

Reggelizés előtt fél pohár Schmidthauer-féle rádió akti?
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.

Igmandiikeserüviz

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, május Ifi. (Haját tudósitónktól.) 

A mai beli tőzsdén gabonanernüokben az irányzat 
lanyhult. Csak a nagyobb malmok vásárlása 
lendítette fel a forgalmat s búza 20 fillérrel 
mégis olcsóbban volt kapha'ó, semmint nyolez 
nap élőit. Többek közt eiadatott búza 2000 q. 
déli vasú ti, 76.5 kg. 7.70 korona 3 hónapra 
Csornáról, 78 kg. 7.70 korona Nagyszombatról, 
78—79 kg. 7.72 korona Szeredről. Rozs 15—20 
fillérrel olcsóbb. Pestmegyei 6.85 korona B.es- 
böl, pápai 6.83 korona bécsi Nordbahn. Tengeri 
15—20 fillérrel hanyagolt; magyar 6.S5—7.10 
korona. Zab 30 fillérrel gyöngült, magyar kö­
zépszerű 9.—9.30 korona.
i _

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóos május 19. (Az Egyetértés tavirala. 

Ámbár a külföldi piaczok jobb jelentéseket 
küldtek, a német birodalmi bank is kamatláb 
leszállítását helyezte kilátásba s a h:ínv..tár-a-á- 
gok kedvezőbb negyedévi kimutatásai kedvezők­
nek ígérkeznek, a mai előtőzsd n még • am fej­
lődött em:ilesre méltó íorga om. Az üzlet álta­
lában stagnált és csak alpesi bár y a részvény;-!; ben 
volt említésre méltó forgalom. A sorompónál 
vasúti részvények voltak szilárdéi:.

11 órakor záródnak: osztr. hitelrész* 680,— 
magyar hitelbank 821 —, magyar-osrirák attain 
vasul 678.50 Uniobank —.—, déli vas t 
133 50 alpesi bánya 576,50 rimamurányi ví'.-.t.ü 
580.—, májusi járadék 99.70, n -->k -orsje y 
15350, német birodalmi márka 217 45. ;>rstai
vasmű------ , elbrivölgyi vasat,------- , rn. icrona-
jar. 95.80, Angiobank —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —,—. cseh kő- 
szénbánya —.—. egyesült villamos- igi —.—. 
gőzhajózási részvények------ , kárpáti petróleum

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg
Jegyeznek: Osztráx niímresu- nv C80.25. 

niagy. hitelbank 820.— Länderbar.k 438 30 Muon 
bank 557.—, Angiobank —.— BankegyesüDt 
—.— magyar-osztrak államvasut 679.— dél: 
vasút 133.50, elbavölgyi vasat —.—, amcsi bánva 
576.—, rimamurányi vasmű 580 50 prágai vss-
müipar------májusi járadék 99.70— --gyár >:c
ronajárdék 95.75, török scrsjsgt 153 5 :
marka 117.45, hirfenbergi ------ , gőzha-ózási
------.—. cseii kőszénbánya —.—, u>?y er - ; r
—.—, kárpáti petróleum —.—, egyesült villa­
mossági — —, magyar aranyjáradek —.— osz­
trák földhitelrészvény------ .—

Beos, május 19. (M&tty&r értékek zár -fa 
4. százalékos arany-járadék 114.25. Tiszai er sze<» 
köles, sorsj. 157.—, Ma a var hneiu.-reszv. í-'u, 
M. lesz. es váltób. részv. 507,50, Rimamurányi 57 
M. ezukonpar 18.00, -Adria hajó "ám r.’.
Magy. koronajarariék 95.75,4 százalékos -uae - •' .d. 
icherm. kötv 95.50, M. ny. k. sor jegy 2 
Kassa-oderb. v.-részv —.—, M. keresk. .
M. jelzálonhiteluank 545 50

Beos, május 19. (Osztrák értékek zárlata i 4..: \M 
zalékos papiriáradék 99.70, 4.2 százalékos
j 'radék 99.55—070., 4 százalékos osztr 
117.96 Osztr. koronajáradék 99.90, 1 11 so-sic v 
157.90, ló64. sorsjegy 284. - usztr. hiti 
470.—, Osztr. tiitel-részv. 679 50, Ang - ■
—.—, fimon-oank 556 50. Becsi bankv >ri - 
Osztr. Lánderbank 437.75, Usztr. magy. bank 78 - 
Őszi-, -nagy. állaim-. 679 25, Déli v. i:; >,— >
völgyi vasút 4-18.—, Duna-gőzbai.-társ. D__  ,. mi
reszv., 577 25, Dohány-részv. 402. - 
19.14, Cs. k. arany (vert) 11.51, Londoni váltóár 
240.40, Német bankváltók 117.40, Lipóii; c-í-i.—.
Osztr. Lloyd 771. 1 Örök sorsjegyek 153, - m - n , ,

Az utútözsdén jegyeznek: osztrák ,i‘. 68D.25,
magyar hitel 820.—, Angiobank 316.50, Bank­
egyesület 563.25, Unionbank 557 25, Länderbank 
438.50, államvasut 679.—, de i vasul 134.—, 
elbavölgyi vasút 450 50 dohánvrészvenv 4 7fi.—, 
rimamuranyi vasmű 480.50, alpesi bánya 57.'..50, 
májusi járadék 99.70, magyar k- -órájára ék 
95,75 , török sorsjegy 153.50, n met m. ika 
117.42 —117.45 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 19. (Az Egyetértés távirata.) 

Ugv, mnt minden szombaton, ma is hiányzóit a 
tőzsdén minden vállalkozási kedv. A zió
megnyitáskor várakozó álláspontot foglal: el, 
amihez járult tegnap a fémiparszüvetk' zet ré­
széről közzétett az a határozat, meiy a mtukísok 
kizárására vonatkozik, valamint azaz vrde.ü dés, 
melylyel az orosz amnesztia elé nér.:i ... Mind­
ezeken kívül egyes értékekben realiz.ácxiók vol­
tak tapasztalhatók, amelyek azoob n az !..|va­
mok állását csak igán jelentéktüen T 1.>*ft>'■ . 
ták. Orosz értékek a tegnapi pái si 
előfordult árfolyamemelkedéssel kaj - 
lényegesen magasabban indul ak. Az ú-et i;é- 
söobi meneteben a ielső-szilézi d aczé.mii-szö­
vetség kedvező jelentése ösztönzést í.yujto't 
vasértékek vásárlására. E mozgalotnbó: leginkább 
boh umiak, Laurakotió és rajnai a ez él és e papi- 
róka al kapcs .latban gelsemdrchen ek és 1 trpe- 
niak húztak hasznot. Elle-.ben o-uüoh-hr. n- 
burgiak a tegnapi n mi árcsökken '•< feüti * tó 
árfolyamukat megtartották. A jurád--k. ..!>•..-m a 
londoni tőzsdével kapcsolatban élénk érdeklődés 
mutatkozott japániak iránt, ellenben 3 százalékos 
német b.rodalmi járadék némileg gy vn-’ült. 
Vrasut irányzata csendes. Prinz lleinri u v.i-uí 
nyeres-grealizácziok következteben nénidé:: - -ős­
ként. A bankpiaezon a forgalom szűk k r- . 
között mozgott. Az utótőzsdén a tőzsde e; v. 
irányzata meglehetős szí érd jelleget ,".'ívt. 
Deutsch-luxemburgiak valamivel javultak, éli : 
ben 1902-beli oroszok a javulás egy ré- ; > -
vesztették. Hajózási részvénypiaczon a .egnapi 
árfolyam általánosságban tartotta magát. A t>.-.•.->•: ■ 
csendes forga.om mellett szilárd irányzat a. 
zárult. Napi pénz 3 és háromnegyed százalék - s 
azon alul. Magán eszámitoiási kumafiab 3 cs lel 
szazaiéit.

/.áriáikor jegyeztetik : 4.2 « -cs na.a«-járadék 
1C0.6U, 4kj,-o8 os ztrák arany-járad. k lu0 5U o z r 
hitelrészveny 213.25, déli vasút 24.75, urc.z bank­
jegyek 216.15,4 aI orosz kölcsön —.—, Disconto 
Commandit 186.50, dynamit trust 179.91), biv.pcm 
219.80 4.2°j, ezüstjaradék 99/0, 4” , magyar in ;v- 
járadák 96.6U, maizyar korooajáradét —.—. osz­
trák-magyar államvasut 145,50. bécsi váltóén 8510, 
Utász járadék 105.90, ált villamossági Edison 
226.50—.—,3 ge senkircheni 227.50 Laura-kohu 
249,— sziLrd.

Frankfurt. (Zárlat) máj. 19. 4.2'0 papir-j tradó- 
100.70, 4' „ oszt. arany-járadéz 100.40, 4 „ Macyr 
arany-jaradék 96,50. Usztr. hitelint. részv 213..'-J 
Osztrák-magyar államvasut 145.70, Eszasuvu- 
gati vasút ——, Bustiehradi vasút —, Londom- 
váltoár 234.08, Bécsi Bankverein 143.40, Vibamos- 
rcszvény 154.50, 3% m. arany nőiesen 79.-, 
4-20/, ezüst-járadék 100,70, Osztr koronájára lók 
190.—, magyar Korona járadék 95.95, Osztr.-.r. .gyár 
bans 120.80, Déli vasút részvény 24.70, Eibavöi-zvi 
vasút —, Bécsi vállóár 851 05, Párisi vá.tdár 
813.25, ümon-bank részvény 140.20. Alpesi iái .a 
részvény 291.—. nyugodt

«ÄHErosaasariiS -isa

t-
Vasránl

Pária má 
99.20, francziz I 
román kölcsön I 
tömi Iáradén 1C1 
Cretíyt toncier [ 
bank —, B| 
141, Meridionj 
tered 43.75, 
német piaczcd 
Beiga aranvázs 
törleszthető jár 
4 o unificaít tói 
vény 1896 évi 
Banque de parj 
Magyar Jeiza.’J
vasút----- , Dd
Tin to 1666. Ed 
Váltó A ms terei aj 
Olasz aranyad 
szilárd.

Frankfurt I
részvény 21 . "I 
dit 186.20, Bér; 
218.70 l.aurauj 
—.—. Németi 
Gelsenkirchen! I 
dék 105.50, nyi

Hamburg- | 
dék 100.40, lSj 
4*/-cs arany-j 
213,60— osziraj 
járadék lUÖ.L'vJ 
csendes.

London, i. |

Kli-j

Boroszló, n|
B iza helyben 
ben 16 30. -ei

K-cla máj.
Párig, ii. 1 

21,is rr, -.go. 
24 62, okfi-ja 
linomitotX c

Berlin.
I

nyugodt, ten.
nyugodj ólat j
áiiaadó. az idő

Paris , mJ
23 7ü, uov.-íd
rozs okt.-re.
j m.-ápr- 15.'.. 
30.55 nov.- 
renczeoini 
60 50, jan.-aj 
41,75, no7.-re 
38.25 a ar.dó 

1 őjíi.’.is:

vzmú
Serieat

Kobanya.
gyár -is .rend 
leiül) 118—1 
terjedő sulyL 
32u kiiogra 
k Izép f: Ár- 
126-12- fid. 
126—128 fill 

beriesleti 
késztet 6.) -4 
hajtatott 4 
ivatott 828 
készletben ói 
változatán.

Budapest, |
ról ma: adt . 
sertés. 11 : 
20 süldő és 
96—lo4, Lili 
könn-, ü 130—
anvha volt.

az elrontott gyomrot 2—3 nlaftt 
___teljesen rendbe hozza.

Kapható mindenütt kis és nagy üvegben.

!k*

Kaptár' 
pret Bernit:in 
Ijar 25, — .Na 
délután. Hói 
S3 pkur u-- ut.iii 

A miniszter k| 
4 — 5 óráig,
ÓTk'g, p UZL
mini uzten • |
kedden déiutau 
ponkint (v*~arc 
estit-"t 'k- éiu 
csütörtökön de 
tek#a d*iu ;ln 

Nemzeti muz kőn> vUr túri-' 
kic: 1 1 ' rjig I
me ly I« e ■ 
tik. A könyvtár i 
néprajzi osztály 
muzeura töbui 
beled'.-díj meiletil 
ponkmt.

Iparmdveszeti 
kiállítású l.'ii ;-l

Techno: giai 
nyitva v*:n. -z 

Wezösaidaaáíj 
Közlekedési 

bétfóD, er.erdan 
vasarnap delel

Wígysr királyi
nyitva vart napoJ 

Hagy. kir. ker| 
szakkuay?tar é 
v&talus urak • 
termékek álla/ 
teméuy, tovRb»; 
bau november H 
ear é- ün. •*. •. -; | 

Termeszetra 
■ iám alatt* uyi 

A mentoeg 
n. 6-ig a -Su y 

Földtani inte 
délelőtt 2" óra:

kfezÖ£2zdasáj| 
10-töl 1 lg.

Az Akaderr a| 
MuzeuTii kort 
Akcdémla * |
Bf.agyar Fö‘.dr| 

1-ig, vagárnau 
Egyetemi kön 

12-ig délután 3|
Fővárosi kon| 

9-tól 1-ig,
Az Ipar G8 

6», bétköxnapjl 
12 óráig.

Az aquincum| 
Szentendrei ut.

Ha kös|
ne kísérlet



EGYETÉRTÉSVasránap, májas 20.
Piris máj. 19. (Zárlat) Oszt. aranyiáradék 

99.20, francm járadék 83.10, olasz járadék" 105.55
román kölcsön 9ß 50, Görög kölcsön _, F.gyp-
tomi járadék 106.20, török Dohányrészvény 441.— 
Credyt toncier de Franca 705,—, ()8ztr. Länder­
bank —, tianque Ottomane 662.— , Déli vasút 
141, Meridionaívasut Fői, De Beers 443 Char­
tered 43.75, Váltó Becsre (rövid) 1 3.68, Vált- 
német piaczokra 121.71, Csek Londonra 25135 
Belga aranvázsió 0.l9,jMagyar arany járadék 97 40. 
tórleszthetö járadék spanyol járadék 97 05
4" o unifikalt tőrök jár. 95.35. 5°:, bolgár kötelez­
vény 1896, évről 4'7,— Török sorsjegy 145 —,
Banque de paris 16.13 Osztr. földhitelintézet----- ,
Magyar Jelzálogbank 574.—. Osztr. magy. állam­
im ----- , Déli vasút elsőbbségi kötv. 338 — Rio
Tinto 1666, East Rand 127.—, Randfontein 43 25, 
Váltó Amsterdamra 205,25 Váltó Svájczra —3 >,, 
Olasz aranyázsíó —00, magánkatuatláb 2 43* 
szilárd.

Frankfurt máj. 19. lEstilózsde) Osztrák hitel­
részvény 213 90, Déli vasút 24.80 Discouto Coman- 
d;t 186,20, Berlini Handelsgesellshaft —, Harpeni. 
218.70 Laurakobó —.—, Osztr. magy. áll. vasul 
—.—. Német hank S—.— Drezdai b.mk —.— 
Gelsenkircheni 226 45, Hibernia —■— Olasz jára­
dék 105.50, nyugodt.

Hamburg1, (Zárlat.) máj 19 4.2’/,-os ezüstiá-a 
dék 100.10, i860, sorsjegy — —. déli vasút 24.70 
4*/ -os aranyiáradék 100.20, osztrák hitelrészveny 
213,60— osztrak-magyar államvasut 145.20 olasz' 
járadék 105.20, 4U „ magyar arany-járadék 96.70 
csendes.

London, máj. 19, Angol consol 89.24.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, máj. 19 Búza helyben 17.80, sárga 

B iza helyben 17.70, rozs helyben 15.40 zab hely­
ben 16.30. -aicze nel yiien —.—. tengeri 14 75.

Ke la máj. 19. Olaj 54.50 k.
Paris, mái. 19. Ayeisczakor jul.-aug.-ra 21.50- 

21.15. nyugodt, teher cenkoí okt.-re 2436, nov-re 
24 6?, ost.-jan. 24,83 jan.-ápr. 25.88, nyugodt 
finomított czukor íolyo hóra 56—56.50, nyugodt.

Herlln. máj. 19. Búza okl.-re, 184.—, dec.-re I 
185 75, bágyadt, rozs okt.-re,----- .— decz-re
161.75, lanyha, zab okt-re 163.50 decz.-re 164.50, 
nyugodt, tengeri okt„-re 141.—. decz.-re ——, 
nyugodt, óla; októberre 49.60, deczemherre 52.80. 
állandó, az időjárás : szép,

Paris, máj 19. Boxs okt.-re 23.60, nov.-re 
23 70, Dov.-febr. 23 25, jan.-ápr. 22.15 állandó, 
rozs okt.-re. 15.15, nov.-re 15 40. nov.-tcbr. 15.65 
j m.-ápr- 15.65 nyuiiod:. //szí oöt.-re, 80.40, nov, 
30.55 nov.-íebr 30 65, jan.-ápr. 23.35 állandó, 
renczeoiaj okt, 60.—, nov.-re 60.— nov.-deczre 
60 50, jan.-apriirn, 61.50. nyugodt, szesz okt-re
41.75, nov.-re, 42.—, jan-áp.-ra 41.75, máj.-aug-ra, 
38.25 ábandó.

i őjzzAs: hűvös.

Időjárás.

A. meteorologlai központi intézet távirati 
jelentése 1906 május 19-ón reggel 

7 órakor.

Hazánkban tegnap — az Alföld és a Dunán­
túl nagyobb részéi kivéve — mindenfelé fordul1 
elő csapadék, melynek mennyisége Stdmeczbá" 
nyán, meg Erdély északi és deikeleti részein meg­
haladta a 20 mm.-t (Kolozsvárott 28-, Botfalun 
47 mm.), mig egyebütt többnyire 5 mm.-en is 
alul maradt. Zivatarok csak elvétve jelentkeztek. 
A hőmérséklet nem változott lényegesen; maxi­
muma: Orosházán 26 C. fok, minmurna Tátra- 
füreden 4 C. fok volt.

Európa legnagyobb részben ma is depressziós 
területet képez, amelynek középpontjában Német­
ország van. A magas levegőnyomás a kontinenst 
északon érinti.

Európában zivataros esők mindenfelé voltak 
és a hőmérséklet eloszlásban sincsen lényeges 
változás. i

Prognózis a következő 24 órára:
Lényegtelen hőváltozással változóan felhős idő ; 

várható zivataros esőkkel.

ÜZ1S21 TUDÓSÍTÁSOK.

Sertóskeraskedelzai-caarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, mái. 19. Hízott sertésárak: í Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felülj 118—120 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban .----- tiller. Fiatal nehéz ipáronkint
32u kilogrammon felüli súlyban) 124 -123. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 kl irrig terjedő súlyban) 
126—128 fillér. Könnyű (páronkint 250 kl.jrm.-ig) 
126—128 fillér.

beriesietszám : 1906. évi május 17. napján voll 
készlet 6.1:41 daran, 1906 május hó 13 nap;án fel­
hajt atott 4ó2 darab, 1906. máj. 18. napján eiszál- 
íUatott 828 drb. 1906. máj. 19 napjára maradt 
készletben 59S05 darab. A hízott sertésüzlet irányzata 
változatlan.

Sertéskonzum vásár.
Budapest, máj. 19. Hivatalos tudósítás Tegnap­

ról maradt 273 sertés, 9 süldő. Ma érkezett 190 
sertés, 11 süldő, — malacz. Összesen 463 sertés, 
20 süldő és — malacz. Mai arak • el Greudtl öreg
96—104, fiatal nehéz 127—130, közép----- ,------
könnyű 130—122. Hussüldő könnyű----------- — A vásár
janyha volt.

Állomás

1
>. o

l ! Hőmé 
sekltit

■1 < ő £
1

A.-Szhitina . 52.1 J. 13.8 SE 3 o 6
5
0

Ungvúr . , 51.3 1 13.8 S 1 4 22 10 0Kesrnár;; . . 
íjosoncz , .

51.3 
48 8

14.0 
f 13.0 NE 1

4
2

5
5 8

Ó-Gynlla . . -10 7 4.18.0 W 1 4* 2 9
Budapest . . 50 2 j 15.8 NE 1 2 8 12 2
H erény . . 49 6 14.0 W 1 4 1 13 2
Keszthely . 49 7 178 vv V) 1 — 12 2
P^cs .... 50 2 15 7 s V 4 — 15 0
Zágráb . . -19 8 T 14.5 NE i 4 O 13 1
Fiume . . . 4S.0 7 15 9 — 4 9 13 1
Szeged . . . 50.2 + 17.3 W 1 4 — 13 2

Temesvár 50.7 +. 16.4 N\V 4 CD — 13 2

Nagyvárad . ŰU.5 +16.7 W 4 4 4 3 —
Kolozsvár . 51.9 -7-14-2 s 3 o 1 19 22
Nagyszeben . 51.3 -1-14.3 s 1 4 ny 12
Szatmár . . — „L — sw 2 4 11 2

ger . . . — + 172 sW 1 4 4 9 2
A-vaváralja. — X 11-0 SE 1 4 12 7 3
Selincczbánya — u.12 3 W 3 1 4 9 0
Komárom — ' Í6 8 W 1 o 25 15 0
Magvar Ovár — 217.8 W o 4 nv 14 r>

Sopron . . — j_ 12 6 NW 3 4 0 7 s
Kszck . . . — 17 0 NW 1 3 ny 3 ü
Oüvenica . — ; 16.s s 1 4 5 2
Debreczen . — : 17.9 sw 1 s — 16 6
Kecskemét . — 119 5 w 1 4 14 15 4
Orosháza . . — + 16.7 NW 0 4 6 16
Arad . . . — j-17.3 SE 4 o 0 17 5
Zsombolya . — f 15.4 NW 4 o I 19 5
vcrsecz . • — + 18 8 s 2 4 7 14 8
Drenúova . — 4 19.0 E o 2 — 13 0

SZMÄZM és MUUTSÄ60K

NEMZETI ÍZ1NHAZ.
[r ~ iV.,3
ifjúságunk. I.Xu.-.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta : 
Cap us Alfréd, fordította ; 

Kürti tv Emil.

M. KIR. OPER AMAZ

Felelős szerkesztő:
PUHJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERBOS ARMAND.

Napirend

I.ucien Briant
Cí.artier
IJriant
De Clénord
Serquy
Hel«:ne P»r"nnt
Lan re de lloint
Aline de Bernac
Lucienne

Mihály fi 
JSuday F. 
Gál 
Petii es 
Dezső
Ci. Alszegi 
Helvev

D. Ligeti

Utazás az öz-j y„8 
vegysóg felé. jj
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Szecsi Ferenc/..

F.llen
B'jgdan
Denk
Tusnady
l.uzosi
Éviké
Seres
Sarlós
Sziklái
Elza
Seb ráfi

Weiss
Hattyaai
Arbes-u

P. Márkus 
( s. Alazeghy 
i\áday 

Császár 
Gál 
Várad y 
Mihá \ fi 
Rózsahegyi 
1lorvath 
ilelvey 
Pethe.
< '.ahány!
INiagy
T. Vizvary

Vasárnap, május 20.
Nzp+ár: Vasárrmp, május iü. Róm. kath. Rotate — 

pret. Bernadin. — görog-orosz (május 7.y Sz. -[- megj. -- zsidó 
Ijar 2ő, — Nap kel 4 óra 19 pxur. — nyugszik 7 óra 34 pkor 
délután. - Hold kel 3 ura 26 pkor reggel, nyugszik * ura 
33 pkor dé utan.

A mlniszterök fogadnak ; Miniszterelnök pénteken délután 
4 — 5 óráig, a belügymini'Zter csütörtök délután f l 4-t-1 5 
óráig, ponzügyminl-zter h>tf n délután 3 órak. r, honvédelmi 
miniszter es törtök délután 4 urakor, f ohimivelésügyi miniszter 
kedden délután 4 6rak »r. hurvát-szlavonországi miniszter na­
ponkint (VA-árnap kivételével) 1U -1 óra-g, igazságügy minist er 
csütústók délután 1 órakor, vaiiás es közoktatásügyi miniszter 
csütörtökön délután 4 urakor, kereskedelemügyi miniszter pén­
teken délután 4 órakor.

Nemzeti múzeum Régiségtan nyitva délelőtt 9 — 1 ig. A 
könyvtár történeti es i odalomtürtónetl Kiállítása httközuapon- 
kint 1 -1 <,raig 1 korona belépődíj mellett tekinthet - meg, a
mely összegben a kiállítás katalógusának ára is bennfoglaita- 
t;k. A kön. vtár olr Adóterme nyitva hétköznap 9 — 1 óráig. A 
néprajzi osztály (CMila ,-utCta 3 sz. a.) délelőtt 9-1 óráig. A 
múzeum többi tarlatii megtekinthetők mii den nap 1 korona 
heted ődij mellett. Növénytár (V. Széchenyi-utcza 1.) beküzna- 
ponkint.

Iparművészet! muzeum és az Iparművészeti Társulat állandó 
kiállítása LTiöí-ut. nyitva délelőtt 9 — 1 órái^.

Technológiai iparmuzeum gyűjteménye (VIII., Józicf-körut 6.), 
Tlyitva van, nzomoat k. vete.evel, naponkint 9—1 óráig.

Wezőgaidaaégi muzeum zárva.
Közlekedési muzeum a Városligetben nyitva vaa minden 

hétfőn, tzerdáu pénteken délelőtt 'J— 12-ig, délután 2-5- g, 
vasárnap délelőtt 9- 1-ig.

Magyar királyi szabadalmi levéltár (VII., Erzsébet-kőrút lu.), 
nyitva van napunk nt «léiéi tt 9—1 óráig.

Magy. kir. kereskedelmi muzeum : H-azgatóság, kereskedelmi 
szakkönyvtár éi keleti mmtatar : V., Váczi korút 32. szám. Hi­
vatalos órák délelőtt 9 órától délután 2 iáig. V m * gyarorvzag- 
ttrmékek államlo kiállítana é • a kcreske«lelemtöité:’eti gyüji 
temény, továbbá a házi pari kiállítás a városligeti ipaicsarnuk- 
ban november J-tol ke dve hétköznapokon délelőtt 9—2-ig, va­
sár és ünnepnapokon délelőtt 9... >2 cráig.

Természetrajzi gyűjtemények muzesma (VII., Muieum-körut 4. 
szám alatt) nyitva délelőtt 9 - 12 óráig.

A mentoegyesület helyiségei megtekinthetők délelőtt 8 tói d, 
y. 6-ig a Só yom es Mainó-utcza sarkau az egy esti. et házában.

Földtani intézet mu:euma minden vasárnap és calltürtököu 
délelőtt 20 órától 1-ig díjtalanul tekinthető meg.

Mezőgazdasági kiállítás a városligeti iparcsarnokban délelőtt 
10-től 1-ig.

Az Akadémia Goethe-szobája zárva.
Múzeumi könyvtár nvitva egész délelőtt.
Akadémiai könyvtár nyitva ugó z délelőtt.
Magyar Földrajzi Társaság könyvtara nyitva délelőtt 9-őtl 

1-ig, vassrnap zarva.
Egyetemi könyvtár hétfő kivételével naponkint délelőtt 9-től 

12-ig. délután 3-tól 8-ig.

NÉPSZÍNHÁZ.

San Toy
i/ q

értkor

Khioa ! düjáték 3 felvon a ban 
i*. uk Ed >u:d Morton, Hirry 
Gr«.-:bauk us Adriuu Kosi. 
Kurdi itták Fai Béla és Ma' 
kai Emil Zenéjét szerzetté 

Sidney Jones.

Naszutazás a j1 .8 
kaszárnyába 1urilltor

Eredeti operett 3 felvonásban 
Szövegét es zeneiét irta Bokor 

József

MAGYAR SZÍNHÁZ

Mimi her- I 8 
cztgnö 1 *r,Ur-

Nagy tánc/.oe operetté három 
fc.vunásbau. írták F'lor«*, I/u 
da«i es Krenn. Foruitova Fa­
ragó Jen«. Zenéjét szerzetté 

ltodolphe Berger.

Pillangó kis­
asszony

lA,8

Tragikus da!mii 2 felvonásban 
3 részben hzövegé L »ug Já­
nos L. es »ie'asco Dávid nyo- 
iu n írtak Iliim L. és G>a<: >sa 
G. Fonlitotta Váiady Sándor* 
Zenéjét szerzette Pucocini G.

FÖY ÁROSIN YÁRlSZIiS HÁZ

Hajdúk had- I 3 
nagya

Apajune, a vízi 
szellem

Nagy lattányos opciette há* 
rom lelvci.a>ban, táncz«Akai, 
cioportozat .kkal. Ir. k Zoll 
Frigyes és Geuée Richard. 
Zen«-*jut szeizetto Ali looker 
Karoly. Ford tolta Itatna Fe­

renc/.

VÍGSZÍNHÁZ.

Az arany- 1 3
gyapjú. I rakr,r-

Boltozat 3 felvonásban. írták 
Kérőül es Barré. Fordította 

Goth Sándor.

A muzma

Vígjáték 3 felvonásban. írták 
Beter Reuo vs L> tu« y K -bért 
Fordító ta Hevesi Joszef.

KIRALY-SZINHAZ.

Bob herczeg.

FIM ÍR beeetow fc
O Állatkert-Yárosliget.

Ma vasá-nap, májas hó 20-án

2 nagy ünnepi előadás 2
délután 4 és este 7 és háromnegyed órakor.
Mindkét előadáson Villand testvérek.

és az egész nagy párisi műsor.
Jegyek kaphatók: A Hirsch Jakab-fóle nagy­
tőzsdében Acdrássy-ut 19. és délelőtt 10—1-ig 
és délután 3-tól az eiőadás végéig a Cirkusz 

pénztárinál

Abbázia

kieszközlünk b évtől 32 évig terjedő időre minden 
állású köziisztvisolőnek, katonatisztnek és nyút­
díjas egvóneknek kezes nélkül. Ha mégis kezes i*el­
lene, akkor erről is gondoskodunk. Kamat 6V2—7°/0. 
Továbbá kieszközlünk 10 éven felüli szolgálattal 
bíró közhivatalnokoknak G°/rt os kölcsönt lő éves 

törlesztés.e

kezes és bi^iositás nélkül.
Kérdezosködesnél közlendő név, állás, fizetés, szol­
gálati idő. A kik fizet-s előjegyzésre nem akarnak 
kölcsönt felvonni, azoknak A—6 éves torloszUsre 

7%-os kamatra folyósittathatunk

= VÁLTÓ KÖLCSÖNT----- -
váltúkölcsönt kereskedőknek, iparosokn «k stb. ma­

gánegyéneknek is kieszközlünk

GEEQTESTVÉREK
törvényszékileg bejegyzett liítelvállalata

Budapest, MII., ksrejjesi-uí 30.
TELF.FON IC—-12.

Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó 20 fillér 
bélyeg beküldése elleniében. Ez minden pénzkölcsönt 

keresőre lantos.
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RUOOVIÖS-szi

Abbázia legszebb pontján, kilátással a tengerre. 
A magyarok kedvencz gyülekező-helye.

Magyaros kiszolgálás és étkezés.

lü

Schmidt M.
•zijgr/ártó. nyergo* es börÖadS«, 

Budapest. Koropasl-nt 25. szám.
»Saját gyártmányú lószcni/ámok nvergCf 
szerek mind nnerntl utazó- cs kézi bő­

röndök. Pénz- szivar atb. tárazik. 
Í88C Arjcyiék ingyen.

Idgujabb szabadalmazott 
aczd belső szerkezettel, 

melynek hangját, hangtar 
tását más gyártmány meg 
sem közelítheti, teljés jót- 
állással iészletfize<fcsre is 
kaphatók. Hann-.mi tűnök 

európai cs amerikai rend 
ez«;r, legjobbak. Hegedűk 
ba.irtonikák fuvolák, czite 
rák stb., kitűnő húrok. Ja. 
vitások. Minden saját kp. 
szitmvny jótállással. Ár. 
jég« zekel kívánatra ingyen 
küld Eüogyorósay Gyula ma­
gyar kir. szab a dalin, hang­
szergyár Budapest, MII.. 
K’erepcsi-ut 7l. szám. 23Ä

3

ijÖ^RUSZNYÁK DÁVID

Posígyolák
Voálbúi — frt 3,— 

% Uelinböl frt 3.50 

Batistból — frt 5.—

Budapest, Kiráiy-utcza 21. szám.
Legújabb divatlapot kivonatra Ingyen küldök.

Már megnyiitl
a

kőbányai régi sorház kerthelyiségo
piB" és a tulipán-csárda.

Yasúrponkint KA TOKA-ZEKE.
Kupon kin t TÁROGATÓ és TILJKKÓ-SZÓLÓ

Jó és olcsó ételek és itaEok.
Losonczy K.

vendéglős.

j‘Sí

Biszmagyar ékszerek

Budapestre rándulóknak különös figyelmébe ajánlju
országszerte előnyösen ismert

KERESZTÉLY=

zongora-termet
BUDAPESTEN, 

Váczi körnt 21. sz.
Kercfiztély saját gyártmá. 

*"VU" nyain kívül a külföld leghí­
resebb készítményéit is tartja 
raktáron .-9 mig ezek arai 
is a legjutányosabbak, tulaj­
donképpen azt czélozza, hogy 

N m a vásárló közönség mindjárt 
párliuzamot vonhasson a sa- 
ját é? külföldi készítmények 

között. Ez által aztán meggyőződés szerezhető arról, hogy ezen 
< készítmények még a Böiordorfor oa Ehrb» r felékkel is méltán 
í kiállják a versenyt. Az arak felette szolidak, a kiszolgálás 

. micUszírü. Miuden egyea hangsierm 10 évi jótállás adatván.
Ofi

ék v. drágakövekkel kirakva.

Biszmagyar kardok
legmüvésziesebb kivitelben s 

legnagyobb választékban

SCHOSlWfiLD büEE 
mííötvösné! PÉCS
Dlszmagynr ékszerek tetszés szerinti rajz 
va?y vázlat után, bárminő kivitelben, nagyon 
gyorsan, meglepő olcsón készíttetnek.

Költségvetéssel és nagy árjegyzékkel szí- I 
résén szolgálok.

Országház-kávéMz
Budapest, V.. Kád or nícza 
tér sarok. A képviselöház 

gáhan.

és Országház 
löszomszédsú-

képviselők találkozóhelye.
Ill Modern berendezés. Összes hazai és kül- 

J földi napi- és hetilapok. Figyelmes és 
gyors kiszolgálás.

Reggelihez naponta nagy választék a leg- 
irisebh húsok es halakban.

Külön kombinált képviselő-reggelik
Telefon fid-64. támogatást kér.

G ÄRDOKY1 JÓZSEF 
kávés.

ovarosi

WALDMANN IMRE
igazgató.

Naqymezöu. 
17. szám.

STKII*

A jövő házi zenéje a
TI TJ 5

mert már mod i< a legelőkelőbb körök 
szalonjait meghódította. Aivl zongora 
van, ott • akis akkor teljes a harmónia, 
ha vote sz uaben «*gy liarmonium van. 

A harir ■ niunmk legjelesebbje az

Aeol-Harmonium,
melynek egyedüli képviselőt,az előnyős 

♦•s szolid kiczol'püá-árcl elismert

‘M&LY
' k

Rumom
SZERB KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓ

KATONAI ÉS ÚRI SZAEOCZÉe |

BUDAPEST, f
ÍV., KOROi«AM£RCZEG-UTCZÄ 3 |

ALAPIT TATUTT 1888. — TELEFON (iitmrkíi ii) 138. j

NIILLA BARRY
ma lép fel utoljára.

Továbbá:

15 különlegesség
az előadás kezdete 8 óra 15 perczkor.

A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
c/icányzenekara hangvers-nvez.

' 'i*'$ösS&oS^' ,|v.lili Budanestra VI., Király-utcza 58.
1- kólák, dalárdák, kápolnák ivmpi«:rno>

I I részérí' kill-lnősen ni ka yma-ak az Aeol-Harmvniumor. mert azok
I hangja teljesen olyan, mint az org-má * «s azt telj« n pótolja.

I i-m.'To lovvlek megtekiuthetűk. Javításuk szaks.*- .-.-n n: r-• — 
keit árakon. Telefon 87-84

Iíegónyes najy operett 3 fel­
vonásban. Írták Martos Fo- 
reiicz '-•» Bakonyi Karoly. Ze­
néjét szerzetté Huiziit Jenő.

Madar Matyi 8
‘6rakor{{

Látványos budapesti játék, 
zenével, énekkel, tmczczal 3 
telvonasban, 2 képben. Irtuk 
He t,ii Jen us Molnár Ferenc 
zené,ét Összeállította es rész­
ben bzerzoitu Mari ivón Géza

SZT.-MARGITSZIGÉTI GYÓGYFÜRDŐ 
-------- --- BUDAPESTEN.--------------

Nyári és téli gyógyhely.
43 8° C. kénes hévforrás. Thermal-, iszap-, 

villamoslény-, mesterséges szénsavas, forró 
légfiirdü. Vizgyógyintézet bejáró betegek 
részére is. Svéd gyógytornaterem. Nap- 
fiirdö 150 holdas árnyékos park.

Csu'/., köszvény, ischius, izületi bántalmak, 
emésztőszervi bajok, szívbetegség, vese- 
bántalmak, vérszegénység és ideggyen­
geség ellen.

Slsürangu vendéglő és kávéház a Felső­
szigeten a szállók és fürdők mellett.

Szent Margitszigeti üditőviz első­
rangú, szénsavval telitett ásványvíz.

Margitszigeti gyógyfürdők és 
szálLdúk igazgatósága.

A t. közönség szives tudomá­
sára adom, hogy

Ándiássjf-til I.

9.
Fővárosi könyvtár (Károly-körut 2i.) hétköznapokon délelőtt 

'—tői 1-ig, vaiár- éri ünnepnapokon délelőtt 9-töl í2-ig-
Az Ipar ús keraskedflmi kamara könyviára (V., Szemere-u. 

6), hétköznapokon délután 4-,öl 8«ig, vasárnap délelőtt 9-töl 
12 éráig.

Az aquincumi ásatások mnzeuma Ili. kér., Ó-Buda, Külső 
Szentendrel-ut. Helyiérdekű vasút a Pálífy-térről.

omatose

fehernye)

tápláló m
ross

m

szám alatt
r ^ 1 s

me- 8E f szDiiior
különlegességi üzletet nyitottam.

Ous váSasziék, modern kivitel s 
jiatarsyos ár>ak. *^SSg

Nagybecsű megbízást kér
teljes tisztelettel

Scheck Izidor.

-mifi

q mm

iM-

y&

Magyar
nemzeti

ák0** ill

kiválóan csinos és 

izlésteijes kiv;te'.ben ! 

bármely tetszés sze­

rinti rajz vagy korhű 

festmény után a leg­

figyelmesebb kiszol­

gálás mellett készít.

Járványos behgsögtknöl saját é-dekéhen egy csa­
lád asv talárul se hiányozik.

Csillaghegyi forrásvíz,
igen kellemes izü baktérium mentes, szénsavvá telí­

tett üdítő viz.
Kapható mindenütt Telefon: 79-78

Központi iroda: Bp:st? Ill,, Lajos-uicza 26,

Színházak miisora.

M. kir. 
Oiierahá:

Nemzeti
színház Viuszlnház Király

szinnáz Népszínház Magyar
sztnliá:

Hétfő Turin Ann* A muzma i Madár Matyi
i Kászutasás * 

kaszárnyába i.Mini Lerczeguü

Kedd Hamlet i Mary Ann A kis pa tás ! Madár Matyi A mádi zsidó ^imi hereteyió

Uraali

Az orus 
fórra alom

A.' orosz
forrada om

Szerda Manón jGeorgherczegnöl A mnzm* | Madár Matyi
Ki >■ városi I Az orosz
botrány ÍMimt berczegnS forradalom

Csütörtök; Lakmé Georg hercze;nó [Aranygyapjn Madár Matyi 1 A mádi zsidó Mimi berczegnö 
1 1--------------------------------------------------

Péntek Mary Ann J A fiinzma
I Kisvárosi

Madia Matyi I botrány Cj Messiás

Azo-osz
forradalom

Szombat pill*nKv klsa5Z'
szony

Vaeárnaa Bohémélet vatarnap A Maladetta

Az rmber tra 
gédikja

Pry Pál 

Georg berczegnö

Fcdák cabaret
I Nászntazá’ a 

Madár Matyi kaszárnyába

Az aranygyapjú 

A muzma

Gül Baba

Madár Matyi

Kisvárosi
botrány

Uj Messiás

A Loidusgróf

üj Messiás

Azrroez
forradalem

Az orosz 
forradalom

Ha köszvéagbea, reumában szenved
n© kűérletözzen stainmiféle szerrel, hanem vegyen 1 üve0

_______ Dp, Fl©soh-fél© ■—
köszYésy-szeszt mely csuzt, köszvónyt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfaiást, 

kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőltelés, rándulás, ficzamo- 
dáshól származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, 
mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Halasa a legrö­
videbb idő alatt észlelhető, még a legrégibb bajoknál is, melyek- 

Bél sem tllráő, sem gyógyazaj ne/* baaznái>

■■ Kapható a feltalálónál és esvedüli készítőnél- ■

Dr. Fleseh Emil £g?Jzz
Budapeiti főraktár: Török József gyógyszertáriban, Budape«t, VI., Kirily-utcin 

12. szám és „Opera* gyóevszsrtárban, Andrássy-ut 26.
]’/» deoilítoros üveg ára k korona. Hozam sabb has/na.atra való „Családi" Ave» 
ára 5 kor. 8 kis vagy 8,,Cellád!" üveg rendelésénél térmentre utényét##! küldjük-



EGYETÉRTÉS, VASARNAP MÁJUS 20. 1906.
WI& E hirdetési rovatban minden síé» 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sze-ve 6 fillérrel fizetendő. "3MI

E hirdetési rovatban minden szé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges ievélbelyeg vagy levelezőlap beküldsíík és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706

Pénzazekrények
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban, Budapesten. V., 
Bálvány-utcza 6jE. 218

Bútorokat
készpénzért valamint ked­
vező reszleifizetésre jutá­
nyos ároan szállít Sándor 
,'gnácz butorraktára és kár­
pitos íRüheiye Wrssclényi- 
utcza 45. Erzsébet-körut 
sarokház. Árjegyzék GO fil­
lér ellenében.

Egyletek
és TesiüMek fittyeimébe! 
Zás li.szögeket a legkül n- 
hözöbo kivitelben készít 
oIcsj árak mellett Faun 
Sándor vésnök, V1L. Ká- 
roiy-kőru 9. (Hadik-palota) 
L em 32. 111. lépcső. Min­
tákkal díjmentesen szol 
gálok. 778

5 Írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruhái 
Budapest, Rottenbiller-u. 
4|b. egy férfiöltönyre 3 
mtr. finom fekete, sötétkék 
siürke vagv barna, ansro- 
gyapjuszövetet. 756

Építkezéseket,
tervezéseket, átalakításo­
kat bárhol bármilyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácscsal szolgál, nagyobb 
vidéki városokban telke 
két lörlesztéses kölcsön 
nyugtájával telepit, B irsodi 
építési iroda Bpest, Kere- 
pesi-ut 63. 8S0

Pénz-kölcsönt
ki akar felvenni,

az forduljon bizalommal alanti 
ezéghez ! Folyósittatok 5—25 éves 
türiesztéses kölcsönt, minden 
elöleges költség és kezes nélkül 
is, állami, megyei, vároii hiva­
talnokoknak katonatiszteknek, 

nyugdíjasoknak és bármily állású 
egyéneknek

jelzálog kölcsönt
Budapest ég környékbeli há­
zakra, földbirtokokra 1. II. helre. 
5—65 évi törlesztésre igen elő­
nyösen. Felvilágosítás díjmentes

Hegedűs Dezső
hitel vállalata, Bpest, VII. Rotten- 

biller-utcza 24. Válaszbélyeg

Véd- * jegy.

Fénskölcsön.
Csak iisztviselőK részesül­
nek olcsó személyhiteiben 
eletbiztositá sál kapcsolat­
ban következő 
mehett: 5 éves

Záiogczédulákat,
bmliansoKat. é< szereket 
arany it, ezüstöt legmaga 
sabb ároan veszet. Brii- 
ilansokért többet fizetem, 
mint a mennyiért vették 
Sshiller Izidor, Sip utcza 
3 szám. 831

Ä BCI
havi résziét- 1000 K után 
19 K 89 fiii., 10 éves köl­
csönös h ivi részle e 1000 
K után It K 75 fill., 15 
éves fcól -söiiOs havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fii’. Régebbi kölcsönök kon­
vertált ínak. Bővebbet: 
,,Hite5«á!lalaíi< Bpest. 
Barcsay-u 11. Ili. em. 22. 
délután 2—5 órakor. 821

ingatlant venni, vagy bé- 
leitételekjrelni akar. az forduljon a 

kölc önök „Közgazdasági Ügyvivő-

Háló-
és ebédlő garnitúrák, csil­
lárok, réz-igyak, szőnyegek, 
irodai berendezések, pén«- 
szeirények stb. stu. lárgya- 
kat olcsón eladok. Beraniá- 
rozási Vállalat Budapest, 
G«riócz 
11.

Önnek óvnia kell a
feleségét!

Minden család részére leg- 
fontos-bb illusztrál' könyv 
a tuibő gyermekáldás eilen 
melynek eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják,| 
diskreten küldöm 90 fillér: 
magyar levél bélyegért | 
Frau Anna Kaupa, Berlin, 
S W. 247. Lindenstr. 50.

Dió-kivonat
az őszhajnak festésére
Régóta kiprób. tökéiete-] 
sea ártalmatlan, a dió­
nak zöld héjából kés i-j 
tett hajfestőszer. mel\ 
a korán őszült hajnak 
15 perez alatt ereile i 
szőke, barna, fekete 
vagy gesztenye színét 

visszaadja.
1 palack dió-kivonat K. 6 u. 3 
di-.ikcnöcs v áióolaj K. 4 „ 2 
1 készlet diókivonat-pép 

a szakái festésére K.6 , 4! 
Rendelhető a feltalálónál :
iflACZUS^I A.
Wien, III/, Erdb rgdrlánde 2.

Raktárak Budapesten: 
Török József, gyógyszerész 
nól, Vértessi A. kir. udvari 
iilatszerésznéi, Neruda Nán­
dor. Andrássy-ut és Dr. Lig­

ger Leo gyószerésznél.

Féns-
kölcsönt 3V, 4 és'41/, *|0 
alapon földbirtokra, jöve­
delmező, fővárosi, vidéki, 
városi és budapest kör* 
nyékén levő bérházakra I. 
II., III. helyen, 15—70 évig 
tőrlesztliető. Személyhitelt 
gazdiknak, tisztviselőknek 
gyor-an esiközölteíik. Hoff­
man Jakab bankbizományi 
iroda, Budapest Teréz» 
körút l|a. 680

Külön
bejáratú szobái nutoroira 
klinikánál, Knczits-u eza 3. 
Kuponként 1 koronáirt ki 
adók-. 596

ég“ irodájához, ahoi min­
den vármegyéből van be- 
lelentett eladó birtok. Cím 
Budapest, Rákóczi utcza 4 
Telelőn 86—40, Ügynökök 
-ízárva. 352 c

6.

Gimnáziumi,
teái, kereskedő.mi es pol­
gári isíolai tan árgyakbo'i 
elismert legjobb módszer 
szerint tanít és taniilat 
kitűnő filológus és mate­
matikus. Eiőscszit egyéves 
önkétességi szolgálatra jo­
gosító vizsgára, polgári ts- 
ko.ai vizsgák letevésére, 
gimnáziumi, reál és keres­
kedelmi érettségire. Egyen- 

,-utcsa 2, boltszám I sin ti oktatás. A bámulatos 
24068; eredményeket igazolj e- 

ism rő nyilatkozató.; a la-; 
kásomon megtekinthető; I 
GOITEiN Ht.NRlli Buda-: 
pest, VII.. Ro lenbiller-j 
u cza 12. II. em 13. 194!

Bérmáiási
ajándéknak legczélszerübb, 
ha arany-, e/tíst- és ék­
szerárul vásárlunk, me­
lyeit alkalmi véielek ré­
vén ez idő szerint legol­
csóbb áron s lelkiismeretes 
kiszrrgá ás mellettkaphatok! 
kohn Ede és Társa 
utóda 2,5 év óta fennálló I 

:g IV., Városnáz-utczi 
(a volt Granatos-u:cx i). I

írógépek,
sokszorosítók hasz­
náltat és ujik, kellékek 
írógép-javítás, Wür-burger 
és Társánál, Alkotmány* 
utcza 31. szám. (Váczi- 
lcörut és Alkotmáuy»uíczn 
sarok) 685| i

Bőrszékipar,"
hőrsajfolás és bőr- 

faragás.

Vigyázzon,
hogy valódi Réthy-féle 
ezukorkát vegyen köhö­
gés ellen. 162v

Parcellázás
czéljabol birokokat ltere-l 
sünit. Ajánlatokat Buda-] 
nest, IV. kér. Gazdasági és 
Hitelszövetkezet ezunre 
Muzcu n körút 5. szám alá 
terünk. 353

Sasion
kapszulák
(3 kubela, 10 sántái, 3 salol)

hólyag-és hugycsö
tiántalmaknál legsikere­
sebbek. 1 üvol’- K 3.70 
Kapható Budapesten, 

Tülök J Király-u. és 
dr. Agger Leó, Váczi- 

Kőrut 12.

€/Sflldi"ok
légszesz- és villamos vi.á 
gitasra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban kaphatok, Kulcsár 
Sándor hrciuáru és 

csillár gyáva ban, 
Dessewffy-u, II. sz.

Hegyi málnaszörp
5 kilós postativegkosár 7 
korért Meleghi Aladár 
Kassa.

Heveiőnőket
BOTOR

részletfizetésre

Kávéhási
és vend glői berendezé­
sek, biihárdoit, mirvany- 
asztalok, székek, bufíépult, 
alpakka- és cbma ezüst­
tárgyak alkalmi véle e és 
eladása. Strasser A. és 
Társa, Dohány utcaa 25. 
Nagydiófa-u. sarok. Kere- 
pe-i-ut közeiét en, 825

gyér .lekkertésznöket, bon­
ne kát minden nemzeteé-1fizetési 
güeket ieíkiismercteien 

tielvez el ,45 év óta fen- 
61ió“ Kori Sándor pedag, 
intézőié, Bpest, Király-*.
73. sz. 5551 Veress Pálné-utcza 12 sz. i

Bővebb trte»lt6»t ad LÁSZLÓ ur

jeltünö olcsó Irakon u kedvező 
töltete ok mellett kap­

ható.

Beriktározási Vállalat
(Zöldfa-utcza)

Férfiöltönyt
készítik finom kivitelben 
mérték után 25 koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből Licbtmann 

szabómester. Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4 b Vi­
dékre mintái

Nevelőnőket
nyelv- és zeneismerettel 
bonneokat. gyermekker- 

Sándor j tésznőket és mindennemű 
tanerőket ajánl Halm né 
intézete Gyär-utcza 42 B. 

bérmentve!Tele on 34-44. 2G2

Díjmentes
munkaközvetítés. Megbíz­
ható vizsgázott gépészeket, 
fűtőket kereső gyárak, mal­
mok, uradalmak fordulja­
nak bizalommal a 20 óv 
óla fennálló Magyarországi 
gépészek és a kazánfűtők 
egyesületéhez. Budapest Vll. 
Huszár-utcza 8. Vizsgázót! 
szakemberek állandóan 
kellő számiban rendelke­
zésre állanak. — Munkaadó 
és állástkereső egyieti ta­
gok megkeresései gyorsan 
elintózteínek. Uj tagok föl­
vétele naponta 6 — 8-ig, 
úgy postán mint levélben 
eszközölhető. 52516

Buhamángorló
facsaró-készü- 
lékek, \\ ürz- 
burger és Tát- 
sánal, V., Al- 
kotmány-ulcza 
31. ez (Vácxi- 

kőrut és Alkotmány-ulcza 
sarok) Árjegyzék ingyen 
és bérmentve 685

Szölökötözö-füMl
hazai ipar !

zsák- és pc.iyva 
gyárának

BUDAPEST.

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Fároly utcza 2»
'az evangélikus iskolaépületben. 
«.Nagy raktár valódi börsxekelt ea 
.karoaszékekben, jóval olcsóbb 

arban, mint eddig.
Hasinál! székek Átalakítása bőr* 
ezekekre olcsó arakban { 'qol 

bdrbu.orok é* AÜvan>ok.

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á G0 f., 80 f. és 

2 koronás üvegekben.

Szende Adolf
festrk- cs lakkencze raktár
HUDAPEST,
Fcrencz József-rakp. 22.

Telefon: 70—19. 090
Nanonta postai szétküldés.

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak- 
nerendezéseket. óriási 
választék bronz csil­
lárod ban, angol 
bőrgarnitúrákban 
: ézbutorolLoan, keleti 
szőnyegekben, diszmii- 

táigyakban.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV. Újvilág 
utcza 27.1íapubejárai 

Egész házban.
Tolefon 17--77. síim.

•u. 31-33.
Van szerencsénk 

őrtesiteni, hogy ;u 
Ön sodrott szölőkö- 
töz ő • fon alaunk el ő - 
nyei a raffiuiiancs fö- 
l'itt abban nyilvánul­
nák hogy azzal a 
kötözés .-«okkal gyor­
sabb, v es z e n d <"> b e 
nem niegy semmi, 
ni rt csak aim-it 
használ belőle a kö­
töző munkás, a 
mennyi feltétlenül 
szükégtis, a legna­
gyobb előnye azon­
ban az, hogy iia a 
kötözés vele jól tör- 
t nt a legnagyobb 
szeleknek is 'dten'á:!, 

Sz'üusgyál, 1901. 
november hu 23.

JÁLICS GÉZA

gazdasaga.
Mintázott apnlattal 

szívesen szó gól a 
F.scher J ozóg.

i ■/>
Vs
í o

1.-®

t rr
i ^

Fűthető fürdőkád ik ürme !e- 
_ito kálv- 

havai, kidak, 12 Urónától 
ji*bb. J'-gs/ekrúnyvk vs háztar- 

I tusi czikki'k najy vála-ztvkban.

ILefkoyjcs Adolf
Az FrzM'bct-k'-rut < s Hersia-u. 
közt. rjegyzvk húrmeutvv. i$5G

Bütisr
szabott árakon készfizetés mel 
lett., vagy hitelre készfizetés 
árjegyzwkem szerint csupán 

Kamat megtérítés ellenében.

K elengye-Hitel-Osztályom
(Vj hitelrendszer) fizetési felté­
telei szerint 3<Ki—5000 koronáig 
terjedhető áruhitelt nyújtok hi­
telképes feleknek 5 svázalék 
negyedeves törlesztésre, kamat 
csak fennmaradó tiszta íertozás 

után számítva.

BÁBTÓI FARKAS
butorna^yk’raikodő

V|1. Király utcza 13.
((joisdu-ház If. CfH 111. udv.) 

Album 70) rajz, árlap c-s fixe-l 
lesi feltételek 1 kor. előleg % | 

beküldése ellenében.

Ajtók, Ablakok,
rasredőnyök, használtuk és újak, 
bármily méretben és alakban, 
igen olcsón kaphatók

Wiener A. utódánál
Bpaaf, Ollói ut 123

TELEFON 62—8a Gól

\-r:
in:

llázasságközvetitö
közvetít előleg nélkül. Pros­
pektust ingyen küldők 
Válaszbélyc" Leveleket 

.Andor“ alatt ’kiadóba.

Szivattyút

Elegáns
uraaági 5a ás. Aug.
1-re. kiadó. Ferencz-kőrut 
44. Ullői-uttól második ház. 
I. emelet, 5 uiczai, l aikov. 
3 udvari, 1 cseléd és 2 
előszoba; iürdőszoba, n.igy 
Konyha, éléskamra, 6 
éléskamraszekrény, 2 klo- 
zut, nagy erkély két bejárat 
Gázvi.ágitás. Lakás ele­
gánsul tapétázva és na- 
gyobbitható is. 5073

22öid mandula
a kilós postakosárban, be­
főzésre, utasiíá-snl bér- 
m-ntve 4 k r. Schönbeck 

Imrone! Esztergomban

ügynökök,

VC
uricgvzu-
künket.

V'-Zol utcza

melyek törvérryiescn 
engedélyezett sors 
jegyek eladásával 
foglalkozni akarnak, 
a mntylyc! naponta 
IO — 2G koronát ke­
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat tóposta

___ postafiók 237 Guda-
862335 I ipont. 149

hr.lo,- ebédlő,- szalonbe 
rendezések, további uri- 
szoba. Iroda berendezések 
r z es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 

eladása és vétele.

Wechsler Károlyné
VII., Király-utcza 2‘,i 

I. emelet

Kazinczy-utcza sarok

V

Tiszte
felvágatlan
makulatnra

papiros 
olcsón eladó
akiadóhivatalban

H El
lenni -*«'eisdnl

akart

ÄEI
6 I I á a í9
foglelkozAst, 

munkái
keres;

A KI
alvatalaokot, grya-

___  korcobot, eegédet,
EkS..uthäiäb. mánkat, oeeledet,

2’| -3-4-6-8 PH.akar f°9adni=' ki 1 e«iovorgabban ús hnolosdb*

i m

iölábirtOAra I. kelyrt
4%-za.

ksztisziviseB
katenafisztsk

És nyugöiasok részér»

SOK íjn r
—árú svre

Budapest es környékéi 
lévő házak, vili ■ \ tel­
kek G3 Víií, fr, fiit?*, íu ODíff

Alkalmi
zoDgoravétel

1 rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt-! 
mányai olcsón eladók. 
(Jj zongora egész rö­
vid 260 írt. Pianino

180 írt.

tokra. I., II., ill. helyre, 
Ócska gépeket veszünk 

es becserélünk.
A i r«i 11N eOrszágos tmáite!,I C '

jBpesí, Erzséhet-körat 2.

Eladunk és veszünk
alkalmi áne/éseken cs be- 
raktározott urasipi búto­
rokat, uevmint teljes lak* 
berendezéseket, engol bőr* 
bútorokat, mahagóni- ée 
rézbuiorokat. i.erzsa- és 
Bmyrna-szőnvegrS't, füg­
gönyöket, obi;ie.!menye­
ket, antique tárgyakat, gáz­

én riiiamos-cstiiáros iL 
Braez Sándor és Tea 
Budapest, Gyár-utca-. 2 L 
em. Kirí y utcza sarkin , 
lelátón 14—09. 8SÍ

Reményii
h an gszer-tel épé n.

Vedapest, Király-u*^ 
cza 58. szám. 7#^

A1

Csilisípok
villanyra lej-szeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilagyi 
Mihály, Magyar általÍMos 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16. Teiefon 7--18

Csemegejbhturót
szállít 5 kílös büdör.őliben 
5-90 kor bérmentve : Hegyi 
juhturdgyár, Nagy Szai.nis, 
Guru ruiegye. 5071

gdzeséplőkészietek, 
kitűnő karban jutányo­
sán részle re kaphaíók. —
Kállai Lajos gépnyá 
rában Budapest, VI,. 
Gyár-utcza 50. ez. 096

Cséplőgépek,
tocomobilok, szál- 
man azalozók, hasz­
nált és gyárilag ja 
uitva jutányos áron 
kedvező részletfize­
tésre kapható Sei 
ír id Hu (jó czegnél, 
Bpest, V., Katona Jó- 
zset-atoza 17. 601

u lntgyortitiíuiiú« iigobsdif 
be., elírt oiíljit, h» sz

EGYETÉRTÉS
aprAhlrdetéeelt veszi

igénybe.

hl EGYETÉRTEK
e^róhirdctéeelt naponkint

Mi tier effiiitr »Irtot
I iry a legkönnycbben akad. 
I ki a hirdetett tárgyaksl 
Wv nni vagy eladni »Varja; 
i ki áll ist Ykpy fogialkozas! 
keres vagy ilyent nyújtani 
képes 1 K rovatban minder 
ízé egyszeri közlése 4 fii- 
térbe kerül. A hirdetési díj a 
kirdetzneny szővcgovelegjflU

EGYETÉRTÉS
« kisdóHÍTatAlábs
kü dendó Budipe~t 

V., Vármcgye-utcz-i 11.

LJ IVttj

YASRBDÓHYÖK,
: VASRÁCSOK,
kanuk bsiatsíd- '
lak és újat oi- j" 
csón kaphatók: <~

Inm a;{
nLCuAva«

Lefknvits #3 nv üli M u;. .
Bpest, V., Korai - .c a ■{}. 
a ayagoíl ttalyaodvar Lé- 

zeiebee

A|Sék és

^5 O 7
régi és uj vasredönyltk tel­
jes v<v-al ássál Kapuvas- 
•ácsozatok. ke*t r: • 
teramitlapok, K • ,..v 

pok olcsón kaphatom:

Keiemaii Bár,
h>CLletbontó vállalkozónál 
Budapi-st. Nadcr-u. 72—74 
ípttletbontásokat 'eginagy 
aibb áron vásárol

TJÉN

Csúz
KÖSZVÉNY
ISCHIAS
EXSUDATQKííál

.tZAP- éa HiíVTORELASAÍT (60* C) a világ öisres or- 

vosalelsó hdiyan ajánlják. Speciális, a szerveze-

éhei szabiUyaott isiapgyógymódok. 2003 betogot befo­

gadó füriőhelyiségek. Villanyos Zander-intéxet. 100 hol­

las őspark. Modem szállók, villák, penziók (5—10 kr). 

ívurazaloa, s’zinhíz, játszótíírek, csolnakázó, uszoda. Te- 

ea-nyáron nyílra. Látogat 10000 vendég. Prospektust 

felvilagositást, kóazséggel nyújt a
FÜRDŐIG AZGATÓSÁGP

FÜRDŐ

BUORP

• IRTA ^ •A SZOCZIAUZMÜS (mm 
TÖRTÉNETE ÉS TANÍTÁSAI
A szoczializmus világot mozgató 
igéjét számosán hordják ajkukon 
anélkül, hogy ismernék annak alap­
elemeit. Wolfner e könyve világo­
san és vonzó egyszerűséggel meg­
irt alapos tájékoztató, amely végig­
vezeti az olvasót a szoczializmus 
legelső nyomaitól a legmodernebb 
rányzatig és melyet kötelessége 
jlolvasni minden müveit embernek, 
aki érzi, hogy tájékozatlan a szo- 
• czializmus kérdésében. °

Kováts Béla]
kocs’gylrtó üzletét és raktárát a Lipót-
körutról V., Mádor-utcza 39. alá helyezte

(Országház előtt).

Ajánlja modorú 
úri hintó kocsi­
jait. Használt 
kocsik berseról- 
tetnek. o o o o 
Alapitatott 1886. 
Javítások elfo­
gadtatnak. o o

Olvassa el mindenki!
aki valamely nemi betegségben szenved, dr Garai Antal 

országos hirü ezakorvos könyvét, a

iSépszeirli U4maitafó-t,
me y Közel 200 o,d.ion tárgyalja a tudomány 
legujai.b vívmányai felkarolárával az összes férfi 
és í.fli betegségek alapos leírását és legújabb ész­
szerű gyógy Kezelésmódját, a következő tartalom­
mal : A nemző részek leírása. Az önfer íizés és 
éjjeli mag mlés. Az elgyengült f rfierő és a női 
magtalai.ság. Hugycsőfo yás és hugycsőszükületek. 
A bujakor (syphilis) és következményes bánialmai. 
A lágy fekély. A iehírloiyas stb. — A könyv el­
olvasása fo ytán mar sok ezer ember nyerte vissza 
me.csonkított egészségét. A szerző a könyvet, 

melynek ára 2 trt oü kr. toliQCQH ilifiUűR 
voli, aiándékképen bárkinek luljuuo!l lliyj”ll 
zart bori'é bau megküldi, csak postaköltség fejében 
kelt egy 20 filléres bélyeget beküldeni. — Czim -
DB GARÁI ÄI8TÄL

Budapest, Andráesy-ut 24.,
hol a szerző a felsorolt betegségek ellen naponta rende^

délelőtt 10-4-ig *s 7—8-ig este.

Ára fűzve

2 Kor.
Kötve
3 Kor.

Megjelent
AZ ATHENAEUM
r.-t. kdn\ vUiadóbiva- 
találian (VII., Kora- 
paai-ut 64) és kap­
hat ú minden hazai 
kimyvkereskedésben.

Gy © gy itható-©

THE

eredeti angol férfi fel­
öltő koczkás skot szö­
vetből divatos, minden 
alakra alkalmas szabás. 

Az idény rekordja

1 16, 24,32,36, és 44 kor,

noon Testvérei;
Budapest

Saját tóziíníyíGi rejlik a WM-féle siker titka!!!

„Dl M r ti
i w W c>j 3

Köztudomású, hogy minden társadalmi osztálynak végzetes csapását képezik az ideg-, nemi- é 
vérbetegségek, melyek egyaránt sújtanak szegényt és gazdagot. Alattomosan jelenve meg, a szervezet leg 
fontosabb alkatrészeit támadják meg és a nemi szervek krónikus hurutjai, a hólyag és vesék bántalmai 
a férfiúi életműködés potentátjának csökkenése, vagy teljes hiánya, az idegrendszer, az agy, az elme, a 
hátgennez kóros elváltozásai, a vér elfajulásai és az egész szervezetet (bujakór-syphiiis) mérgező utóha­
tásai, mint a esirsejtek megfertőzése által az utódokra végzetes eíkorcsositó következményei a pu-z' 
oly sorozatát vonják maguk után, hogy áldozatukat, úgy erkölcsileg, mint anyagilag a romlás, bűn, nyo­
mor és halálba sodorják. A boldogtalan házaséiet, az elválások, az elmegyengék, az öngyilkosságok na.:; 
része e betegségek rovására Írandó. Mi a teendőnk tehát, hogy útját állhassuk ezen romlásnak? Mind« 
nekelött fel kell világosítanunk embertársainkat s épp ezen szempontból jelennek meg intézetem birdvté.- . 
hogy a modern orvosi tudomány megdöntötte immár ázt a hamis tévhitet, hogy az ideg-, nemi és vérbe­
tegségek gyógyitbatlanok. Gyógyíthatók e bántalmak azonban nem holmi pirula, pasztilla vagy csodabal­
zsamok és hasonló silányságokkal, hanem csak czóltudatoa, egyéni, szakszerűen tudamanyo» 
képzettség és a azükségea modern gyógytónyezők és készülékek kel.ö rendeikezose 
mellett.

Meg kell győzni beteg embertársainkat o bántalmak elhanyagolásai által támadt elmaradhat at'..;:; 
káros következményektől. Ki kell oktatnunk magáról a betegségről, hogy a vészt kellő időben feh.-im 1 
hesse. Reá kell mutatnunk az igazán helyes gyógykezelési módra, a mely a betegséget nem elfojtja, ha­
nem gyökerestül az egész szervezetből eltávolítja.

E fontos misszióra hivatott elsőrendű szakintézet dr. Mitzger Tivadar intézete 
Budapest, VI., Teréz-körut 44. I. em., mely a külföldi hasonló gyógyító intézeteknek is mintakép 
úgy berendezés, mint páratlan eredményei tekintetében és a melyben a legutóbbi néhány év alatt 
a miről bárki hitelesen meggyőződhet — több, mint negyvenezer beteg fordult meg. É nagymlen'ős / 
intézet működésében egyesül minden nemes törekvés, mely e végzetes bántalmak és utókövetkezinenye 
leküzdését czélozza.

Ez intézet felöleli az összes modern vizsgálati és gyógyító eszközöket, amelyek ál^ai 
módjában all lehető legrövidebb idő alatt alapos gyógyulást biztosítani ncsszu éveken 
át tartó betegségek vagy azok súlyos következmenyeinól is. Minden beteg, osztályk ti ni-
ség nélkül, megtalálja ez intézetben nemcsak a szakképzett tudóst, hanem a résztvevő leikiismerei.-s 
orvosbarátot is, megtalálja a betegségének leginkább megfelelő sajátos egyéni hygieniai gyógyít.'.'i
amely oly fényesen bevált, hogy a tapasztalt biztos gyogyeredmenyek loiytan a ti s 
íeletdij&t — amely minden e=eiben a legméltányos&bb — a betegség teljes, gyökerei 
gyógyítása után fizetheti a beteg.

És ezen sehol nem létező kiváltságos kedvezmény folytán kötelessége mindenkinek, aki a 
saját jó egészségét, a család, a társadalom jólétét szivén viseli, hogy ily fontos és életbevágó bánta.mák­
nál ne az elkopott elveket, hanem a czélt, a gyógyulást tekintse és mielőtt a méregdrága kain ; u 
fürdőket felkeresné, tekintse meg az újonnan nagyobitott dr. Mitzger intézetet, ahol külön osztályokban 
a férfiak, külön osztályokban a nők részére, külön gyógytermekben az ideg és kedélybetegeknek, kái r. 
a hagy- és ivarszervi betegeknek, külön az önfertőzés, magömlés következményei a féríitehetetlens<á; 
(impotenticia,) külön a vérbujakórsypkilis, külön a mellkasi szervek és emésztő szervek bántalmai, külön 
a száj-, gége-, torok-, orr-, szem- és íülbetegeknek, az aranyér, esuz, köszvóny és hüdvsi állapotok ellen 
és pedig a tudomány legújabb vívmányainak megfelelő segédeszközök mellett feltalálja a beteg a legha­
tásosabb elektromedikai szénsavas, jodbrom, sós, kénes, aczél, vas, szóda, tanim, szublimát, fenyő stb. 
villanyos gyógyfürdők és sugárzó hőfürdőket, scot, franczia és Laure-féle villanyos zuhanyokat, az 
összes delei villanyossági, photo s thermotherapiai, mint elektrovibratio gyógyel járásokat, fizikai erősítő, 
izzasztó, elvonó és dietikai gyógymódokat, alkohol és morphium elvonó kúrákat a legtökéletesebb katop­
horese diffusion gyógyeljárásokat Profi. Martin, Adamkievics és dr. Mitzger szerint. Külön berendezett 
laboratóriumban vérvizsgálat, vizeletpróbák, ezukor-, fehérnyekimutatások és baktériumvizsgálatok. Az 
intézet egész éven át reggeli 8 órától délután ti óráig nyitva és bárkinek úgy szóbelileg, mint levélilt g 
szívesen nyújt felvilágosítást tapasztalainak gazdag tárából. Betegeknek üdítő sétakocsizásokra az intézet 
saját fogatai rendelkezésre állanak.
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Kegyeletes szép ünnepet ül ma 
a magyar református egyház. Az 
összes templomokban hálaadó isteni 
tiszteleteket tartanak az 1606-ban 
megkötött bécsi béke háromszáz éves 
évfordulója alkalmából. Felhangzik 
ma mindenütt a hála adó ima, hogy 
Bocskay fellépését siker koronázta s 
a magyar fegyvereket a magyaros 
Istene győzelemre juttatta.

Minden magyar ember szivét, tar­
tozzon bármely egyház, bármely fele­
kezet kötelékébe, a legközelebbről 
érinti ennek a szép ünnepnapnak 
minden mozzanata. Megelevenedik 
előttünk ezen a napon a múlt idők 
minden emléke s a küzdelemteljes, de 
dicsőséges kor legkimagaslóbb alakja, 
Bocskay István, fenséges fejedelmi 
képe fordul felénk, hogy lelkesítsen, 
bátorítson bennünket ma is a nem­
zeti szent eszmékért, a polgári és 
lelkiismereti szabadságért való önfel­
áldozó nagy küzdelemben.

Megfizetett zsoldos Ládák voltak 
azok, melyek háromszáz évvel ezelőtt 
hazánk határain betörtek, hogy tüz- 
zel-vassai elpusztítsanak mindent, a 
mi ezen a földön magyar és a mi 
ebben az országban a magyaré volt.

Látszólag a vallás nevében jöttek 
a vallás eben, de valósággal a vallás, 
a római egyház, csak köpenyegü! 
szolgált nekik, mely alá a magyarok 
kiirtására hozott fegyvereiket elrejt­
hették a világ szeme elöl. Mindegy 
volt nekik, bármilyen feiekezeíhez 
tartozott is valaki, ha magyar volt, 
egyaránt kirabolták, ölték v.s gyilkol­
ták. De a legádázabb rablás

mikor már megásták a nemzet sírját 
s csak a temetés napja volt még 
hátra, akkor vette kezébe Bocskay 
István ősi kardját s fegyverre szólitá 
a nemzetet, hogy megmentse azt a 
gyászos haláltól.

Dicső, fenséges jelenete nemzetünk 
történetének, mikor a hős vezér ki­
csiny, de elszánt serege élén kivonul 
Somlyói várából, hogy szembeszálljon 
egy nagy világhatalommal s meghar- 
czolja a nemes harczot, a polgári és 
lelkiismereti szabadság nehéz harczát.

Ki merte volna akkor mondani, 
hogy a magyar idegen népek közé 
ékelve, magára hagyatva gyenge és 
erő télén ! Ki merte volna akkor aján­
lani ennek a nemzetnek, hogy legyen 
szelíd, engedékeny, türelmes és okos, 
míg eljö az alkalmas óra, a gyáva és 
önző telkeknek mindig a jövőben ke­
resett soha cl nem érkező órája!

Bocskay és dicső hada megmu­
tatta, hogy amely nép, nemzet élni
akar, az meg tud élni a vészben, a

so-
*7 F*

és gyil­
kolás közben is fenhangon hirdették, 
hogy ük csak a protestántizmus mé­
telyétől akarjak megtisztítani ezt az 
országot, Magyarországot.

Tudjuk jól, hogy ez akkor egy je­
lentőségű volt alkotmányunk és pol­
gári szabadságunk megsemmisítésével. 
Hisz az elnyomatás és zsarnokság e 
kegyetlen napjaiban a polgári sza­
badság már csak a lelkiismereti sza­
badságban, a magyar alkotmány már 
csak a protestánsok egyházi szerve­
zetében nyilatkozhatott meg. Ezzel

viharban is; még akkor is, ha a 
tétség fejedelmeinek minden 
szövetkezik is ellene, mert csak a 
gyáva népnek nincs hazája, a bátor 
széttépi lánczait s kitör még a leg­
sötétebb börtön falai közül is.

Ott rohannak diadalról-diadalra a 
hős hajdúk, kardjaik villáma s ágyúik 
dörgése megrettenti a zsoldos hadat 
s a történelem nagy könyvébe vér­
be lük kel Írják be a kivívott győze­
lem békepontjait.

Becsületes őszinteséggel nyujtá 
Bocskay ellenfelének a békejobbot. 
Bátor és rettenthetetlen volt a harci­
ban, szolid, engedékeny és elnéző a 
békében. Amit Ígér, azzal a gondolat­

helyes tanulságot s felhasználjuk azt 
nemzeti jólétünk, polgári és lelkiis­
mereti szabadságunk kivívására.

A Bocskay ünnepe legyen tehát 
ünnepe minden magyar szívnek. Rom­
boljuk le ezen a napon a pártok és 
felekezetek bennünket elválasztó,sok­
szor ellenséges kéz által épített ma­
gas falait s azoknak romjain, Bocs­
kay lobogója alatt tömörülve, kezd­
jük meg a szabadság, egyenlőség, 
testvériség igazán szent templomá­
nak felépitését.

így lesz ez az ünnep szép. ma­
gasztos ünnepe nemcsak egy feleke- 
zeínek, hanem az egész magyar 
nemzetnek. így lesz ez az ünnep 
méltó a nagy fejedelemhez, kinek 
hatalmas szelleme ha megérinti lel­
künket, megrendülhet a föld, a ten­
ger mélységébe dőlhetnek a hegyek, 
de önbizalmunkat, nemzeti erőnket, 
jövőnkbe vetett rém ínyünket semmi 
sem rendítheti meg.

tat igén, hogy azt meg is tartja,
mert ez a magyar ember ősi szép 
jellemvonása. Nem igy ellenfele, a 
furfang és gonoszság megtestesült 
képe. Neki a béke csak idő nyerése, 
hogy amit elvesztett a nyílt csata­

kellett tehát végleg leszámolni, ezt
kellett
siteni,

tehát véw 
hogy azután

[pfr

mezőn, visszaszerezze azon a titkos 
lejtőn, melyen a nemzet túlhajtott 
loyalitása, hiszékeny fiait mindig lépre 
csalta.

A bécsi béke után újból megkez­
dődött az aknamunka. A kereszt jel­
vénye alatt történt ismét a nemzet 
erejének megosztása. Magyar a ma­
gyarral áll ismét szemben és inig — 

megsemmi- a költő szavait idézve — egymást 
kirabolt és j marjuk a szennyes konezokért, addig 

jel-! a pokolnak méregkeverő szörnyetege, 
vénye alatt diadalmasan bevonulhas- ledönti a szabadság nagy, élő osz- 
son az osztrák hatalom kegyetlen lopát. 
zsarnoksága.

a
elpusztított országija a keres

Ki tudná megfejteni gyászos
E hatalom előtt tehát még a val- zetünk titkát, hogy amiken

lás jelvénye se volt szent, ellenünk 
még azt is ki látszotta s nemzetünk 
tagjait felekezeti pártokra osztva, a

Y(wv-v
nagyok,

erősek és hatalmasak vagyunk a
vigyáz at- 

bé-
harezban, ép oly gyengék, 
la nők és tétovázók leszünk

vallásszabadság klasszikus földjét, a kében ? !
türelmetlenség s a vallási villongások Bocskay élete, dicsőségteljes sza- 
kietlen pusztaságává tette. badságharcza, gyászos halála, egy

A pohár csordultig teit. Sem a folytonosan megismétlődő folyamataSem a
földesúrinak, sem a jobbágynak n un 
volt többé maradása ebben az or­
szágban. És akkor, az utolsó órában,

áz Eyyaiertos tstezaj?-

iskolák „üzleti hivatalnokokat“ nevelnek? 
Hogy ezekből az üzleti hivatalnokokból önálló 
kereskedők álljanak elő, annak útjában 
először az áll, hogy az illetőknek nincs az 
üzletalapitáshoz szükséges tőkéjük. Az iskola 
mint tetszik tudni, ismeretet, tudományt ad, 
de tökét nem ad. Ismeretet is, olyat, mely 
a gyakorlati foglalkozás minden ágára ki­
terjed, csak abban az esetben ad, ha előbb 
mégis az iskolát látják el a szükséges költ­
séggel. Fukaron gondozott iskola, szegény 
tanítók, töke hiányában szenvedő szülök 
együttesen sem biztosíthatják az iskolát 
végzettek önálló kereskedelmi pályáját. Már az 
is nyereség, ha a kereskedelmi iskolák vég­
zett tanulói „üzleti“" hivatalnokok tesznek 
s nem közigazgatásiak, mint régebben 
panaszolták.

Az üdvös fordulat, melyért mindannyian 
epedünk, akkor áll elő, ha nemzetünk gaz­
dasági önállóságának megvalósítására ko­
moly lépések történnek. Ma ebben a 
reményben élünk, ilyenkor helye van min­
den kritikának. Cholnokyénak is. Mert a 
kritika deríti ki, hogy a magas állami czél 
felé mely utakon haladjunk. Változván a 
czél, változniok, illetőleg módosulniok kell 
az eszközöknek is. Kereskedelmi iskoláink 
sem maradhatnak meg mostani állapot jak­
ban. A mintát mégis majd azok a nagy 
ezégek szabják meg, melyek a magyar ke­
reskedelemnek uj piaczokat teremtenek. 
„Egy rendszeres ipari és gazdasági fejlődés­
nél uj piaczoknak szerzése kivált nekünk 
áll érdekünkben, akik geográfiái helyzetünk­
nél fogva el vagyunk zárva s akiknek a 
tengeren is csak egyetlenegy kimenetelünk 
van, amely talán a reláczlóknak és forgalmi 
igényeknek legnagyobb előnyét nem mindig 
és nem minden irányban rejti magában“, 
mondta Wckerle a minap temesvári beszé­
dében.

Ezt egészíti ki gróf Apponyi Albértnek a 
kereskedelmi iskolai tanárok üdvözlő beszé­
dére adott következő válasza: A kereske­
delmi szako .tatást az oktatás többi ágával 
egy értékűnek tartom. Különösen uarzy fon­
tossága lesz a kereslv detmi szakoktatásnak 
most, amikor Magyarorsz g gazdasági át­
alakulás küszöbén ál!. Az oktatás minden 
aga a nemzeti kultúrát szolgálja, a keres­
kedelmi oktatás ezenfelül a nemzetgazdaság 
löl virágzását.

Erről az oktatásról, nevezetesen a felső 
kereskedelmi iskolákról tudva van, hogy 
iskolaszervezőiünk legutóbb érkezett tagja. 
Élete alig terjed többre két évtizednél. A 
gyerekbetegségek korát m r átélte. Most 
ét en az ifimkor izmosodásában van, sut vi­
rágzása is megindult.

lit a fővárosban alig mérködictik vele 
bármely más iskola. Lakos.-ágáuak, az ipa- 

I Fosoknak és a kereskedőknek érdekét épen 
I óz. az iskola szolgába. A község bárom ke­
reskedelmi iskoláját cl is üzünlik a tanulók. 
Hivatalos jelentős szerint ez iskolák folyó 

I költségűt, beleértve a tanárok fizetését is, 
i.-koía bevételei fedezik. A tanárok ellá- 

" j tára pedig az l'.Hj. évi állami költségvetési 
javaslata szerint „hátrányos helyzetben“ 
van az állami lelsö kére bedobni tanároké­
hoz képest. Ezért kívánt az útiam segíteni 
sor.-.ukon, melynek eredménye legújabb hí­
veink szerint, a fővárosi tanügyi tanácsos

TANÚST.
A kor iskolája.

Irta : I)r. Bokor József.

Cholnoky Jenő túlzott, midőn a héten azt 
irta egyik napilapban, hogy „a földrajz taní­
tása annyi a kereskedelmi iskolákban, hogy 
rendesen azt sem tudja a nebuló az érett­
ségin elmondani, hogy lakóhelyéről hogyan 
utazik Bécsbc. A Balkán-felszigetről annyi 
log aim a sincs, mint Bergengócziáról, Kínát 
meg talán említeni sem hallotta.“

Szolgálatot tenne, nem ugyan a földrajz­
nak, meg a kereskedelmi iskolának, hanem 
az etnográfiának és folklorisztikának Cholnoky 
azzal, ha megmagyarázná, hogy mi is hát az a 
Bzrgengóczia, melyről fölteszi, hogy a kereske­
delmi érettségi vizsgát álló elölt ismeretesebb, 
mint a Balkán-félsziget. Ha pedig erre a ma­
gyarázatra száz okból nem vállalkoznék, 
kénytelen lesz beismerni, hogy a Balkán­
félsziget ismeretét általa is utolérhetetlen 
magasságba helyezi, mely esetben a lemon­
dás vár reá, vauim int tanítványaira, a kc- 
reskedelmistákra s velők együtt a kereske­
dőkre, miután „ad impossibil a nemo obii­
ga túr. “

Próbáljuk meg természetesebb alapra he­
lyezni a kérdést. Ez az, hogy a kereske­
delmi iskoláink tantervében mi helyet fog­
lal el a kereskedelmi földrajz, milyenek a 
róla szóló tankönyvek, végül mit tapasztal­
hatni az évközi és érettségi vizsgálatikon a i 
siker dolgában? Ha pedig ezekre a kérdő- j 
sekre felelünk, felelünk természetesen az! 
elősorolt tényezők ismeretével, az eredmény j 
az, hogy eddig komoly panasz éppen 1 
a kereskedelmi földrajz tanítása 
gálati eredmények dolgában nevű merült 
fel. Ez ugyan negativ bizonyilék, valamint 
negativ bizonyítók az is, hogy a tavalyi 
nagy értekezleten, melyen a gyakorlati élet
köréből lös, a pedagógia képviselőinek kő- ,... .. . , . _ • - ,’ 1 ' n .. . cloterjesztese lesz, mar a jovo heten, a

nemzetünk történetének.
Itt az ideje, hogy levonjuk 

a történeti folyamatból a
ebből

megfelelő

EiVáüeváL
— Az Egyetértés eredeti íárczája, —•

Szinte szokottá, valósággal általánossá 
vált a divat változató •■agam;!: emlegetése. 
Sóhajtva bár, de mégis elvállaljuk azokat a 
terheket, amelyek ennek réven reánk há­
rulnak. Sőt már annyira fegyelmezett ben­
nünket az évszázadok óta szüntelen és 
mindig növekedő hatalommal uralkodó di­
vat, hogy még panaszkodni sem merünk 
érte. Nagyanyáink korában még sokkal 
gyérebbek voltak ezek a változások, egy- 
egy divat csaknem egy emberöltőn keresz­
tül fönnáliott. Aztán rohamosan fejlődött az 
idegesség korszaka s beadott az ízlés óriás 
hullámzása, amelynek most látjuk legtöbb 
jelét.

És bármily büszkén is adjunk bírt a 
minden idényben felbukkanó újdonságok 
tömegéről, a szakértők olykor egyetlen sza­
vukkal alaposan rúczáfoluak erre az állí­
tásra. Nem is mással, mint azzal, hogy rö­
viden idézik azt a íormát, amelyet a múlt­
ban már ismerlek és most — talán kissé 
változva — uj életre keltettek. Ha a kritika 
eme mondását követjük, csakugyan belát­
juk, hogy a divat egész raiíiná.t művészeté­
vel nem egyéb, mint a régi eszmék szün­
telen újjászületése. Amit egy évben meg­
untak, néhány év múlva ismét felkarolnak. 
Ami tegnap már nem tetszett, holnap ^ is­
mét beczézett kedvenezünkké lesz. Régi 
krónikákban, elsárgult foliánsokban megle­
petve láthatjuk a mai formákat, úgyneve­
zett újdonságokat.

így esik meg, hogy az idei divat például 
visszahelyezte — bár kissé más vonalakkal 
— a rokokó és a hatvanas évek divatjai. 
Enn°k legfőbb ismertetőjele a rövid de­
rék, amelyet oly különböző formában eleve­
nítettek fel a divat párisi nagymesterei. 
Paquín, ki az cmpire-stil legbuzgóbb mű­
velője, a forró nyári napokra is ezen

alapon készít csábos, gyönyörű öltönyöket. 
A szövetek természetesen lengék, csaknem 
pókhálóvékonyak, színben is végtelen fino­
mak. Azonfelül egy erőteljesebb árnyalatú 
szövet is teljesen megnyerte a mester tet- 
szetét: c lágy szövet alapja fehér, rajta 
széles, vörös sávok vannak érdekes elren­
dezésben.

Red fern ugyancsak követi versenytársát 
az empire-divat terén és ez magyarázza 
meg, hogy annyi művészi hatású empirc- 
ruha gyönyörködteti ma szemünket. Es 
valódi bemutatója csakis a nyári di­
vat keretében lesz. 1)recoil végtelen hosz- 
szu aljakat produkál, csupa eredeti­
séggel és sok ötlettel. Lágy, dús 
redőzetiik úgy van megalkotva, hogy — 
kissé túlságosan vakmerőén is — a maga 
egész szépségében bemutatja a női alakot, 
így elmondva, kissé hihetetlenül hangzik 
ezen állítás, valódiságáról csupán a szemta­
nuk és szakértők szavatolnak. E bosszú al­
jakhoz aztán nagyon magas, olykor ránezo- 
ott öveket viselnek, esetleg az előbbiekkel 

egybeszabva.
Poncet a princesse-ruhát viszi ismét dia­

dalra, eddig e téren nem sejtett ügyesség­
gel és müértelemmel alkotva meg az újság 
ingerével ható formáit. Itt főleg a bársony, 
posztó és Crepe de Chine érvényesül, süt 
azt jósolják, hogy forró nyári napokon is 
bársonyruhát fognak viselni, princesse-sza- 
bással. Ezt elfíinnünk kissé valószínűtlen, 
de egyelőre ráczáfolni még nem lehet. Ez 
esetben csipke és muszlindiszek tennék ha­
bossá a nehéz szöveteket.

Nálunk egyelőre még csak mintáit látjuk 
e divatujdonságoknak, a nagy közönség 
általánosan még nem mutatja be őket. De 
teljesnek mondható, Ízlésben tökéletes gyüj 
töményüket láthatjuk Monnszterlv és 
Kuzmik utódai- nalc kiállításán, amely 
naponkint gyaranszik a tavaszi és nyári idény­
nek szánt uj alkotásokkal. Paris nagy divat- 
müvészeí kivétel nélkül képviselve van­
nak itt.

Az egybeszabott alj nagy kedveltségnek 
örvend, sőt ez már némileg kárára is van.

réböl Ö-, ö-.■ízesen tehát 210 szakvélemény 
nyilvánult meg arról a kérdésről, hogy mi­
ként kellene kereskedelmi iskoláinkat revi­
deálni és javítani, a földrajzi tanítás fogya­
tékosságát egyetlenegy szavazat sem han­
goztatta, a logikai következtetés mégis az, 
hogy a kereskedelmi iskola a földrajz dol­
gában megállja a helyet.

Hasonló az eset Cholnoky Jenő egy má­
sik vádjára vonatkozólag. Azt mondja ne­
vezetesen, hogy ..a kereskedelmi iskolák 
ma nálunk nem kereskedőket, hanem üzleti 
hivatalnokokat nevelnek.“ Vájjon mi kifo­
gása van az ellen, hogy a kereskedelmi

Azt látjuk ugyanis, hogy ez csak akkor szép 
és megfelelő, ha nagyon ügyes kézből ke­
rült ki. Ha kontármunka, nemhogy emelne, 
de egyenesen eltorzítja viselője alakját. Pe­
dig alapjában véve nagyon kedves, előnyős 
isclet. A kecses, rövid bolero kíséretében 

minden feltűnés nélküli fiatalosságot kölcsö­
nöz az alaknak, Bővül ruhának kiválóan alkal­
mas. Oly egyszerűnek készül az alj, hogy 
a bokrot okvetlen kissé díszesebbre hagyják.

Ennek a formának, valamint az empire- 
és princessc-rulvának eleinte azt a hatást 
tulajdonították, hogy háttérbe fogja szorí­
tani az eddig annyira kedvelt blúzt. He ez 
nem sikerült, mert a nők e megszokott, 
évek óta viselt öltönydarabja a jövőben is 
diadalmasan megtartja kivívott uralmat. Sőt 
az egybeszabott aljnál egyenesen nélkü­
lözhetetlen, mert derekat ehhez viselni nem 
lehet.

Azok a nők, akik nem szeretnek minden 
felöltő nélkül utczán megjelenni, rövid és 
bű kabátkákat, vagy könyökig érő gallérokat 
fognak viselni. Ezek készülhetnek csipkéből, 
hímzésből, esetleg fodrokkal díszített se­
lyemből is. Oly csecsebecse ez, amelyet 
teljesen a nők egyéni ízlése fejleszthet. 
Ezer ötlettel megalkothat magának ki-ki 
olyat, amilyen külsejének és tetszésének a 
legjobban megfelel.

A selymet különben nemcsak disznek 
használják a gyapjúszövetek kíséretében. 
Újabban vászonruhákat is — különösen ha 
hímezve vannak — ezzel bélelnek és di- 
szitenek. Nagyon hatásos és eredeti össze­
áll!lásnak bizonyul. Épp úgy a lenge ba- 
tisztruhákhoz is kecses selyembolerúlcat vi­
selnek fodrokkal, búzásokkal és bodrokkal. 
Közbe fantasztikus hímzéseket öltenek öt­
letes elrendezésben. Nagyon csinos e czélra 
a csikós tatfetas — finom mintával — a 
melyre rézsútos szegélyeket tűznek, eset­
leg bársonyból és díszes gombokkal le- 
varrva.

s. b.

fövátos tanácsa előtt 
ját meg is illeti c

Az uj korszak iskoiá-
ü gondoskodás.

A tanárok Apponyiná!.
Az országos középiskolai tanáregyesület 

ma tisztelgett Apponyinál, hogy kinevezése 
al ka Imáiból üdvözölje.

Ezt az üdvözlést a tanári körökben vegyes 
hangulattal vártáik, mire az. adott okot, 
hogy több tanár az egyesület vezetőségét 
nem tartotta méltónak arra, hogy ö tolmá­
csolja az egyesület érzelmét a nemzeti po­

litika klasszikus államférfia előtt. Ezeket a 
frondeuröket az egyesület választmánya le­
verte. Most pedig abban reménykedett a 
diádalittas választmány, midőn Beöthy Zsolt­
tal az élén a miniszter előtt megjelenik, 
Apponyi fogja végleg rehabilitálni az egye­
sület elnökségét. Beöthy igyekezett is meg- 
késziteni az utat a miniszter ilyen értelmű 
nyilatkozatának, midőn mondta: Áldás 
lebegjen a béke müvén, melynek Nagyméltósá­
god oly kiváló részese volt!

Apponyi sem erre, sem Beöthy beszédé­
nek egyetlen kérésére, a tanári pragmatika 
létesítésére nem reagált. Beszélt e helyett az 
alkotmány intézményes és egyéni biztosíté­
kairól, valamint arról, hogy „rajta legyünk, 
hogy az egyéni fogyatkozások mentül rit­
kábban és mentői csekélyebb mértékben 
idézzenek elő veszedelmeket.“ Beszelt Ap­
ponyi továbbá arról, hogy „a magyar intel- 
ligencziának jellembeli, észbeli és tudásbeli 
súlya biztosítsa a magyar nemzeti egysé­
get“, de arról éppen nem szólt, hogy „ér­
jük be azzal, amink van, nyelvben és szel­
lemben“, mint ez a székelyudvarhelyi elnöki 
megnyitóban hallható volt.

A szép számmal egybegvült tanárság lel­
kesen tapsolt a miniszternek. Azt teszszük 
mi is.

A küldöttséget Beöthy Zso't főrendiházi tag, 
egyesületi elnök vezette, ki a következő beszédet 
mondotta :

— Egyesületünk, mely éppen ebben az esztendő­
ben tölti be fönnállásának negyvenedik évét, a 
magyar középiskola szellemi érdekeinek szolgála­
tára, a tanári közszelem ápolására s karun a a 
magyar közművelődés ügyével kapcsolatos érde­
keinek képviselésere alakult. Őrzi és hirdeti a 
magyar tanárság hagyományait: híven, Kik esen 
és áldozat Készen, ápolni nemzeti kultúránknak 
értelmi és érzelmi elemeit egyaránt, a miveít- 
ségben keresve nemzeti erünk biztos forrását, 
nemzeti életünkben pedig a műveltségnek legköz- 
vetetlenebb ezé jat. A mint vidéki, testületi és 
felekezeti különbségeken túl, egyesit bennünket 
ez a hitvallásunk : tisztelő örömmel hiszszük és 
tudjuk, hogy egyesit JXagvméltósagod ideális 
szellemével és fennolt törekvéseivel is. Áldás le­
begjen a beke müvén, melynek N.-gyméltósá- 
god oly kiváló részese volt. Midőn e béke 
munkaterveinek sorában alkotmányos szabadsá­
gunknak, nemzetük életerejének uj biztosítékai 
is fölmerültek: engedje meg Nagyméltóságod, 
hogy ez alkalomból tiszteletteljesen megemáisük 
a magyar tanárságnak egy regi óhajtását és 
törekvéséi. Úgy vagyunk meggyőződve, hogy az 
e,képzelhető gurancz ak sorában talán a legmeg­
bízhatóbb és legeiősebb az a magyar és szabn i 
szenem, melyet az iskolának magyar és szabad 
szelleme olt az uj nemzedékek leikébe. E szel­
lem ápolásának föltétele a tanar a lásának nagy 
és szigorú kötelességeihez mért független-<"• 'én ■!: 
intézményes biztosítása. A tanain pragmatika 
szüksége az, melyre a fölmerült eszme: Jan-vu- 
latában, nem is annyira a magunk érő- ; Lez, 
mint inkább a közügy érdekéhez va ó vonatko­
zásában, bátrak vagyunk töikérni N igyméitósá- 
god ügyeimét. Mellőztassék megbocsátani a kité­
rést, kegyes jóindulatában rész siteni egyesüle­
tünket es szívesen fogadni megújított üdvözlé­
sünket, kik egyek vagyunk a felség k-gyeiméből 
és a nemzeti bizalmából immár Nagym.-lósá­
godtól vezetett magyar iskola szeretet éjien • s 
egyek vagyunk abból a hitből lak .do K-.imo.y 
kötelességünk érzetében, hogy a magyar i-koia a 
magyar jövendő.

Az üdvözlő beszédre gróf Apponyi Albert a 
következő beszéddel válaszolt:

— Tisztelt Uraim! Azokra a szép és mélységes 
tartalommal bíró szavakra; amelyekkel igen 
liszted elnök ur engem üdvözölni szives volt, én 
csak igen röviden válaszolhatok. Tejesen igaza 
van igen tisztelt szónok urnák, hogy a nemzet 
biztosságának, a nemzet fejlődésének, az alkot­
mány me gtámad hatat anságának ..é'.fé.e biztosítéka 
van: intézményes és egyem. Az egyik min pótol­
hat a a másikat. Kell, hogy a nemzeti ele: az 
intézményekben bírjon azokkal az erős vár. kka . 
amelyekben meghúzhatja magát még az egyéni 
fogyatkozások által előidézett veszedelmek 
elöl is. De azon kell lennünk, hogy az egyéni 
fogyatkozások mentül ritkábban és mentül 
csekélyebb mértékben idézzenek elő ilyen vesze­
delmeket. De sőt, ha az intézmények falai közölt

A rejtélyes gróf.
ANGOL LEGÉNY.

ívta: W. E. NORRIS.

I.
Egy júniusi csendes, meleg estén hárman 

ültek együtt a hayswnteri kis ház szalonjá­
ban és hallgatlak a negyediket, aki zongo­
ránál ült i s Schumannt játszotta. Negyed­
órája ültek már igy és egyikük sem szólt 
egy szót sem. Azt hiszem, ez a körülmény 
eléggé figyelemreméltó, hogy megemlit- 
tessék.

Angliában tudvalévöleg a zene épenség- 
gcl nem kéjnv, akadályt a társalgásban. 
Azok, akik erről panaszkodnak, különféleké­
pen magyarázzák ezt a viselkedést. Egyesek 
azt állítják, hogy az angolok antimuzsikus 
nemzet; mások "hogy túlságosan öntudato­
sak ahhoz, hogy hallgatni tudjanak, megint 
mások azt vallják, hogy ez csak örökölt 
rossz szokás, melyről nehéz leszokni, akár 
rossz, akár jó.

Van még egy negyedik magyarázat is, 
mely némileg ugyan udvariatlan, de mi, 
Bujtassunk bár az udvariatlanság vádjával, 
mégis kimondjuk. A legtöbben ugyanis oly 
kegyetlenül rosszul játszanak, hogy osztat­
lan figyelemre legjobb esetben is oly arány­
ban tarthatnak igényt, mint az udvariasságra.

Ez alól a szabály alól természetesen nagy­
szerű kivételek is vannak; és a játékos, 
akire ez a kivételezés vonatkozik, valóban 
kivétel volt és pedig nagyszerű kivétel. Ki­
tünően játszott, abban az értelemben, mely­
ben valamely művészet tökéletes művelője 
kitűnőnek nevezhető. Az illető hölgy játéka 
azonban mégsem volt olyan, mint am ilye 
neket a fenti jelzővel szoktunk állítani: a 
kivételes csak a billentyű verése volt.

Egy hires lovarnő állítólag igy riposztolt 
a kritikusnak, aki a tanítványát bírálta:

— Sok hölgyet megtaníthatok lovagolni ; 
megtaníthatom a rendes ülésre, a ló kiis­
merésére és megtaníthatom a vele való elbá­

násra ; de sem én, sem pedig más nem ad­
hatok neki kezeket.

Talán épen igy igaz az is, hogy a legki­
tűnőbb zenetanár sem taníthatja meg nö­
vendékét a billentyüverésre. A hölgy hosz- 
szu, szépen formált ujjainak, melyekkel 
Sclmmant játszotta (és pedig a taktusra 
vonatkozólag elég szabadsággal) meg volt 
a lehetségök, hogy hangokat csaljanak ki a 
hangszerből, melyeket nem lehet leírni és 
alig kisebb tehetsége a halk játékra, mely 
még a leggyorsabb passzazseokban sem 
mosódott el.

Még a megjelenése is némileg rendkívüli 
volt. Az, hogy barna haját úgy szerette 
hordani, hogy apró tincsei a homlokába 
csüngjenek, nem nevezhető sajátságosnak, 
mert az utóbbi időben több hölgy hódolt 
ennek a divatnak. Ámde a nyílt szürke 
szemek, a halovány teint és félig nyitott 
ajka körül az a majdnem pathetikus vonás 

teljesen megkülönböztette öt a többi húsz­
évestől.

Kissé sovány volt — ahhoz túlságosan 
sovány, hogy szép legyen ; a vonásai sem 
voltak túlságosan szabályosak; de meg 
volt benne az a vonzó valami, ami csak a 
szépségnek tulajdonítható, akár szabályos 
vonásokkal van összekötve, vagy sem. 11a egy 
liziognomikus megfigyelte volna arczkiieje- 
zésének folytonos változását, szemének ra­
gyogását és meghallgatta volna nagyszerű 
játékát, valószínűleg a Géniusz í tizében 
megemésztettnek vallotta volna őt.

Ami a hallgatóit illeti, kettő közülük nem 
látszott olyannak, kinek a kedélyére jó ha­
tással lenne a muzsika. Az erős, közéj'kor­
ban lévő hölgy, kötőszerszámával az ölében, 
miközben mélyeket sóhajtott, olybá tűnt, 
mintha természetesebb lenne, ha a szakács- 
néja, vagy szobalánya hibái miatt só­
hajtozna, mint a súlyos harmóniák 
és disszonaneziák miatt; és arról a 
magas galléru fiatal emberről, a ki 
mellette ült és kitünően gondozott kis 
ujját a bal térdén illegette, föltehető volt, 
hogy Offenbach és Lecoq muzsikáját minden 
más muzsika elé helyezte. Mind a kettő
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keresünk menedéket, még akkor is éppen ugy: 
mint minden várnak megvédhetősége, a védősereg 
egyéni minőségétől függ, még akkor is azoknak 
a kik az intézmények falain belül hűségesen 
elhelyezkednek, azoknak egyéni tulajdonaitól 
függ, hogy ezt a várat meddig tudjuk megvédeni. 
Hát tisztelt uraim, rám nézve váratlan volt az 
én sorsomnak ilyen kialakulása, hogy ennek a 
tárczának élére állíttattam. (Éljenzés.) De meg­
vallom, hogy bár váratlan volt, most a legna­
gyobb szeretettel, legnagyobb buzgósággal, a leg­
nagyobb odaadással, a gondviselésnek intézkedését 
látván abban, hugy az én csekély képességeimet 
és munkásságomból _ szerzett tapasztalataimat 
éppen ide állította, (Éljenzés.) buzgósággal aka­
rom megmunkálni azt a területet, amely én rám 
bízatott. (Éljenzés.)

Ónok, középiskolai tanárok, csakugyan a nem­
zet gerinczének megerősödésén munkálnak, 
mert a magyar intell genczia az, amely a magyar 
nemzeti egységnek megmüvelője és eszközlője. A 
régi magyar alkotmány, a rendi kiváltság volt az, 
amely a soknyelvű országban biztosította a nem­
zeti egységet. A rendi kiváltságoknak fentartása 
ellenkezett volna a haladó kornak követelményei 
vei, a legmagasabb nemzeti ideálok megvalósi- 
tásával, amelyekkel együtt kell haladnunk, hogy 
hu nemzetünknek létjogosultságát fenn akarjuk 
tartani. A kiváltságok eltörlésének és megszünte­
tésének terén egy hatalmas lépéssel akarunk 
előre menni épen most. Ennek a kormánynak ez, 
hogy úgy mondjam, legkonkrétebb föladata. Minél 
iniiább haladunk ebben az irányban, annál inkább 
szükséges az, hogy a magyar intelhgencziának,

lemheli, észbeli és tudásbeli természetes súlya 
biztosítsa a magyar nemzeti egységet az intézmé­
nyek mellett. (Éljenzés.) ‘Ebből láthatják tisztelt 
nraim, hogy a legnagyobb súlyt lüktetem műkö­
désűkre, hogy éjjel-nappal meg nem szűnő gond- 
dil akarom ápolni a tarczámra bízott ügykörök­
nek ezt a részét, (amely fontosságban bizonyára 
nem áll egyikük mögött sem. És bizton várom 
és remélem, hogy önök tisztelt uraim, hi­
vatásuknak fokozott buzgalommal fognak meg­
felelni abban a (mértékben, amely mérték­
ben ennek a hivatásnak nemzeti fontos­
sága emelkedik, intézményeknek átalakítása foly­
tan. Remélem és hiszem, hogy egyet fogunk 
érteni a követendő irányban, a melynek fő mo­
mentuma az, ho,Ty ne csak tudást gyarapilsunk, 
hanem jellemeket neveljünk, jellemeket, a melyek­
ben a nemzet biztosítékokkal bir a netalán be­
következhető veszélyekkel szemben. Jellemeket, 
a melyek a magyar nemzetnek erősségül fognak 
szolgálni sorsának mindenféle esélyeivel szemben. 
(Ejer.zés.) Tiszte t uraim, fogadjanak be engem 
bizalommal munkatársul, én nem akarok egyebet, 
mint azt, hogy az a bizalom, a melylyel engem 
a tárczám ügykörében tartozó minden tényező 
és ezt halával kell elismernem, üdvözöl, beigazo- 
lást nyerjen működésemben.

A küldöttség zajos éljenzéssel fogadta a 
miniszter beszédút, a ki egy darabig még 
elbeszélgetett a bemutatott igazgatókkal és 
tanárokkal.

Kormányképviselők.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
a mint a »Budapesti Tudósító« értesül, az auto­
nom felekezeti középiskolák f. évi rendes érettségi 
vizsgálataihoz az 1883:XXX. t. ez. 23. §-ábó| 
kifolyólag a következő kormányképviselőket kül­
dötte ki:

1. A dunamelléki ev. ref. egyházkerületben: a 
budapesti ev. ref. főgimnáziumhoz dr. Hegedűs 
Zoltán budapesti tud. egyetemi ny. rendes tanárt, 
a halasi főgimnáziumhoz legifj. dr. Szász Károly 
vallás- és közoktatásügyi min. osztálytanácsost, a 
kecskeméti főgimnáziumhoz dr. Szádeczky Lajos 
kolozsvári tud. egyet. ny. r. tanárt és a nagykő­
rösi ev. ref. főgimnáziumhoz Hamar István buda­
pesti ev. ref főiskolai igazgatót.

2. A dunántúli ;,evU ref. egyházkerületben: a 
pápai ev. ref. lőgimnáziumhoz dr. Nagy Gyula 
orsz. levéltárnokot, a csurgói főgimnáziumhoz K. 
K. József debreczem ev. ref. főiskolai igazgató­
tanácsost.

3. A tiszáninneni ev. ref. egyházkerületben: a 
miskolezi ev. ref. főgimnáziumhoz dr. Győry 
Tibor budapesti tud. egyetemi magántanárt, a 
sárospataki főgimnáziumhoz dr. Szádeczky Gyula 
kolozsvári tud. egyetemi ny. r. tanárt.

4. A tiszántúli ev. ref. egyházkerületben: a 
békési ev. ref. főgimnáziumhoz dr. Schilling 
Lajos kolozsvári tud. egyetemi ny. r. tanárt, a

debreczeni főgimnáziumhoz dr. Kis Áron budapesti 
paedagógiumi igazgatót, a hajdúböszörményi 
főgimnáziumhoz dr. Bartha Béla selmeczbányai 
bányászati és erdészeti főiskolai tanári, a hód­
mezővásárhelyi főgimnáziumhoz dr. Antal Géza 
pápai teológiai akadémiai tanári, a kisújszállási 
ev. ref. főgimnáziumhoz dr. Öreg János debreczeni 
ev. ref. főiskolai tanárt, a mármarosszigeti fő­
gimnáziumhoz dr. Csiky Lajos debreczeni ev. ref. 
főiskolai tanárt, a mezőtúri főgimnáziumhoz 
Vámossy Mihály nyug. ref. főgimnáziumi igazgatót, 
a szatmárnémeti ref. főgimnáziumhoz dr. Ferenczy 
Zoltánt, a budapesti tud. egyetemi könyvtár 
igazgatóját.

5. Az erdélyrészi ev. ref. egyházkerületben: a 
kolozsvári ev. ref. főgimnáziumhoz dr. Csánki 
Dezső orsz. levéltárnokot, a magyar tud. akadémia 
rendes tagját, a marosvásárhelyi főgimnáziumhoz 
Szőts F'arkas, budapesti ref. teológiai tanárt, a 
nagyenyedi főgimnáziumhoz dr. Pap Tibor 
máramarosszigeti ev. ref. jogakadémiai igazgatót, 
a sepsi-szentgyörgyi ev. ref. főgimnáziumhoz dr. 
Székely György sárospataki ev. ref. főiskolai 
igazgatót, továbbá a szászvárosi ev. ref. főgim­
náziumhoz Erdélyi Pált, a kolozsvári tud. egye­
temi könyvtár igazgatóját, a székelyudvarhelyi 
főgimnáziumhoz dr. Kerészy Zoltán kassai kir. 
jogakadémiai tanárt, a zilahi ev. ref. főgimná­
ziumhoz Kenessey Béla, kolozsvári ev. ref. 
teológiai akadémiai igazgatót.

6. A bányai ág. h. evang. egyházkerületben: a 
budapesti ág. h. evang. főgimnáziumhoz Molnár 
Viktor vallás- és közoktatásügyi áliamtiikárt, a 
békéscsabai ág. h. evang. főgimnáziumhoz dr. 
Réthy László nemzeti múzeumi őrt, a magyar 
tudományos akadémia tagját.

7. A tiszamelléki ág. h. evang. egyházkerület­
ben: az eperjesi ág. h. evang. főgimnáziumhoz 
dr. Mágócsy-Dielz Sándor budapesti tud. egye­
temi ny. r. tanári, a késmárki lőgimnáziumhoz 
Kovács Sándor pozsonyi evang. teológiai aka­
démiai tanárt, a nyíregyházai főgimnáziumhoz 
dr. Szlévik Mátyás eperjesi teolog. dékántanárt, 
a rimaszombati egyes, protestáns főgimnáziumhoz 
Mayer Endre eperjesi ev. teológiai tanárt, a 
rozsziyói főgimnáziumhoz dr. Schneller István 
kolozsvári tud. egyetemi ny. r. tanárt, a szepes- 
igiói ág. h. evang. főgimnáziumhoz dr. Mikler 
Károly eperjesi joganadémiai tanárt.

8. A dunáninneni ág. h. evang. egyházkerü­
letben: a pozsonyi ág. h. evang. főgimnáziumhoz 
dr. E. Nagy Olivér eperjesi jogakadémiai ny. r. 
tanárt, a selmeczbányai főgimnáziumhoz dr. 
Stromp László pozsonyi ág. h, ev. teológiai 
tanárt.

9. A dunántúli ág. h. evang. egyházkerületben: 
A soproni ág. h. evang. főgimnáziumhoz dr. As- 
both Oszkár budapesti tud. egyetemi ny. r, tanárt,

íelsö-lövői főgimnáziumhoz dr. Masznyik Endre 
pozsonyi ev. teol. akadémiai igazgatót.

10. Az erdélyrészi ág. h. evang. egyházkerület­
ben: A brassói evang. főgimnáziumhoz Fischer 
Miklós szepes-igloi ág. h. evang. főgimnáziumi 
igazgatót, a beszterczei főgimnáziumhoz Walther 
Beda lőcsei állami iurtáliskolai igazgatót, a med- 
gyesi főgimnáziumhoz dr. Fröhlich Izidor buda­
pesti tud. egyetemi ny. r. ianart, a nagyszebeni 
ág. h. ev. főgimnáziumhoz és ugyanott az evang. 
föreálisko ához Rombauer Emil c. főigazgatót, 
budapesti áll. föreálisko ai igazgatót és a segesvári 
ág. h. evang. főgimnáziumhoz Jezsovics Károly 
kir. tanácsos, nyug. evang. líceumi igazgatót.

11. Az unitáriusok egyházkerületében: a ko­
lozsvári unitárius főgimnáziumhoz dr. Kozma 
Ferencz nyug. kir. tanfelügyelőt.

12. A gór. kei. román metropolita érsek egy­
házi főhatósága aiatt álló brassói főgimnázium­
hoz dr. Mo dovan Gergely kolozsvári tud. egye­
temi ny. r. tanárt.

13. A gör. kel. szerb patriarcha egyházi főha­
tósága a’atl álló újvidéki főgimnáziumhoz dr. 
Maigalits Ede budapesti tud. egyetemi ny. r. 
tanárt.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
továbbá az alább megnevezett középiskolák f. é. 
rendes érettségi vizsgálataihoz miniszteri bizto­
sokul a következőket küldötte ki:

1. A budapesti vidéki tankterületben a rákos- 
palotai Wagner Manó-féle magán főgimnázium­
hoz dr. Szombathy István, központi szolgalatra 
heiendelt középiskolai c. igazgatót.

2. A beszterczebányai taukerüb tben a rozsnvói 
kath. főgimnáziumhoz Tímár Pál budapesti VII. 
kerületi akarni fügirnnáziumi igazgatót.

3. A debreczen; tankerületben a debreczeni 
kath. lőgimnáziumhoz Jurkovieh Emil besztercze- 
bányai kath. főgimnáziumi igazgatót.

4. A győri tankerületben a szentgotthárdi ál­

azonban elismerőleg nyilatkozott és meg­
elégedettnek látszott.

A harmadik hallgató egy komoly, katonás 
ember, aki negyven évesnek látszott és al­
kalmasint már túl is volt a harminezon, 
igazi zenekedvelő volt.

Székét kissé félrébb tolta a többitől, egy 
vonalba a billentyűkkel, úgy hogy ö maga 
a jobb sarokba került. Hogy a muzsika, 
valamint az előadás nagy hatással volt 
ru, az szemmel látható volt; a játszó 
hölgyre irányított nézéséből pedig nem ke­
vésbe szemmel látható volt, hogy érzései 
milyen irányt vesznek.

A fiatal leány hirtelen félbehagyta a já­
tékát ; erre a fiatalember is helyet változ­
tatott és megelégedetten mondta a szom- 
szédnőjének :

— Most pedig, mrs. Patterson, hadd hall­
juk azt a kisértet-históriát, melynek elmon­
dását már megígérte.

Az idősebbik felállt, lassan átment a 
zongora második oldalára, a könyökére 
támaszkodott es lenézett a leányra, aki 
felmosolygott rá.

— Tudja — mormogta — csaknem oly 
szívesen hallgatom önt játszani, mint be­
szélni. És ez már mond valamit, nemde?

A lány fejét oldalt hajtotta és megfon­
tolta a mondottakat.

— Valamit okvetlenül jelent —■ felelte 
aztán halk nevetéssel — de, hogy hizelgő-e, 
avagy nem, azt még magam sem tudom. 
Észrevettem, hogy a bókjai gyakran nagyon 
is kétértelműek, mr. Everard.

— X alóban ? — mondta mr. Everard. — 
Ez azért lehet, mert nagyon is őszinték. 
En mindig azt mondom, amit gondolok és 
nem tudok inast tenni, mint amit gon­
dolok.

Micsoda nagyszerű alaptétel! Csak­
hogy néha zavarba hozhatja az embert. 
Minden embernél követi ezt a tételt?

—• Nem, csak önnél.
Erre szünet következett, mialatt a leány 

szórakozottan futtatta végig ujjait a billen­
tyűkön.

Azután két keze az ölébe hullott és is­

mét felnézett a férfira, aki le nem vette 
róla tekintetét.

— Ez is bök volt ?
— Igen, ha annak akarja tekinteni — 

inondla a férfi. Mindenesetre azt bizonyltja, 
hogy ön egy embertársára nagy halassal 
van.

Ezek a szavak, mintha nem tetszettek 
volna a leánynak.

A homlokát ránezba szedte és türelmet­
len mozdulatot telt.

— Nem szeretem azokat az embertár­
saimat, akik könnyen befolyásolhatók — 
mondta a lány. — Mire jó férfinak lenni 
és erősnek, mint ön, ha az akarata ellenére 
mégis befolyásolható ?

— Azt nem mondtam, hogy az akaratom 
ellenére — jegyezte meg a másik moso­
lyogva — de azt hiszem, hogy még sinus 
annyi akaratom, hogy ellen tudlak állni oly 
befolyásoknak, amilyenekre gondolok.

— Ez ostoba nig! — kiáltotta a leány 
élesen. — Az ön akarata az öné ; ön sen­
kinek sem a rabszolgája.

Azután hirtelen megváltozott a hangulata 
és kaczagásba tört ki.

— Mennyi hűhó semmiért! — kiáltotta, 
miközben felállt és becsukta a zongorát. — 
Beszéljünk valami másról.

De mrs. Everard, aki éppenséggel nem 
volt ragyogó társalgónak mondható, nem 
tudott más thémát találni; s igy mind a 
kettő figyelmét a másik párra irányitotta.

— A tények kizárják a kételkedést — 
mondta mrs. Patterson nyomatékosan. — A 
barátnőm számtalanszor mesélte nekem. Ej 
közepén gyakorta hideg borzadálylyal és 
azzal az érzéssel ébredt fel, hogy valaki, 
vagy valami föléje hajol és azonnal 
felkeltette a férjét, mondván: — János, 
egész biztosan tudom : nagymama meghalt!

A férj természetesen elkezdett morogni, 
káromkodni és azt mondta, hogy hagyja 
őt nyugodni; de az asszony akaratosko- 
dott, hogy világot gyújtson és megnézze 
hány óra. Éppen egy óra múlott öt 
perczczel.

(Folytatása következik.)

lami főgimnáziumiumhoz dr. Fiuáczy Ernő bu­
dapesti tud. egyetemi ny. r. tanárt.

5. A kassai tankerületben a kassai állami ; fő­
reáliskolához dr. Kármán Mór kir. tanácsos, köz­
ponti szolgálatra berendelt gyakorló főgimnáziumi 
tanárt.

6. A kolozsvári tankerületben a kolozsvári kath. 
főgimnáziumhoz dr. Margalils Ede budapesti tud. 
egyetemi ny. r. tanárt.

7. A nagyszebeni tankerületben a brassói kath. 
főgimnáziumhoz Hanusz István czimzetes prépost, 
kecskeméti állatni főreáliskolai igazgatót.

8. A nagyváradi tankerületben a nagyváradi 
kath. főgimnáziumhoz, valamint az ottani állami 
főreáliskolához dr. Szombathy István központi 
szolgálatra berendelt középiskolai ez. igazgatót.

9. A pozsonyi tankerületben a pozsonyi kath. 
főgimnáziumhoz dr. Békefi Renig budapesti tud. 
egyetemi ny. r. tanárt.

10. A szegedi tankerületben a szegedi állami 
főreáliskolához Wittmann Ferencz műegyetemi 
ny. r. tanárt.

11. A székesfehérvári tankerületben a zala­
egerszegi állami főgimnáziumhoz Franki István 
ny. főgimn. igazgatót.

A tanítók vasúti kedvezménye. Mint érte­
sülünk, a fővárosi községi tanítóknak a kereske­
delemügyi miniszter megadta a régóta sürgetett, 
de mindezideig hasztalan várt vasúti kedvezmény1 
a féláru menetjegyre jogosító arczképes igazol" 
ványt. Ugyanekkor azt is közölték velünk, hogy 
a miniszternek az a szándéka, hogy a tanítóknak 
felekezeti különbség nélkül szabadjegyet ad a 
nyári két hónapi szünidőre. Mindezeket állítólag 
Száva János jelentette a Tanítók Uttiiona egyik 
közelebbi választmányi ülésén, azzal a megjegy- 
zésssel, hogy az engedményt »már aláírta a 
miniszter.«

Fordulat a rajzoktatás terén. Igen érdekes
palinódiát irt Szegedy-Maszák Hugó a Budapesi; 
Szemle múlt havi füzetében, fenti czimmel. Meg­
írta nevezetesen, hogy a modern rajzoktalásnak 
ő volt az első hirdetője; sőt még Útmutatót« i5 
irt róla, melyet az állam adott ki ezelőtt 37 esz. 
tendővel. Az Útmutató jól indult, mint a kereske 
dók szokták mondani, de azután megfeneklett- 
Hogy miért és hogyan feneklett meg arról szó* 
fenti értekezése, melyet külön levonatba is 
megjelentetett s hozzánk is bekii dőlt. Ebből 
vesszük át a következő, irodalmi és oktatási 
viszonyainkat jellemző részletet.

Az olvasó azt kérdheti: mi az okaannak, hogy 
most még hírét sem ismerik ennek a könyvnek, 
se a közönség, se a szakemberek, pedig jutalma­
zott pályamű és az állam tulajdona?

Magyarázata ez: A könyv 1871 elején került 
ki sajtó alól. Első kiadása hamar elfogyott. 
Követte a második. Ez is elkelt pár év alatt. Az 
egyetemi nyomdába sűrűn jött a megrendelés 
újabb példányokra. De már nem voll készletben. 
A nyomda igazgatójának felterjesztésére, melyben 
újabb kiadás megrendelését kéri, a közoktatási 
kormány kérdést intézett a közoktatási tanácshoz: 
kivanalos-e egy uj kiadás ?

A válasz évek múlva érkezett be és azt 
tartalmazta, hogy: még nincs szakszerűen eldöntve 
az a kérdés, vájjon hány éves korában lehet a 
növendéket raj/oktatásra fogni. Egyébiránt még 
jz sincs megállapítva, vájjon melyik a rnjzokta- 
tas helyes módszere? Ennélfogva szakembereket 
feli külföldre kü deni, akik az ottani viszonyokat 
ánulmányozván, erről jelentést tegyenek. Így 
aztán az uj kiadás kérdése kátyúba jutva, meg- 
eneklctt.

Az Útmutató iratcsomóját a minisztériumban 
azzal adták át az uj előadónak, hogy: «Erinek 
töilénele van. Ezt ne bolygas-a !< Pedig amint 
az uj fordulat mutatja, kár volt ezt a vezérküny- 
vet elnyomni.

Fölvételi kérvények. A csurgói állami elemi 
első évfolyamába oly ép

menyből, részint ösztöndíjból álló államse­
gélyért ; részesülhetnek továbbá lakbérsegély­
ben is. — A kiskunfélegyházi magyar királyi 
állami tanítóképző-intézetnél az 1906 | 7. iskolai 
évre mind a négy osztályba együttvéve negyenőt 
ingyenes, harminezöt féidijat fizető, busz teljes 
dijat fizető bennlakó és tíz egyenkint évi 125 
korona ösztöndíjat élvező bejáró növendék fog 
felvétetni. A pályázati kérvények folyó évi má­
jus hó 31-ig az intézeti igazgatósághoz nyújtan­
dók be. — A dévai magyar királyi tanilóképzö- 
intézetbe az 1906 | 7-ik iskolaévre mind a négy 
osztályba összesen 35 ingyenes bennlakó, 50 
féidijat fizető, 35 egészdijat fizető és 15 egyen­
ként 140 korona évi ösztöndijat élvező növendék 
fog felvétetni. Az intézet minden kívánalomnak 
megfelelő uj internátussal (bennlakás, köztartás: 
külön háló- és dolgozó termek, mosdószobák, 
betegszoba, olvasóterem, zenegyakorió íü.kék, 
ebédlő, tágas torna- és játszó-tér, tekepálya slb.) 
van ellátva s összes helyiségei villamos világilás- 
kal vannak felszerelve. A felvett növendékek 
közül l2C«on az internátusbán nyernek teljesen 
ingyen lakást, fűtést, világítást, mosatást és 
gyógykezelést s ingyen, fél- vagy egészdijért 
élelmezést. Az élelmezésért az egészdijasok évi 
háromszáz koronát fizetnek. Az egy koronás bé­
lyeggel ellátott folyamodványok az intézet igaz­
gatóságához f. hó 31-ig nyújtandók be.

Polgári Iskola — czimmel Douszkv Lukácsa 
budafoki állami polgári iskolai igazgató szak- 
folyóiratot indít, melynek lapvezere (Ír. Bállági 
Aladár egyetemi tanár és országgyűlési képviselő 
lesz. A ma megjelent első számról közelebb 
megemlékezünk.

O I
tanítóképző-intézet 
testű és ép érzékű 
tizennyolcz évesnél nem idősebb ifjak vétetnek 
fel, akik a közép- vagy polgáriskola negyedik 
osztályát sikerrel elvégezték. A felvétel pályázati 
kérvények alapján történik. A kérvények lolyó 
évi junius elsejéig az igazgatósághoz nyújtandók 
be. Tandijat senki sem fizet. A jelesen vagy jól 
tanuló fölyamodók pályázhatnak az első osztály 
számára fenntartott és részint köztartási kedvez-

KÖZIGAZGATÁS,
A vidéki rendőrség államosítása.

Az uj korszak beköszöntése az autonómia 
megerősítésének jegyében történt, ettől visz- 
hangzott a sajtó, ezt Ígérték meg az uj 
képviselők a választóikhoz intézett programm- 
beszédekben és a kormányférfiak szájából 
is hallottunk nyilatkozatokat, amelyekből 
arra lehetett következtetni, hogy az auto­
nómiát legalább is nem nyirbálják tovább.

Különös meglepetést keltett ennélfogva az 
ország rendőrkapitányainak szerdán este 
tartott értekezlete, mely abban állapodott 
meg, hogy memorandumot nyújt be a kor­
mányhoz, s abban a vidéki rendőrség ál­
lamosítását leéri.

És a városi főkapitányok másnap úgy 
cselekedtek, amint határozának. Elmentek 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez s 
olt megindító szavakkal ecsetelték — nem 
az elmúlt korszak alkotmánytipró hatalma­
sainak visszaéléseit, a helyhatósággal szem­
ben való törvénytelen eljárásaikat és nem 
arra kérték a belügyminisztert, hogy ezek 
ellen a jövőben védelmezze meg őket. Nem, 
a főkapitány uraknak az autonómia ellen 
volt panaszuk és kijelentették, hogy ők 
semmit sem óhajtanak hőbben, mint hogy 
a városi autonómia hullámos vizeiről az 
államosítás csendes kik Tőjébe beevezhes - 
senek. Meg is magyarázták rögvest, hogy c 
szerény óhajtásukat mire alapítják: ők a 
nemzetiségi vidékeken tudniillik hazafias 
magatartásuk miatt a nemzetiségi képviselő­
testületi tagoktól ,.minden elképzelhető 
kellemetlenségnek vannak kitéve.“ Egy 
főkapitány példaképen fel is említette, hogy 
öt, amiért nem szavazott a nemzetiségi je­
löltre — rövid utón felfüggesztették az 
állásától.

Mit felelhet az ilyen beszédre — nemde 
— egy miniszter ? Mégha gróf Andrássy 
Gyulának hívják is, aki a nemzeti ellenállás

fegyverei közül még az obstrukeziót sem 
akarta feláldozni ezelőtt két esztendővel? 
sőt Tiszát épen azért segített megbuktatni, 
hogy ez a fegyver megmaradjon a nemzet 
kezében ? Akkor igen szép tanulmányban 
fejtette ki a nemes gróf, hogy egy olyan 
helyzetű államban, amilyen Magyarország, 
minden eszközre szükség van, amely az 
ellenállást erősítheti, ma azonban nemde 
egészen más szellemű beszédet lehetett 
tőle, a minisztertől várni, olyan emberekkel 
szemben, akik magukat és állásukat az ő 
hatalmi védpaizsa alá akarják helyezni?

Nos, hát örömmel jelentjük ki, hogy a 
vidéki főkapitányok, kik Andrássy Gyulát j, 
minisztert más erkölcsű embernek hitték, 
mint a két év előtti egyszerű képviselőt —■ 
alaposan csalódtak. A nemes gróf ugyani» 
a legkorrektebb választ adta nekik, kijelent­
vén, hogy az államosítást ezidöszerint egyá,’« 
tálában nem ígérheti meg. Pedig belátja a 
rendőrkapitányok helyzetének súlyos voltát, 
tudatában van annak, hogy e helyzeten va- 
lamiképen segíteni kell és segíteni is fog.

Andrássytól Wekerléhez mentek a főkapi­
tány urak. A miniszterelnök már valamivel 
többet ígért nekik. Azt mondta, hogy: 
függetleníteni fogja őket (mindenesetre az 
autonómiától) és alaposan megjavítja az 
illetményeiket.

Nem szívesen vennűk, ha félreértenének 
bennünket az általunk igen nagy tisztelet­
ben részesülő vidéki rendőrfőnökök. Mi 
igen jól ösmerjük az ő állásuk sokféle kel­
lemetlenségeit, helyzetük számos visszássá­
gát és senki sem kívánja jobban és őszin­
tébben az „Egyetértésnél“, hogy jövőben 
jobb sorsuk legyen és igy hivatásuk fel­
adatainak még lelkiösmeretesebben megfe­
lelhessenek. De nagyon kérjük őket, ne 
keressék boldogulásuk feltételeit az egyedül 
üdvözítő államosításban.

E tekintetben kár minden lépésért: a 
függetlenségi-párt mint egy ember fog 
ellenszegülni minden további államosításnak 
és senki kedvéért sem fogja megengedni, 
hogy a központi hatalomnak még több 
közege kreáltassék a vidéken. És ebben az 
elhatározásában a párttal együtt fog tar­
tani kivétel nélkül a függetlenségi-párt saj­
tója is: az államosítási törekvésnek tehát 
még népszerűséget se jósolhatunk.

Ezen az egy sarkalatos elvi kérdésen 
kívül azonban a vidéki rendőrfőnökök min­
den más kívánságát támogatni vagyunk 
hajlandók. Kívánjuk, hogy helyzetük javul­
jon, hogy existc. cziájuk megszilárduljon és 
kívánjuk, hogy lelkiismereti szabadságuk 
minden irányban biztosittassék.

Ugyanezt mondta különben a belügymi­
niszter is. Hogy miképen fogja megvalósí­
tani, azt majd a jövő mutatja meg; a 
miniszter talán maga sem tudja ma még, 
mit fog a javukra tehetni.

Nekünk a mondottak után még csak egy 
meg egyzésünk van: a vidéki főkapitányok­
nak azt ajánljuk, hogy egy memorandun o1 
dolgozzanak ki, amely azzal a kérdés-el 
foglalkozik, hogy az államosítástól eltekintve 
— miképen lehetne, nemcsak az ü helyze­
tükön, de általában a vidéki városok rendé­
szetén is segíteni ?

Semmire sincs ma oly nagy szükség,

Harum Dávid,
Amerika koronázatlan királya.

ANGOL REGÉNY. Í7

Irta: E. NOYES WESTCOTT.

Mindaketten nekidöltek a korlátnak és 
lenéztek a csillogó tengerre — és mindket­
ten két ragyogó szemet láttak.

— Emlékszik még — kérdezte John — 
arra a hat év előtti estére, amikor utazá­
sunk végén éppen úgy álltunk egymás mel­
lett, mint most a korlát mellett ? Nem em­
lékezteti önt ez a mai este arra?

— Éppen arra gondoltam ón is — fe­
lelte Mary.

— Es arra emlékszik-e még, amikor 
utoljára önnél voltam? — kérdezte John 
és mereven nézett bele ft lemenő nap utolsó 
sugaraiba.

— Igen, — mondta Mary.
— Tudja ön talán 

kérdés csüngött akkor a szivemen ?
Mary hallgatott.1
Johnban csak az az egyetlen gondolat 

tombolt — az az egyetlen csendes kívánság, 
hogy az ö Mnry Blake-ja megvallaná, hogy 
egykor ő is szerette őt. — Ez az egyetlen 
gondolat talán visszaadhatná belső békéjét 
— vigasz lehetne az összes elvesztettekért 
•— az egyetlen mondat — „én is szeret­
telek“ — ezt még remélte.

És, mint a játékos, aki utolsó pénzét 
teszi az utolsó kártyára, mint a haldokló 
utolsó imáját kegyelemért mormolja, úgy 
állt most John a leány előtt:

— Meg kell mondanom önnek — ki kell 
mondanom — meg kell szabadítanom tőle 
a szivemet, ahol hat hosszú éven át hur- 
czoltam — érzem, hogy kell — szeretem 
önt, Mary — szerettem mindig és remélem, 
hogy nagy jóságában nemcsak megért, ha­
nem megbocsát azért, hogy merészkedtem 
azt megvallani önnek.

Mary hallgatott és izzó pir szökött az 
arczába. Senki sem szólt.

azt is, hogy milyen

Es barátunk lelki szemei előtt mégegy- 
szer elvonult egész élete. — Ha inár hat 
esztendővel ezelőtt bírta volna azt a boldog­
ságot, amit Homevilleban talált, milyen 
másként lenne most minden! Tisztábban 
állt előtte, mint valaha, hogy életünkben a 
legtöbb csalatkozást azért szenvedjük cl, 
mert az események pontatlanok. — Ez már 
az események szokása, hogy egyszer korán 
és még többször, sajnos, már későn követ­
keznek be.

— Mrs. Buggies, — kérdezte reszketve, 
úgy szakítva meg a kínos hallgatást — meg­
bántottam önt?

— Nem — felelte a leány gyengéden.
■— Mrs. Buggies, meg tudná ön érteni, 

hogy az egyetlen, ami a szivemet megnyug­
tatná, az a kijelentése lenne, hogy ön is 
szeretett engem és hogy hat esztendőn át 
nem voltam egy hiú gondolat rabja.

— Igen, megértem, — modla komolyan 
— de nem jelenti ez a váltó prolongáczió- 
ját — ahelyett, hogy inegsemmisitenölc ?

— Mondja, mrs Buggies, — kiáltotta 
most Jolin könyörögve, barátnője „igen“-jc 
által felbátorítva — mondja meg, szeret-e 
még engem, vagy szeretett-e valaha — és 
meglátja, ha nem is boldog, de legalább 
józan leszek.

Mary ismét előtte állt, mintha szólni 
akarna — a tenger tajtékzott és a lemenő 
nap gyönyörű fényében andalítóan zúgta az 
örök dalt 1 Halk pillanatok múltak el, mi­
előtt Mary a John szemébe mert nézni és 
halkan mondta ki a szavakat:

— Mrs. Buggies nem szereti önt és nem 
is szerette soha, de misz Mary Blake . . .

John, mintha kővé vált volna, nem is 
értette meg.

A leány azonban mosolyogva és könnye­
dén elpirulva fordult feléje, megragadta a 
kezét és csaknem kaczagva mondta:

— Én sohasem voltam mrs. Buggies; a 
szegény betegen fekszik Kaliforniában — 
én csak átvettem a hajójegyét ; szeretem 
ezeket az előre nem látott utazásokat — és 
téged John!

John átfogta a karjával — és az aláhulló

el-
já"

nap sugara egy part vont be, melynek már 
nem kellett örök hűséget esküdnie.

Epilog.

Végül elmondhatnék még, hogy John to­
vábbi élete Homevilleban rövid tartamú 
volt, hogy Dávid belehalt azokba a sérel­
mekbe, melyeket egy megbokrosodott lót ól 
szedvedett és hogy Jóim örököse lett 
hunyt társának, aki élethossziglan tartó 
radekot biztosított mrs. Bixbee-nek, kinek 
később John szintén a fööröküse lett; to­
vábbá, hogy épen elég gazdag volt, hogy 
megélhessen és pedig ott és ahogyan tetszik 
stb. stb.

Do a mi históriánk nem regény, mely a 
képzeletünkből pattant ki, hanem az igaz­
ságnak megfelelő elbeszélés.

Konzekvensek akarunk tehát maradni, da 
czára a kisértésnek, hogy hatásosabban 
jezzük be könyvünket.

Dávid nem csak, hogy még ma is él, 
nem alig látszik öregebbnek, mint annak 
idején, amikor először találkoztunk vele. 
Süt még az öreg Jimmy 
pedig milyenek lesznek 
utolsó intézkedései, azt 
tudja.

Ami pedig Polly nénit illeti — no, ö 
úgyszólván megsokasodott kissé, amióta elő­
ször láttuk — mondjuk úgy kerek 30 
fonttal;

John és a felesége szép házat építettek 
maguknak a tengerparton és Dávid, meg a 
nővére minden vasárnap meglátogatják 
őket.

Mrs. Bixbee és mrs. Lenox a legjobb 
barátnőkké váltak, aminthogy mrs. Lenox 
mindenki kedvencze lett.

Végül talán még meg kellene emlékez­
nünk valakiről, kinek a mondásait egykor 
talán ki fogják nyomtatni, melyek négy 
bér között Homevilleban már most

fe-

ha-

is meg van. Hogy 
a Harum Dávid 
még senki sem

legnagyobb érdeklődést keltett 
Lenox Dávid.

Több mondani valóm pedig nincsen. 
Vége.
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Vasarnap május 20. EGYETÉRTÉS IS

OHITSCH-SAUERBRUN
fSTüCÍEMMAllM. Vasút, távíró és posta. — Prospektus ingyen.

Uj hydro-elektro-mecbano-therapeutikus gyógyintézet nagyszabású és mo­
dern sittben. Hideg,it-kezelés. elektromos fény- és kádfürdők, inhalatorium, 
pneumatikus készülékek, forró lég- és gözsezelés, villamos massage, nap­
fürdők, gyógytorna. Bevált gyógyhely gyomor-, bél-, máj- és ves=bajosot£- 
nalt, továbbá idült székre* edes. haemorrhoidák, epekő, elzsirosodás, 
ezukorbetegség, köszvény. torok- és gé'-ehuru: stn. eilen. Kar.sbadhoz és 
Marieubad .óz hasonló erőteljes gyógyforrások. Pompás fekvés. To-jesen 
pormentes, élenvdus levegő. Med-rn kényelem. Élénk társas élet. 6»9ti

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénes hőforrá­
sok az egész kontinensen, szükseg.et szerint mérsékelve 
(3d—18 C fokú hévízzel ti tükörben es 15 porezellánkádban

tenzerfeletti magasság 518 méter. Közvetlenül vasúti 
á lcmás melleit a Budapest—ruttkai ver.a.on. — Feltétlenül 
bir.ios gyógyulás: minden izületi és izom- 
rheumás megbetegiilésnél, Ischias, 
»üszweny, neuralgia idegbántalmak ' 
női bajok és bőrbetegségek esetében - 
Ekcéma, Prurigo, Psoriasis, bármennyire 
idilliek is azok

kap ee;y tányéron snsrleget. hanem mulasztja el esen bámulatos olcsó karlsbadi porczellán edényeket beszerezni
személyes étkező-készlet: ű mély G la- A szemilves kávés- vagy teás-készlet és A pár tiszta aczél evő- i «- i.„ a Zománcozott főzőedények: C fazék. G Iá-

' l.edki, U bas különböző nagyságban csak 2 95 l-6
 személyes éikeiö-készlet: 6 mély, G la- /> személyes 1
pos os G esem ege tan ver. 1 leveses. 1 sül- i-á pedig G pár i 
tes, 1 fázelekes, l tésztis tál, 1 mártás- 1 tejüntu. 1

kávés- vagy teás-készlet és ^ pár tiszta aczél ev< 
kávéscsésze. 1 kavésk&nna. eszköz csak
ezukortarto. oa Jnt.nR U Vizes vagy rz 1-701» II Zomám-z mosdó 

, .esze aljjal es 1 sótartó. w " Összesen üíll 3ü boros készlet ^ KT3J( ZdF viz vederrel csak
E két készlet ára csak 3 forint 95 kraiexár. forint rendeflósnáS ingyen egy tányéros mérleg

Rokokó vagy szec^e^szio mintázott 50 k raj ez árral drágább. A rendelésnél a vasúti állomás megnex eze^e kére.tk.

ELLESZ ARTHUR. >Fereuez városi Nagy Áruház< Bnest. Soroksári-U. 11—13.Fi kuz’et: Kálvin-ter 1. Nagybani raktár: Me!-n. 18.

Nyári és téli gyóyykszelés,
Orvosi vezetés alatt á’!ó ivú-is fürdőkurák, porczellán 

kád- es tükf rfürü .'k pakolás izza iási kúrák, viilanyozas, 
massage, uszo -a es hidegvizgyógykezelés.

Pompás fekvés, f •uyóer i >k közepette, elterülve a Tátra 
hegység egy.ír remek fensikján és így megbec -> ülheleí 1 v 1:, 
mi:.; ivvgyugyheiy is ; nagy es szép park. Legolcsóbb arak, 
legnagyobb kényelem, egészségé* lakatok es tápláló élelme­
zés, vasút-, posta cs iávir ia állomás. gyógyszertár saját für- 
dőzer. akar, Lawr.-lennis. Állandó előkelő úri közön seggel.

Ffirt ló-orvosok : dr. Bol! - .mi Janos, dr. Jakabovits 
I Mvr. El 'idény július t-ig. u*. Idén. augusztus 20-tól 50 sza- 
I zal-k enge:::, -ny. Kép es p;. . y0kt-.-2.il es felvilágosítással 
! Vvmentesea szolgai az
i ífraztratósátr.

IMAGYARNAK NÉMETNEK T

A pénz előzetes beküldé­
sénél csomagolás díjtalan.

2-50 kr.

A Balassa-féls világhírű, valódi angel
szereket. Azonnal eltávolít szeplőt, májfolt.>t és minden iiszlátlansagot az arezró! és annak fris tides • 
get, fiatalságot kölcsönöz. Ara 2 itorona. Ujorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 koiu— -0 

fillér. UgorS** Créms 2 korona. Kanható minden gyógyszertárban és drogueriában.
457 Szétküldés! hely. BALASSA gyógyszertára, Eudapest-Erzséüetfalva.

5 korona, sőt több napi kereset.
HÁZ5B8 UD3IÍ A-kötögep-társasáfc
Kerestetnek mindkét nembeli sze­
mélyek a gépeinken való kőlésre.
Egyszerű és eg sz even át gyors 
oithoni munka. Semmiféle előkép­
zettség nem szükséges. Tivo’ság 
nem határoz és mi eladjuk a 

kész munkát.

Házimunka Kötőgépek- s arsasag.

Thus H. Whiítick és Ts5
Petersplatz 7 | 590. S*

Párisi világkiállítás Graud Prix 1G0D.

Kísizda Ferencz János
c=. és k. osztr.-m. k. román es bolgár hercz. udv. szili.

kerületi gyógy sz. Korneuburghan Becs mellett-
Kwizda-féle Restitutions-fluid

cs. és kir szab. inosoviz lovak számára
Egy üveg ára 2 korona 33 fillér.
40 év óta az udvari istállókban, a katonaság ve magá­
nosuk nagy-':» istállóiban használatban, nagyobb cl •- 
cs utó-erösitöül, inak mervv^rg::iel stb. az i luniiúsn.il 

kiváló munkára képesíti a lovakat.

Kwizda-féle Restitutions fluid
csak a melegeit védjegygyei valódi. Képes 

árjegyzékeket ingycu és bérmentve.
Főrakíár: Török József gyógyszertára
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Ka küldjük pjiizOBvSt külföldre. {
T-.rtős mrradtrdi értékű vrözbecsi bírnia- p 
ztjóndektárgyak a legn igyobb választó .. an | 
legolcsóbban, legmegbizhatóbnan hazunk e ső és I 
egnagyoDű óra, ékszer-ip irmfivészcti és látszó-1 

részeli telepénél |

SCHÖM^JilLD ISIREj
§ magyar órásmsster éa éksze,-gyárosnál PÉC5.|

cl et 111 én y •
A Magyar asphalt részvénytársaság 1905. évi május 3 -An tnrlpU 

évi ron .es kuzgyii é- u e.hutáro t i. . ozv u „liaztii usz'n tipar lészveuv. t? is ig 
fi nállott ezógnuk toreaiomb n lévő 5ÖUÜ d-o. részvényét darabonk.in 200 ko» j 
róna never ősben megsemmisít* s végett beváltja.

Alulró l társaság ezen közgviliési hut irozit fc.lvlán ezennel feihivia a

: ' SÍ

1 Műn :ic?y Mihály óra kilönböző feketére éleg.-it 
s-ec essiós viragbetéttel aranyozott mutatók és
omancz szám appal 

I díszítés nélkül
Ili korona 
10 „

B,
gsgg*- jótállással.

Koczkazai kizárva! .Vem tetszőért a pénz 
vissza! Csere engedélyezve. — A agy képes 

Lrjargzék insyen és bérmentve.

,,Hazai asz aitipar részvény társaság* r szvnny .seit, hogy btrfo- ukhan lév j| 
t- sz vényeiket jelen hirdetmény harmadszori megjelenésétől szánnia: do .'0 nap 11 
alatt annál is vv abb szó gi íassák he alu Írott részvényt rsasag p* uz.uiuná*, 
ininthogv elleneseiben a he nein szolgáltütött r szveny k név^Tta-.einek nu.- 
‘c elő (isszeg ugyancsak közgyű usi határozat folytán bírói le.éihe tog 
yeztetru.

Budapest, 1900. évi iná us 12-én.
Magyar asphalt részvénytársat-ág.

l/f

IX
ru ff

i^PESTj M3»9 Siidrássf®
Műhely :

€5-yái°»aif€Z5i 5. sze

Kezelési helyiségek:
fj Gyár-ai. M. és sM

Gyermekkocsi, mint illő és fekvő
korona.

v*.-. i

'»W»" .--*v.X

140/11.

Ugyanaz csak fekvésre a]kalnias 
— — — 32 korona,
Árak bórmenles szállítással Magyar- lí?J ÖSSZ8>\ 

ország hármeíy vasutálioaásara.

v\A/,l, i int ,3

1/S29/2

B1BO

Az «joszseg kutíorrasa az alKohclmeates iialvt,
melyek közül a

Marsner-félo
pezsgő-limonádé bonbonokkal,
VÁLNA-, CZITROM . tPI'Px-. r.?V.RF.íZXYE- ÉS 

\valumi:uti:k-i/.) i;i.-zir:.r
n —1 j m n n .-n rl n B

^ F T A í* /-»- ^ -A ívj " 4* t» /»a 5« 3¥bü]b!6£ laoailyMi!

— pezsgo-iimonadeK
utóltrküiellcnck.

Tyúkszem, ned- 
w.-sój t s hideg. > • z

yjV^'len. Mm t izen
ZrZÍ.• bajok, különösen

a kellemetlen iz-
jp)N zadlsáí

!’K2,II?KI

.48ve. Minden utánzást és míncl^n utánnyomást
\ törvény nemismerese ucm mentstg.

A bíró ; Vádlott 
Cn csaknem ös-res 
é utolso pénzét ha- 
ü£ jnialan módon tel* 
je>en ért- kielen é* 
hatástalan sze­

lek ■: pazarolta, jól­
lehet unnék, mini 
csaknem m ilden» i- 
nők. tudnia -előtt, 
hugv csakis Thierry 
haíz=ama és centi- 
folium kenőcse a U-g* 
megbíz i.atobb, leg 
hatásosabb, « -ut!ha­
tatlan gyugy te s er 
minden esetben es 
ezt sok ezer köszö- 
nu irat is bizonyítja.

A vád ott: S 'Inog, többs’ör ráho*zélléttem magamat és a ne­
kem ajánlott érL.-ktelen is haúslalaa szerek- *. cs hamis:.ott 
balzsamom a: megvásároltam, a mit mos: nagyon sajna -'k-

A bíró : A nem ismerés a törvény szerint n -m íeazo us es 
nem mentség. Miért nem küldette el maganak 1 !'\’err.^ 
pre^rradai gyógyszer- sz sok « zer bizonyítvány nyal ellátott 
brosúráját, a mik*-- p-d:g kívánatra ingyen es bénnentvo 
mindönkinek megküldik. ?

"Vádlott: í-aj nos. erről nun voltam értesülve. .
A Mró; Azzal a f 'étellel, hogy ezt a mulasztást poto nf 

fogja, ezúttal meg főmén em az ön és hozza tartozol 
egészsége iránt k- teles gondoskodás athágasa alól. be to­
vábbra is kerülje minden más értéktelen és hatast., an 
surrogátum cs liamisltván? megr ndeicset es alkaim .za-at 
és mindig r-ak Tluurry balzsamát *u <;zentifölium--1-enocst>t 
basznáiia, m.at a melyek az egyedül biztos, inegbizhito 
és meglepően l.ató szerek. Az egészség törvényeit mind­
nyájunknak k suségesen, pontosan követnünk kell és 
ügyeimen kívül iiagyasát, akar tudaÜansagbul, akar ha- 
■yagirágból, bizonyara súlyos büntetés éri, vagy betegség, 
vagy legalább z szervezet es az egészségi állapot meggy» u- 
güicse formájában.

A szenvfdö emberiség segítségére és a fajdalom 1 
a betegség enyhiivséro e legmegbi/ha;vbbíin Thierry bal­
zsama es eentifolium- -enöcse szolgál es önnek n un k- .» 
tovább szenvednie, ha ezeket a nagyon olcso szereket 
állandóan a hazaban ea magánál tartja és foly.ono^an 
tmsznáijft. , _ . .

Tliierry ba'z-ama páratlan szer köhögés, hurut, mell- 
baj, tube kuá. is. torokpyula-las rekedtség, brun uittsz, 
tüdöbaj. májelfajulás, gyomorgur- s, koiika, emésztési za­
var, közönséges iuiluenza stb. ellen és biztos segítséget es 
sikert ad. , ....

Ara : 32 kis, vaey 6 kettős üveg, vagy egyetlen nagy kúloii-

P R
SENYLABDÁKLEGOLCSÓB- 

, r BAN. HÁLÓK.OSZLOP, PRÉS 
Vs TÁSKA, 1 N ü, CIPÓ, SAPKA. 

UH UJ! LAW N TENNIS KÖNYV fi 
«tv FRT1.5U. ÉVKÖNYV SOKK. jí/ 
V;*v ANGOL ÉS MAUYARSPORT 

ÉS LABDAJÁTÉKOK. AT K- 
L E T I K A 1 SPORTCIKKEK 

tornaszerek, izom 
erősítők, turista-, 

vadász-, halasz-
LOVAGLÓ-, STB.
sportcikkek.

:iii = I!I =

El

(XJ'i
valódi csak

be zt izza- .tó.

és talp tfús. c tűnnek,
h i a Hugyes dr-lcle impres- 

ná:t aszheszt talpat hordjuk, p a |a 2 K„ 1 K 
r. S’.ét. ü d a ut ' v<. *■ Ism te ad * i 1

i I t’rospek u- ingyen. Wien. 1. Ilommit anerbastei Nr 21

MÜNCHEN HOTEL Contínsma5
Elsőrangú s/aboda nanysrerü fekvésbe;.

y ä fi r A<6 St ^ rl Kopp-fele »Königsvi! s ?. e --
s feli < 6»iiiSc.v£á*i n uryobb, előKeö csa ad. s di­
óda. Intéző a tűi jJouos, Kopp, udvari szállodás.

s 00 
i1 att.

SALZBURG HOTEL BRISTOL
elsőrangú szádod a o< Cafe Kés- 

t:u.r:vit a Fo torén. K.
FLEISCHMANN (előbb: Hotel du Nil. Kairo )

ezen

védjegygyei.

^KRISTÓF o'

V Is
/ u

T
sport-árjegy­
zéket INGYEN 
ÉS BÉRMENTVE 

KÜLD ==, 
KERTÉSZ TÓDOR 
BUDAPEST, IV., 
KRISTÓ r-T t R.

flcH DIE aj

Allein echter Bslsarr?
»is tier SduihsiistHlpttlirkí (2 SS
Ä.Thierry in Preirzda

bei rJkltfd-.-íitiKvra.

itentzárral
ThitfT»

K. f anko.
centifolium-tenőcse non-

serilíés, kurbuakulus. ujkúpzödt--. 
hólyag, a gyermekek kiseLseedeäe

Mevpuhit es fajdalom nélkül ki­
húz ate-tbe hatolt minden iúepn 
testet, minő az oiom, gáz, szálka, 
homok s b., jokor alkalmazva, csak­
nem mindig rnegakadalyozza a ver- 
m’trgezt'st ó« í öuslegesso teszi a 
fájdalmas műtétet.
Ara 2 tégelynek franko 3 K 60

A sok ezer eredeti küszönőirattal 
elia ott brosúrát kívánatra mindenki 
nv-v<apja ingyen es bermentye.

tízét küldi vsak a pénz .iloleges 
b küMe-e után, vagy utánvéttel

THIERRY A. gyógyszerész.
Prés rád a Ríhitsch-SatitrhiB mellett.
és dr. Egger J. és L -n 1

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. 
és Szeszüaomittigyár Kecskeméten.

Ajánlja
ecÉméti* keserű 
eeskeméti gyomorkeserű
ecskeméti gyógykeserü
Tulipán cognac.

kanhalo Iü?ó k Jvlm*Í ca v*. "»o'" . , ,
Budapesten, V rtesa,l Luiosan es minden nagy obi; 

£ yógyszertiírthin cfi drogériában.

araek-páMa 
araek-cognac 
laraek-créme
Tölipán-likör

JÉglikőr. 48-as likőr.

Forth-Artur-keserü 
Portk-Roval-rum 
Kecskeméti vili

különlegességeit.
Kapható mindenütt. Kapható mindetiiitt

nem 

te 
és 11

I
C53&

— Évi fogyasztás több mint 40 mtlia dumb. — 
Egyed üli k ..szitu:

KELETI CZUKORÁÍU'K F.tí CS )KOI.ÁDE-i;YÁRAK 
ELáÖ CtíEHOr.tíZÁt’,1 RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA:

Königl WSIN: E iGB tezelőtt A. Marsncr).

fi2SSf^ei5fS:saSE3E5S;

i Tavaszi és nyári idény 1808. Évre. |
" BRÜNNI SZÖVETEK!

' Eov szelíÉsy ára 310 cilr.iK?-—, s--, io-—jói...-?? !

.•var, --- u_'i vurórkúpvise B.'lízs Cölestin. Budiorst. 
------- VII. kér . Baross ter Id ízűm -------- •------ ti

Elismert litünő

fáraykJpsző kászílíaksk
_________ nagy választékban és minden ar vkvés-

ben. Mjuden v.t-.i:!o u akszerd tanú.' 
es ki >ktat<ist n er.

Aki ig '7an jo k - U! ék re akar szert 
t- nni, forduljon czégünkiiöz U.jes biza 
lommal.

ÓVÁS. Min lazvii v.-.'g’tk, aV.k 10 por 
'zent kt-u. eriyt kin.iu.ax, i-B gv.t: i 
araikat ennek megfelelő összeggel fel

R. LEClI\ER^jf(WILn. MILLER)

-jo _
hosszú, teljes férfiöl- ÍK 12'—, 14'—jobb 1 =_ í

; tönyre elegendő (kabát. |K i6-— 13'— linóm I 5 S I 
; nadrag és mellény) csak'K 21— legfinomabb ’ ^ !
; Fry czeifVny ivkclu sralon öltönyre K 20- , valamint j 
j fciöltó szövetek, lurista-lodi n, sv!yv:n U imgaru stb. fi 
* g-yan tubán az elismert s. .id poz-zt./va: laktar állal 2
1 OíPiPP? IRTS?mi KDihlTűESEL-EHOF, BBüiE

Bir.ták Ingyen us bérmenf.'e. Sintflizer nti száüiiósórt fe!el5c- 
eéget vállalok. A nmgánvevöra óriási olonyok itaruiiuik, hogy

j3J
cs. és kir. fónyk.pezö k. ■ •.v.lvkuk gyára.

Másolu-intúzet amatcurókneK. WIEN, GRAB EX SI. Siam.
M a

készp'-mert. vagy res. let R 
firutjsru legük óbban

[hrentíeu és Fa&lj
testv-yinev-

DuJapest, l| , Teríz-tömt 1
IG'pes ú.'^.^rzek ingyen. 

TELEFsjn,

ti ä -iP ** q| ^ ^ W» I w■*^énTr

mellett, F
Ét

33ö mvtefnyne a :eager«/in fc tt Posta- és té/Ltia á'.'omás 1 4 
. Kocs . t «merről 1 or«.) Re^isnort vestdrtair.o akrotr «■mé«'.
*2á - :u e C. hőfokkal Enyho ’r-U- erőt ijvS erdei .evegc. 
jadelmcN íonyóerilok. Prospektust ing.c:. e" Le n.«u: v. u í;:

1 fii:dot ; «cet «Vl05 Tulajdon0-« Dr . LUK A
.. ■ >*c~

Uj győgymótá

m
yv.. aeá v,a.a-í

Eüafc.

Budapestnek 8

ia 1
ez idő '

8ú kr. I

20 kr.

1G kr. Iá ki. 
12 kr. I

agyai
szerint TakáCS F B V 6 11 C *
óriási üveg-, porc/e,lan- és zomancz-edóny köz-1
ponti áruháza Budapest, Baroias-tár 4.

íKcrepasl-ut sarkan.)
A hatalmas áruház egyedüli a maga nemeben és pazar 

választéka, valamint vsodas uíc-o arai miatt az érdek:o tok 
ezrei keresik fel mindenfelől. Kérem a vásárló iiagy*ü-:‘>ii- 
seget, no nmlas-sza el S' mini szí.i * att bainulatc.s áruháza­
mat megtekintem vagy próbáién.lel. t tenni.

Sík«' ült 10 vaggon árut vennem partiban, melyet fel 
áron adok el. l.ádac t, pakoii'-ert, vasutuoz szállításért 
nem számítok semmit. ... Mindenért felelősseget vállalok.

kínom porczellán tánvm k < <ak........................ .6 kr.
Finom porczellán desőfc't t&r.ycr )k coak . . • . 4 kr 
Finom porczellán U szemvly• » salátas, tésztád 

főzeléke-, v. pecsvnyes tálak t - ik 
Finom porczellán' ü személyes vz.ikor, tej, kavo 

vagy tua kannak, cs.tk 
Finom porczellaa tea- és ká\es-cseszík, fehér,

piurja csak
Finom porczellán csodaszép szmog r«ak ...
Finom porczellán i sodvU-xep színe> bögrék ‘ sak 
Karlsbadi, b személyes finom ebed! >k -zlet csak 2.>' fit.

ugyanaz rokoku stílusban 3.40 írt. 
Finom porczellán tea- v, kávés kész letek osan. 1.25 írt. 
Finom porozd an tea vagy kávé készletek, rukoko,

csodásiep, festve es aranyozva 3... írt 
Finom porczellán, 6 személyes ebé dl 5-készlet

aranyozva e< testve csak 5... frt. 
Finom porcxeliÁn 6 szeuieiyes obedlo készlet,

csodaszép csak 6.93 írt. 
Ebédlő-készlet 12 szem él ti n való tányérrá!, leg­

finomabb porczellán, szeles arany szegelylyel 13.yo írt. 
Mosdó-készlet, színes angol, csak ..... 2 ^ fr*- 

színes angol, nagy, csodaszép, csak 4.vo irt.
6 szőni'1 Íves, fehér, finom oz.sorma-készlet csak 40 kr. 
ti személyes’ finom üveg, boros, vizes es likőr

készlet csak 1.65 frt,
6 személyes asztali üveg-készlet nagyon finoman

csiszolva és gravírozva, csak 3-95 frt. 
Poharak, vizes vagy boros, darabja csak • • • 05 kr- 
Kancsuk, vizes vagy boros finom, darabja csak 30 kr. 
ti személyes likőr-készlet, taksával, nagyon finom

csak 1... írt.

!; óriási választók as -tall és fiiggSIámpákban //
1 drb nagyon jó iró-olvasó limpa, csak . , . 1... frt.
1 Grb nagyon jo iró-olvasó lámpa nagy, csak 
1 drb nagyon dísze« asztali lampa, tulipánnál

I Legfia- mmánezozott világoskék edény kilója csak 63 kr. |
Pontos vasútállomás kéretik I

Budapestnek a leonagyoöb szenzác ó a, I

Ä „ÜÖStpOBili 

Elülegesö Barik m. sz/‘ 

Gizcdlsi-tós1 3. szárra.
folyósít UölcsSnöket heti, 
negyedévi tóciesztessel. tuti

mellet'..

•ka-rfi vagy
itiyes feltételek

Rheumábnn 
szenvedőkre- 
sok év óis 
kipróbált or­
vosilag pás- 
mért külföl­
dön is szaba­
dalmazott ma­
gyar talál­

mány. Hy"i- 
enikus ezész- 
ségi czipőmet 

ajánlom. Ezen czipö belső szerkezete szakértők e^y- 
b hangzó véleménye szerint eddig felülmúlhatatlan 
módon biztosítja a lábnak er y. ».ictes természetes 
melegét, a rheumás beteg egészségét he ymal­
ii: ia, az eg -szseges szerkezetet pedig meahü- 
léstől és sok vesz iyes betegségtől megóvja. 
A czipö rúg - nyes, kú n-J, elegáns tormája és 
olyanoknak", kik hivatal'., kuál 1og\ a sokat jfrn'.k 
megbcc ü heteden. Librzz. ást és sok télé lábbánta - 
mat sikeresen gyógy í, a vérkeri; gés* egyenletessé 
teszi, ennélfogva sok betegségnek enyhítő szere 
Egyedüli készítője a feltaláló Ritkó Győzg Budapest.

Vili., hereoesi-ui :V.

f t! i'-'j i" ■*£ í f I
fcrá Vsr-Ibtl . 317 . "s jd Sitb» tubä

életbiztosító-társasán Edinburghban, .teli h
kJ- > U

AL APUT AT OTT 1825 

Magyarországi fiók:

Budapest, V., Kossuth
( Sín ti dar a-paioía).

34,600.000 korona

vos-utcza Á 1

Évi bévé fel 1....................
Kiutalt nyere;.iényrászek , I
Vagyon ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Haialese’ek felvtán kifizetve

r
*

»

1.4S Irt. 
2.90 Irt. I

170.000.000 
274.0G0.0Q0 
570,000,000

A „Standard“ kőtvéssjcíiitrk nevezetesebb effínyéi
Kétségtelen biztonság. — Alacsony dijak. — Szabad világkötvények.— Köt- ||| 
vények érvényben tartása díjfizetések elmulasztásánál. — Tőkésítés és előre 
megállapított visszaváltási érték. — él eg tárna dh at lanság. — Feltétlen fizetés 
öngyilkosság esetén egyévi fennállás után. — Szabad háboru-hiztosiiás

népíölkelök részére.
öijtáfoíázaiok kiwánaitra kisídetnek.



15 EGYETÉRTÉS Yasarnap, május 20.

Hcimau

felülmúl minden más kölni-viz néven 
ismert pipere-czikket.

Brá zaf-BSsbsrszasz szappan
a legkitűnőbb pipere-szappan.

Brázay—sósborszesz
nélkülözhetetlen házizser. ssg . f§p[^__

iOl 'í'SKÍti v

•V..

Kassa

n

1399. szép. 3C*jf kelt 12041. sz5mú 
magy. klr. miniszteri engedély.

iíjjr* v : to-K'n

Kutlánya János

f£6É^yÁRl/ÚTÍ TU.KEÍN6.H HELVSZiNRAfZA.

fAlorrr?

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi :Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában 

Kassán. Vv.ijogy.

D. X CD3SX.05I. J.W. L.

A fenti helyszinrajzon feltüntetett íeSkek eladók, 
kivéve a 13309/6, 13310 3, 13464 6 és 13470 2 h. r. sz. 
telkeket, melyek már eladattak. Bővebbet
i- nos 5a«ísijiá?ábsn, 3., Lágyrnányoss-uícza 3.

' TÚDöBAJöSŐKNir
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy- —™ 
tálán és testsúlyában fogyást észlel, me»becsüihetetlen 

11 szolgálatokat tesz a =

HALAPI-fé!e

’FÁMÉZS

Minden magyar i

fuli])íii-líert
illatot I

Ára Síór„-du!>óval 1.50 
és 3 korona ; üvegdu.ós 
csiszolt üvegben ö és 10 
kor csakis eredeti Üve­
gekben JJkapri itó Gora 
Géza és Társ i drozueria 
és illatszer gyárában Bu­
dapest Vili.. J zsef-körut 

78. Telefon 88—83.

Kérjünk eredeti Gáspár-féle

lu nian-le
bajuszkötőt. Vétetnél vi­
gyázzunk a „Gáspár“- fel­
iratra. Kapható minden 
jobb fodrász üzletben. 
10% a nemzeti alapra jár.

Gáspár Testvérek
Budapest.

£rzsebet-k"örut 32.

er
m» ip

Tulipános
gyerm kjáték
labda
fog es bajuszkefe 
vasártáska 
művirág 
levciezöíap

nagybani eladása

Bettiéi 1
czégnel, 

Váczi-körut 16-

Minden magyar honfiú * 
és honleány kizárólag

Tulipán kert
gyújtót használ.

Nagybani eladás:

1 \h
I

Gyógyfürdő
ünginegyében

Glaubersós. hideg kénes sós viz. 
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbatlja.

Fürdöúvad: május 15-től szeptember 15-ig. Eloideny ■ 
május 15-tö! junius lű-ig. Utóidén}-: augusztus 16-tól szep­
tember !á-ig. 3 százalékos árengedményt; . ! a lakásoknál.

Ezen a maga nemeben páratlan gv gyviz, mind ivó- 
gyógymód biztos segvlyt nyu 1 gyomé.*- es bviVaj .knál i 
suhan pangásoknál, makacs székr kecteseknéi enyhén oldó- 
lag hat. Vértódiitásoknál, szédülések, hűd sek, guiaiitési ro­
hamoknál vérlevonólag, felszivólag í: - s es köszvé-
nyes hantáiméinál c kór okozta erjedési termék. I re lera­
kódásokra az Ízületekben azok oldására es kiküszöbölése re 
hat. Kövérség szivelhája-odás eilen, czukorhcun-eknél, vese- 
bajost knál úgy a ezukor és fehérjekiválást gyorsan és ked­
vezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmár.yekat. daganatokat, izü­
leti és csontbántalmakat, csont- :uf kedv a ;n 
Görvelykóros daganatok, fekélyek ellen méh es méh k izüttt 
izzadmanyok, hashártyaizzadmánvr k fe..viv ián-. i.lö-egiü 
a legkülönfélébb makacs idült bőrhete;......-ek ellen bánui-
latos gyorsan hat.

Vasúti állomás: az Alföldről i ' f 
I ingvav a felvidék és ilh i Ka
Mihály honnan kényelmes berki.,, -.n 1 l , tgyn. -ved óra 
alatt elcihi

A víz otth in is sikerrel használható. Xr.o : egy 
lad» *> üveggel 14 kor., ki- láda 20 üreggel S korona. A 
víz a.vasuton szállítási kedvezményb n r. zésül.

Magic d í2-i‘k tudak izódás k : .Szobráncz gyógy-
igazgatóságának Szobráucz g gyfürd

1 Ostn- ni távirdaallomas lie yi.on. A fürdő igazgatóorvosa: 
Dr. Russay Gabor Lajos.

A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.

BÚD

r- % -r '£? rí £-1iä,y £ Má us ti e
Az osztrák államvasutak állomá n. Közvetlen loo .: Becsből 

és Berlinből.
A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában 18 rv-Vrforrá--al 

amelynek maximális hőm-rsc-kleto 39° R. s' O 
sa1 h hegyvidék közepette. Kiválóan hala- s j.j,. ' V/p-'-iig
n£y általános, mint lokális termés etü (neuralg 
vabbá köszvény. csiu, vese es hóivá hurut s minda on bántál- 
rnak ellen, amelyek az i-í. g-k kim-rü ésév, oio mir.,:.; ,s;rs .ro 
ment betegs-gh.’.!, akar túlfeszített szellem, munkából vagv ki- 
csapon itsliul származott i- az.

K-nyeSines tartezkod s ^/állodáhan és jmiránh-l'an. Fürdti 
minden házba- . Idény ntajus 1-tol ok’ób- r 1 V.;i: ,V‘ .,.ú‘lUs
éi szeptemberben nivrsék • t czolma -.. . ,\jj-• ; -n- :: j i '. ' •.tro-
wtást kész egtrel megad a :Iirdot.»iz..t;y.7Programra . -v- A 
g&stcini forrásvizet szétküld! Mattom Henrik. ;jo;2
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Út ak figyelmébe."1533Hölgyek figyelmébe.

„Sanssouci“;.., Ilfiwr, HanM.
I ' naMBSzteasaiizyeiKxta»
I r elü múlhatatlan, szonzácziu», icglinoinabu hygieu. 
I óvszer. — 20Ü00 i oronát annak, aki nekem be­

bizonyítja, hogy jobb óvszer létezik.

Grosz kenőcs régidő öl fogva a 
I e g jo bban ható /jPr

szer az **■»u
minden tisztát!:insága ellen. Néhány nap alatt el­
tűnnek a szeplő:;, redők, májfoltok, pürsenésel;, 

paitauáioi ós az arcz ifjú cs üde szint ölt.

Egy tége y ára 1 kor., hozzávaló szappan 1 kor. 
Rostán 2Aj korona előzetes beküldése melleit 

bérmentve. 195
Főraktár : Török Józ.ef gyógyszer ára Budapest, 

Király-utcza 12 és Andrássy-ut 2ő.

Trencsén-Teplitz
kenesfiirdö Feisö-Magyarorszagon.

Kárpátok gyöngye.
I"I-ta l.r:.n‘*lvn'‘ nil ;stól 20 per^znyi táv. 1 .gra. M;ilvarország legerősebb
í-net-furdoi 3< -12 fok C Urtuszct's i:!Cv.-k-f.>rr«S'.Lka:, «-n-d.-p iszap kdszwny c-,ux
L'üii.as, neuralgia, i.-o-hias sít. ellen. Tükorfúrdok, külön hölgyek as kolun urak 
Ixvnyeímea e, di<z.-en b-•:* ;». 1 . ett mcdoi..-znfürd..k, hidegvíz gyógyítás, magas heg..i 
f"i r.tsviz/ -1. masNiig.- gyógyító : ■••ki; :i, .sag^ai, gyógyít., torna, sav.» és t.-rrain k .ra
e- .1 parkban. < .■■( ti Har- ;;rt-feie phv- ...ti gyógyintézet. Az ege /»i-gre es *.z ■ : r
k• :Iy«■,i11 • • r- ya." tekir;te11j■ Ii minden ktiv-teinvnyoknek megfelel. <).•••., laká-ok kutak 
1 ephti-szalió. I lUrni, lurrat udvar, ka-t'- y a Hnahaz «3 a Harnn^zivhaz m- h ... 
riu<,'n ujítn hiatok. Jo <•- »; so e!!ata~ a . Teplitz gyogvszal;-. lábán, az ,,Au.-ti ...'an *

* ' ; ; • szamára é
Ma:a>-v6I-szeptei:ibvrig a teljes ellátás V koronáért. Kiutas leikül 3 korona : far,;.,
(ranayai, m'ü." .vtj.onta ii*ngv.-r/-ay-'k színház nagy k:t.-rjed -n er-b t s. tanvok 
?' * 'r' louhitsag.k. " • ■ ■ :r .y. \' . r:;. ■' t- s H-t.n-1 V-bb vondV-g
larsa-Ko.* ■ v- k«;t o.-,fogat mind.;:, vorv.cnal. A fürdő eg-sz even at nvi'.va. A tulajd.-n- 
kepem furdo-evad az.,n:;an maja, !-t -./optember végűig tart. Tana. sós a luká-t

eiörv a fürdöigazgatoságnál megrendelni. 24U71

Képes prOópektasokat iDgyen küld szét a fürdöigazgatóság.
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5 Budapest, IX. Páva-utcza 10—12. í*
ti Ajánlj a legdivatosabb ég legjobb 9 

kivitelű kocsijait. y.
^ Városi raktár?

4 VIII., Muzeum-körui 10.
8 =• ■ Telefon S4—21.
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Gn's z£'f az ártatlannak látszó gyönge köhéeselés előjelé a 
vészes tüdőbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, *3 

ariem !ojt-a el csiráiában, akinél pedig már beállott, pusz­
títsa el a Halápi-fél© hársfámézszörp által,
moly biztos liat i.su mellfájás, köhögés, tüdöhurut, me^liff" 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utál véltél vagy a pénz előzetes bekül 
dése után küldi: 52M5

I Apostol-gyógyszertár
Buiapaaf, Jázsef-ícirut 84 | 8. szám

Megjelent „A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA” harmadik kötete:

Korona

Vizsgálati ajáncéknl, iskolai kenytárak számára a legolcsóbb, 
legjobb és legalkalmasabb a

FILLÉRES KÖNYVTÁR
Magyar fiuk, magyar leányok számúra. Szerkeszti: PÚSA LAJOS.

Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, színdarabok 
és útleírások gyjteménye.

Fgy-egy kötet ára színes boritéku bekötésben 50 fill. 

MOST JELENT MEG:
220—221. Lamperih Géza. llü a koporsóig. Történeti elbe­

szélés Rákóczi korából. Képekkel — — — 1.—•
222. Lőiinczy György. Mátyus földjén. Elbeszélés képpel —.50
223. Barta Irén. A csillagok között. Képpel — — —.50

224 i’25. Dingba Bula. A krencsi erdő meséi. Képpel 1.—
22b. Gyöközsy Endre. Palkó Debreczenben — — —.50 

227 223. Lengyel Laura. Magyar hősük. Történeti elbeszé­
lés képpel — — — — — — — — 1.—

229. Móra Fereucz. Falun, városon — — — —.50
230. Jozsa Antal. Hóvirágok — — — — — -—.50

Megrendelésnél minden czimért 54 fillér (4 fillér portóra való) kül­
dendő be, hogy aztán bérmentve küldjük meg a rendelt köteteket. 
Húsz kötetért 10 kor. küldendő be- Minden kötet külön is kapható.

A Filléres Könyvtár teljes jegyzékét kívánatra megküldjük.
81NGER és \\ OLFXEK könykereskedése Budapest, Andrássy-ut 10.
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A FÖLD ÉS A CSILLAGVILÁG FIZIKAI TÜNEMÉNYEINEK ISMERTETÉSE,

írták: CHOLNOKY JENŐ és XÖVESLIGETHY RADÓ egy. tanárok,

A VILÁGEGYETEM
Z ^ A Műveltség Könyvtára első sorozata hat

nnn - "—' - • -• " kötetből áll; a hat kötet ára 144 kor.
című munka tartalma:

A levegő, Az óceán, A szá­
razföld, A víz körútja, Táj­
képek, Csillagászat.

382 szövegképpel, 74 mü 
melléklettel és egy for­
gatható csillagtérképpel

A technika vívmányai. Az ember, 
A világegyetem. A Föld. Az élők 

J világa, A társadalom.
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Kérjen prospektust bármely könyvkereskedőtől vagy a kiadóhivataltól: ATHENAEUM irodalmi és nyomdai r.-t„ Budapest, Vil, KerekeeLíif RÁói U J I í
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Teiefoif

KÉZIRATOKAT 
CSAKBÉRMENTt - J

ELŐFH 
Vidékre postán v
Egy éne......... 40 ku|
Egy fé! évre...20 kof
Külföldre .
FranczüL-, Óla- ■ 
■yoiarszág >kha -. 
TAlamlut amaz

tödéihez tar: .-r„

Eey szar

flBai r.zam

As uj kors*^ 
Partért 
A főrendi 
A horv&’ 
Választói 

József föher 
Az Orsz&eoi 
A budapesI

Sokáig n 
pesten. Ma 
marad néhf 
jük meg az| 
Kekkel az 
sérni szók ti 
mélyebb azj 
gyár ember 
iránt táj . 
szavakba k< 
földön való 
gének is 
Magyarorszí 
ezredes in tj 
nak gomid 
hogy ha i 
alatt, magyl 
mikor kü 
tézi a mi sj 
hinni akarj« 
nak a bony< 
imént vo::a! 
értelte, m.lt| 
miképpen 1 
szaba yo.: ml 
Síik ki abbé
óta ma kérj 
S meggyőzd 
is ezen a | 
korszak föl 
ma. A 
senki. A 
Abba a jöv 
nemzet föí| 
királyt Iáitól 
ritják be C 
szűk min 
lesz csal« 
fölött ural:
— V

Az orszá| 
értekezlei- 
képviselőh| 
ságai és a 
osztása föli 
már most 
tekezletekb 
az, hogy 
nemcsak 
de erőst-bli 
Fűlj . ■ :|

azért, iiif-rj 
sát mostari 
»ambicziói 
szövetkézéi 
azt soha tj 
jak. A vall 
mennyi paj 
mc-zeltst ggl 
szükségessé 
azt. Ez 
van alkot vj 
adatokat 1

A nemzl 
este. Tanáj 
münikét a <] 
duzzad az

Bécsi híj 
osztrák nu 
zeteltérésel 
magyar ko| 
az autonoif 
vénybe é- 
lévő viszol 
sek utján 
kormány 
— el len veti 
követelt - 
baton mégj 
minden 
kormányéi 
gyalni. I -j 
szilárdan 
mellett t- 
landó ezej 

A törvé 
VOtt Oi zaj 

A képvisel 
nap tart í 
xövid ülés] 
közölni l


